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A nép és a választások.
A választások vasárnap be lesznek vé­

gezve, de az eredmény már ina is áttekint­
hető. mivel csak néhány kerület maradt az 
utolsó napokra. A felizgatott kedélyekbe 
visszatér a nyugalom és az emberek" foly­
tatják rendes napi foglalkozásukat, mintha 
semmi sem történt volna. A megzaklatott, 
agyonetetett és itatott nép ráér gondolkozni 
a tölütt, hogy miként használta fel legfonto­
sabb politikai jogát. Számot vethet magával, 
hogy ha sorsa a jövőben sem fordul jobbra, 
nem az ő bűne okozta-e a mostani remi- 
szer len maradását, vagy ha nem bűne, nem 
megbocsátbatlan gyengesége, hozzáférhető­
sége. rövidlátása szerezte-e a kormánynak 
a regiek melle megnyert busz választókerü­
letet ?

Nem tartozunk a nép hízelgői közé; meg­
mondjuk neki is az igazat szemébe. Sok 
van nála a rováson. Midőn elitéljük a ki­
sél tő lélekbúvárokat, akik a vesztegetés .linlás- 
filléreivel férkőztek sok helyen a nép be­
csületéhez, nem menthetjük föl a gyarlóság 
vádja alól a népet sem, mely áruba bocsá­
totta magát a legtöbbet ígérőnek. Hány ke­
rületben köszönheti a kormány pártjának 
győzelmét a vesztegetésnek ? Sőt megfordít­
hatjuk a kérdést. Hány kerület van az or­
szágban. melyben a választási költségek 
nem voltak döntő befolyással a választás 
eredményére V Az előbbiek száma a többség, 
az utóbbiakat pedig az ujjainkon üsszeszám- 
lálliatjuk. A népnek igen tekintélyes része 
korrumpálni engedte magát és midőn félj aj- 
dúl majdan a közterhek súlyos volta miatt, 
midőn szitkozódik a közigazgatás önkényes­
sége és rosszasága fölött, midőn szenved 
erőszakos szolgabirák, önző és szipolyozó 
jegyzők nyomása alatt: jusson eszébe saját 
bűne. jusson eszébe az, hogy eladván sza­
vazatát. hatalmassá lelte maga fölött apró 
zsarnokait, hogy bilincseit önmaga ková­
csolta.

Ugrón Gábor egyik beszédében találóan 
jellemezte a nép viselkedését a választások­
nál egy pompás mesével. A régi görögök 
valamely köztársasági városában megszánta 
a kormány a rabszolgákat és egy napot tű­
zött ki. melyen mindegyik elhagyhatta gaz­
dájának a házát, mint szabad ember. Mit 
csináltak a rabszolgatarlók, mikor elérkezett 
a felszabadító nap? Házaik kapui elé dú­
san terített asztalokat raktak és csapra 
ütötték a boros hordókat. A rabszolgák lé­
kelték és leitták magukat. Mire pedig kijó­
zanodtak, eltelt a szabadság napja és meg­
maradtak a rabszolgatartók tulajdonában.

Nem éppen úgy jártak-e a pénzért, eszem-

Anglia Viktória királynő trónra- 
lépése idejében,

A most letelt ütvén évnek haladását kellőleg múl­
taim tulajdonképen csak az tudhatja, a ki a szá­
zaddal együtt született, és látta azt, a mikor még 
postakocsin utaztak Kdinburgba, a faggyugyevlyát 
mé{i koppaniúval tisztogatták, a csomagokat a postá­
kéi Ji vezetői szállították, a külföldi hívek csak levél 
iáján érkeztek meg. a papok a szószékről a pokol- 
’ iái fenyegetőztek s az iskolákban még a virgács ját­
szotta a főszerepet. A művészet, irodalom, tudomány 
és ipar terén e kort méltatni megkísértette Humphry 
Woid Th. i The Reign of Queen Victoria» czinien 
szerkesztett müvében. Maga a mii különben, 
melynek egyes czikkeit a leghivatottabb tekin­
télyek Írták (mint Hutley. Arnold Carter
Gitten, Muridéba; egészen olyan jellegű, mintha 
az általános európai haladás történetéről szólna. 
Angliának 18157 körüli viszonyait kétségtelenül sok- 
kafélethücbhcn ecseteli Walter Besant regényíró, 
kinek ezikkét a «Graphic»-nak jubileumi száma közli. 
Nagybrittániának akkoriban csak 18 millió, Lon­
donnak pedig csak 1 és tél millió lakosa volt: Hon­
kong még ismeretlen, Melbourne kis fészek volt, 
I celand pedig mint gyarmat még nem is létezett. 
A müvelödéstörténelem szempontjából még a 18-ik 
,zázad eszméi uralkodtak. A nép legnagyobb része 
.sem írni. sem olvasni nem tudott, a franczia forra­
dalomról csak másod-harmad kézből szerzett tudo- 
rná-t, nem volt nyilvános gyülekezési joga s igv 
rd/a volt az arisztokraták és tőkepénzesek oligai- 
< hiújának, kiket semmiféle törvény nem volt kc- 

> elijeszteni a munkaerőnek kérlelhetetlen kiak­
názásától. A munkásoknak nem voltak jogaik, nem 
v- jiak inaroscgylclek. nem lehetett utazni s a lel- 
ni.igosodás terjesztésének minden eszköze hiany- 
z..tt? Külföldi bö!.>olnk és történetírók — s ez csa- 
b. o l.-„vpo.,t a a"i sötét szemüvegesek re­
szt-rc --■• a mode: V-urtbagónak küszöbön allo bü­
ki,-um! jósolgattak, azt rebesgetlek, bogy el fog 
vf i/oni az ir kerdesben, az ailamadóssagokban, a 
napóleoni bábuink által tönkretett iparban, a rau- 
-z-é.'a-agban. a vallási türelmetlenségben, a vcsze- 
gr-kedésben s magának a birodalomnak onasi ter- 
if.ddmélten. «Hogy az emberek akkor hogy élhet­
ték é, bogv boldogulhatlak, szinte ért beleden.» Az 
emberek azonban mindeme visszaélések daczaut 
Cégedetü k voltak s az említett jóslatokat Anglia, 
a minő egészséges lénye volt alapjában, csulTa telte.

Re.-a ni leírása egy rajzzal kezdődik. A «Siin»-"ak 
kon-mázán száma megérkezett egy kis vidéki \u- 
re-ba. egyetlen példány, s mivel az egész k-z- 

,-ak egy ember voll, a ki olvasni luuo i, 
mindenki Iczültóii várta megérkezését. Londonban 
tf ríni - 'Pte-cn máskép állt a dolog, olt körülbelül 
• P annvi uiság volt, mint manapság -le persze az 
i.-szes lapok kiállítása akkor nem kendi annyiba, 
mint ma egv reggeli lapnak a kiadása. Az már 'rí­
va Jóságos esemény volt. mikor a «Times» egy nap 
200 Imiiket fizetett a kiildönczoknek, kik az északi 
'idekékről híreket hozlak. London utczáin a Mirgés- 
lütgüs szinte elviselhetetlen volt. A népesebb ut-

iszomert szavazó választók? A képviselővá­
lasztás joga az 184-8-diki nagy korszak 
c‘gyik legbecsesebb vívmánya. A választói 
jog adta meg a népnek az egyenjogúság 
tudatát és élvezetét. A mód azonban, a 
mint a nép c dicső jogát gyakorolja, alkal­
mas éi lékének megsemmisítésére. Mire való a 
népnek a választói jog, ha oda dobja magát 
eszközül akár a hatalomnak, akár a pénzes 
erszénynek? A parlamentarizmus, az egész 
alkotmányosság gúny tárgya lesz a reakezió 
szószólói elölt, mihelyt alapja, a népnek po­
litikai meggyőződése, határozott elve szerint 
való ítélése meg van rendítve.

A kormány a nép gyengesége fölött a 
markába nevet. Neki úgy legjobb a nép, ha 
akár megfélemlítéssel, akár megvesztegetés­
sel járszalagon vezetheti. A kormány hivat­
kozik a választásokban tényei fölött nyilvá­
nuló bírálatra. Azt mondja, hogy mivel 1867 
óta minden választásnál a többség helyben­
hagy la a közösügyes kiegyezést, a magyar 
nép meg van azzal elégedve, az nem tö­
rekszik a magyar állam függetlenitésére. 
Azt mondja továbbá, hogy mivel a jelen 
választásnál többsége nagyobb lelt, mint 
volt, a magyar nép elismerte a Tisza-kor- 
mány kitűnő voltát, helybenhagyta a mil­
liárdnyi adósságokat, felhatalmazta az adó­
emelésre es szentesítette a liz éves jubi­
leumot.

Mi igen jól tudjuk, hogy nem igy áll a 
dolog. Tudjuk, hogy a magyar nép ma is 
ragaszkodik az állami függetlenséghez és 
tűrhetetlennek tartja a kormány állal terem­
tett állapotot. De mit ér az, ha mi tudjuk 
is ? A korona tanácsosai oda állnak a trón 
zsámolyához és kérkedve a kivívott válasz­
tási győzelemmel, bizonyítják nélkülözhetet­
lenségüket. A korona kénytelen elfogadni az 
alkotmányosság poszluláluma gyanánt az 
oly választáson szerzett többséget, mely 
választás a nép igaz akaratának meghami­
sításával ej letett meg.

Szomorú tapasztalatokat fog a magyar 
nép tenni a jövő üt évben. De fogja látni, 
bár későn, hogy mily drágán űzeti meg a 
kortesbort és a kortespénzt. De bármily ne­
héz is talál lenni ez öt év, a szenvedések 
nem voltak hiábavalók, ha a nép megtisz­
tulására. megokulására vezetnek. Az ország 
sorsa akkor fordul jobbra, ha a nép meg­
találja régi önérzetét, szennytelen becsületét 
és ha elvét, bitét követve, a választásoknál 
undorral és megvetéssel utasítja vissza a 
potyát és a Judús-pénzt.

Szerb dolgok.
Kapkudik a mi félhivatalos cs negyediiivalalos 

világunk, mint Demat a menyköhöz, csakhogy a

czákban sikelitő zaj uralkodott, sörös kocsik és 60 
lábnyi magasságra megrakott skót kocsik roboglak 
végigaz utczákon; közben kézi targonczák halakkal, 
két oldalt szenes zsákokkal megrakott szamarak, s 
éhez a kürtök riadása, az ostorok pattogása s az 
örökös perlekedés és verekedés: ez biz nem volt 
valami paradicsomi állapot. Zsebmetszek a járóke­
lők orra előtt űzték mesterségüket, melyei az álta­
lános pálinkaivás csak elősegített. Az alsó ncposz- 
tályok körében akkor a gin és a borovicska voll a 
divatos ital. Ha ma isznak az emberek, abban az 
időben mondhatni vedellek. Edinburgban minden lő 
családra, Glasgowban minden 1.0 házra és London­
ban minden öti házra esett egy pálinkás bódé, egy 
ivhoni városban azonban, melynek mindössze 800 
lakója volt, nem kevesebb mint 88 ilyen pálinka­
barlang virágzott. Ezek némelyikén ez a csábitó felírás 
díszlett: «Itt egy pennyéli be lehet rúgni.» A «gin»-nek 
gúnyneve volt: «a kék romlás», mivel az arezot 
sötétkékre festet1-:. A matrózok és a raktári mun­
kások körében a rum volt elterjedve; a minek az 
a Itatása, hogy az orrot hatalmasan feldagaszlja, a 
mit közönségesen «borvirág»-nak neveznek. E mel­
lett nap közben, különösen reggelire, sört is 
ittak; ez a szokás az egyetemeken még bosszú 
ideig életben volt. Bor néven «port )-otvagv »sherry »-t 
értettek; ezek rendesen étkezés után kerüllek sorra. 
A bordeaux-t, a burgundit és a rajnai borokat nem 
ismerték. A keverlek közül különösen nagy kedvelt­
ségiek örvendtek: a punebbowic, copus, bischop, 
a meleg sör, negus (sherry meleg vízzel; slb. 
Abban az időben még teljes virágjában volt 
a lcbuj-élct. Mig ma a végzőit munka után 
mindenki családi szentélyébe siet, addig abban 
az időben a kereskedők, tudósok, a papok és ügy­
védek a lebujokban gyűltek össze, lionuét csak az 
csilláraiig bírta őket széloszlásra. Annak a 25 klub­
nak. mely akkor Londonban ex istáit, alig voll .50U0O 
tagja, mig ma Londonban legalább 120000 klubtag 
van. Egyik leghíresebb klub volt a Crockford-fele 
hírhedt játékbarlang, hol egy éjjel gyakran egy 
millió iont volt forgalomban. Ennek tulajdonosa 
Croekford eleinte szegény külkereskedő volt, később 
azonban túltett párisi vclélylársain is, a mennyiben 
az összes játszóknak és azok vendégeinek ingyen 
vacsorával és borral kedveskedett; s az étkezés pom­
pás voll, mert hisz löszakácsának és kuktáinak 
1500 fontot űzetett cvenkint. Abban az időben min­
denki játszott: a játék ördögének bő aratása volt; 
még Wellington herezeg is megfordult Croek­
ford ná!.

A lebiijok mellett az irodalom terén virágzottak 
a szalonok. Ma már nincs Londonban egv nő sem, 
a ki maga körül gyűjtene a tudományos és szelle­
mes világ vcauscur»-jcil. Abban az időben azon­
ban Lady Blessinglon a Gove-llouseban és Lady 
Holland, a Tlolland-Houseban oly középpontot al­
kottak inelv köré a legszellemesebb és kifogyha­
tatlan’Mezekkel sziporkázó társaság gyűli, egybe. 
Landseer festő, Disraeli, Thackeray és Dickens re- 
„ényirók, Mac-ready és Savage Sándor színésznek, Ma- 
caníay történetin), Moore Tamás küllő cs különösen 
a liesur Count d'Orsay mindennapos vendégek vol-

belgrádi miniszterváltozás valami csücskét megra­
gadhassa, melyen Szerbiához való régi barátságos 
viszonyunkat tovább is filyegtothesse. Szerbia sincs 
híjával az oflicziozusoknak és ezek elég szívesek 
megírni, hogy az uj kabinet semmi ellenséges szán­
dékkal nincs monarchiánk irányában. A mi oflicziozu- 
saink persze megörülnek és kegyes hangon felelik visz- 
sza, hogy csak jól viselje magát Riszlics uram, még 
tisztességes penziót is remélhet tőlünk. Igv beszél 
a mi nagy monarchiánk az ö kis szomszédjával és 
hacsak az oflicziózi s tollak fogásától függne, minden 
rendben volna.

De mikor ennek az officziózus kulisszatologatás- 
nak oly kevés köze van a valódi politikához. Eb­
ből a fáradságos leplezgetésből épen csak az 
tűnik ki, hogy Mécsben nagyon kelletlenül vet­
tek a belgrádi színváltozást, viszont Belgrádban 
szívesen szolgálnak jó szóval és biztatással, ha épen 
csak az kell nekünk. Utó végre Riszlics nr sem 
kezdheti azon, hogy ellenünk rugaszkodik, még csak 
terveit sem leplezi 1c első bemutatásra, líisztics ur 
hivatásának is meg van az útja, de az ut aligha 
lesz hosszú a mi várandós időinkben.

Az uj szerit premier valóban nem feje lágyára 
esett ember. Mindenkinek, a ki csak megkérdi tőle, 
elmondja a diplomáczia legsimább nyelvén, hogy 
ő monarchiánknak igazi jó barátja, fenn is 
akarja tartani az előbbi szövetséges viszonyt, 
ile másrészt Oroszország irányában is teljes 
jó barátságot kivan helyreállítani és ez a pont az, 
a miben politikája különbözni fog elödjéétől. Hát ha 
ezt a politikát oly szépen lehetne megvalósítani, 
mint hogy Riszlics ur elmondja, Szerbia ez a mi 
kietlen sárgömbünkön, melyet annyi vad zivatar 
hasgat, bcillcnék egy darab felhőtlen örökké derűs 
Árkádiának, bot a politika is csupa tiszta idylleket 
teremt. így, a mint ismerjük világunkat és az európai 
hatalmak viszonyait, sajnos, tisztában vagyunk vele, 
hogy minden közeledés Oroszországhoz egyszersmind 
eltávolodás mi tőlünk.

Hiszen még Bulgáriában is, mely tőlünk távolabb 
fekszik és melyet államfői fiaink eleve átengedlek 
Oroszország gyámhatalmának, ott is a világosan 
nyilvánuló érdekellentét okozza, hogy államfériiaink 
akaratuk ellenére is némi pártfogásban kénytelenek 
részesíteni a bolgárok szabadságlürekvésél. Szerbia 
pedig már a mi «érdek-sphaeránkba» tartoz­
nék már a hivatalos meghatározás szerint is_ 
nemde? Ha Bulgáriában is kötelességünk korlá­
tozni Oroszország túlterjeszkedő befolyását, lehel- 
c azt Szerbiában megtűrnünk, melyet a becs1 
politika mindenkor védenezének tekintett és 
a szerb-bolgár háború idején a megsemmisüléstől 
megóvott? Es Riszlics ur barátsága bizonyosan 
nein platói természetű. Mint jelentik, ő Szerbia 
ftnancziális zavarait egy uj kölcsönnel készül meg- 
cnyhiteni, melyet neki Oroszország barátsága sze­
rezne meg. Minden kölcsönnek van ára és az Orosz­
ország barátsága által szerzett kölcsönnek extra ára

lak o házakban és hajnalhasadtáig ott cseveglek a 
kellemes társaságban. Nőkről azonban az ily helye­
ken szó sem volt s épen ez a főkülönbség az 
akkori és a -mostani kor közt s az akkori szalon 
épen ezért ment tönkre.

A többi köröknek szórakozása nem emelkedett 
felül a mindennapisúg szűk körén. A férliak nem 
voltak lulszerények, hanem nagyhangúnk, gorombák 
és arezátlanok. Az udvar teljesen visszavonultan 
élt. Mindössze néhány családdal érintkezett s a töb­
bivel nem törődött. De még az udvarnál is vissza- 
vonultabban élt az «Almocks» nevű kaszinó, a hol 
tánczolni és étkezni lehetett. Hal lady állapította 
meg. kit lehet fölvenni és ki kapjon meghívót: s 
ennek akkora ingere volt, hogy sokan mindenre ké­
szek voltak, csakhogy meghívóhoz jussanak. Kereske­
delemre és iparra még a második és harmadik gc- 
neráczióban is ki volt rekesz Ive a társaságból egyet­
len self made man, egyetlen parvenu, egyetlen tu­
domány vagy müvészetbeli genic sem nyert bebo­
csátást. A művészet papjai a század elején épen 
csak annyit érlek, mint egy mülovar. E helyet azon­
ban az akkori társadalomban virágzott egy művé­
szet, mely ma istennek hála, kiment a divatból t. i. 
a «practical jokes» a csintalankodás művészete. 
Ilyesmiért senki sem neheztelt meg s még akkor 
is', ha maga volt az áldozat, jóízűL nevetett rajta. 
Vacsoránál alvadt vajat öntöttek egymás zsebébe, 
kapucsengetőket szakgattak le, álarezos bálakon has­
hajtó édességeket osztogattak és az ilyeneken jól 
mulattak; a kulcslyukakat betömték apró kavicscsal, 
összekötötték az ajtókat, ránczigálták a csöngctyü- 
két, mint manapság a pajkos iskolásgyerekek szok­
ták. Besant elbeszéli, hogy mint került életébe egy 
szolgának ez a pajzánkodás. Azt tudták róla, 
hogy szokása a szalon ajtójánál hallgatózni, s hogy 
ilyenkor rendesen a konyhaajtóban szokta hagyni 
papucsait. Ezeket a papucsokat tehát leszegezték a 
földre és lármát csaplak; a szolga banvat-homlok 
lerohant és belelépett a papucsokba, és fejjel lebu­
kott a lépcsőn. 8 is erre azt mondták: «Még sohsem 
nevettem ily jóizüt.»

A közönséges emberek szórakozása a bo.xolásra, 
kutyabajszára és ilyesféle durva tréfákra szorítko­
zott. Műveltségük a fagyponton volt: a férli lakos­
ság 4öo/o-a, a női lakosságnak pedig 65%-a még 
nevét sem tudta leírni. A politika akkoriban a 
nagy tömegnél semmi szerepet sem játszott. Az első 
reform-törvény keresztül ment ugyan, de még 
nem lépett praktikusan életbe. A büntetőtörvény e 
század kezdetén nem kevesebb mint 223 főben­
járó bűntettet ismeri. Vadorzást, kisebb lopá­
sokat cs az ültetvények megsértését is kötéllel, bün­
tették. Csak Viktória királynő trónralcpésekor akadt 
az első államügyész, ki az . esküdtek előtt a bűnö­
sük javára szóló körülményeket is kiemelte. S igy 
történi, hogy 183í-ben 480 halálos Ítéletet hoztak, 
mig azok száma 1838-ban már csak 116 volt. A 
királyné, az alkotmány és az egyház iránti loyali- 
tásrúi szó sem volt; az 1687 és 1837 közt trónra- 
lépett uralkodók közül egy sem dicsekedhetett a 
nép szereidével. Az, a mit eleinte a királynő és 
herezegi férje ellen összeírtak és beszéllek, minden

is lesz. Ezt Persian!, Oroszország belgrádi követe 
fogja beváltani, ki akkor majd uralkodik is Szer­
biában Milán király neve alatt és Riszlics ellen­
jegyzésével.

VIDÉK.

* Jász Nagykun-Szolnokmegye törvényhatósági bi­
zottsága ez évi második negyedévi rendes közgyűlését 
június 30-ikán tartja meg Szolnokon a megyeszékház 
nagytermében.

A VÁLASZTÁSOK.
Egyetlenegy választás volt kitűzve a mai napra, 

az is a függetlenségi négyvennyolezaspárt bódításá­
val végződött. Csabán a f. l’rónay Dezső báró 517 
szótöbbséggel verte meg a kerület eddigi kormány- 
párti képviselőjét Zsilinszky Mihályt. A függetlenségi 
párt hódításai ezzel balra szaporodtak. Képviselői­
nek a száma pedig már négygyei haladja meg a 
múlt évi létszámot a 72-öt s bálra van még két 
függetlenségi kerület s négy oly púlválaszlás, a 
melyben függetlenségi jelöltek kerülnek szava­
zás alá. A kormányhatalom nagy erőkifejtésével 
szemben szinte meglepő a lüggellenségi párt 
c szép gyarapodása, akkor, a midőn a többi 
ellenzéki pártok mind egymásután vesztik cl ke­
rületeiket. A kormány ellen pedig a legerősebb 
harezot épen a függetlenségi párt folytatta s a kor­
mánypárt legkevésbé sem kímélte a függetlenségi 
pártot. Eltekintve azoktól a választásoktól, a melyek­
nél sem a kormánypártnak, sem a függetlenségi 
pártnak nem sikerült a kerületet a másiktól elhó­
dítani, a kormánypárt s a függetlenségi párt 
közt folyt harcz hevességét mutatja az, hogy 
egy párt sem hódított el a kormánypárttól annyi 
kerületet, mint a függetlenségi párt s egy párt sem 
vett el annyi kerületet a függetlenségi párttól, mint 
épen a kormánypárt. Nevezetesen elhódított a kor­
mánypárttól mai napig a függetlenségi párt fi) ke­
rületet, a mig a mérsékelt ellenzék csak 7-ct, a 
pártonkivülick 5-öt s az antiszemiták s a nemzeti­
ségiek egyet sem. Elveit pedig a kormánypárt a 
függetlenségi párttól 20 kerületet, a mig a mérsé­
kelt ellenzéktől csak 18 at, az antiszemitáktól 5-öt, 
a nemzetiségiektől 4-ct s a párlonkivülicktöl 3-at. 
K számok eléggé bizonyítják, hogy az a két párt, 
a mely a választási barczokból megszaporodva ke­
rül ki: a szabadelvű kormánypárt s a függetlenségi 
párt, egymást bizony a legkevésbé sem kímélte.

Csaba, jun. 28. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A függetlenségi hr. Emmy 
Dezső 751 szavazattal a kormánypárti Zsi­
linszky Mihály 2-M' szavazata ellenében kép­
viselővé választatott. (Hóditolt kerület. Ed­
dig a kormánypárti Zsilinszky volt a kép­
viselője.)

Csaba, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Báró Prátiay Dezsőnek megválasztása az egész 
városban óriási lelkesedést kell. Felekezeti külömbség 
nélkül szavaztak rá Prónayra Csaba polgárai, söl mon­
dani lehet, hogy a kalltolikusság mind egy szálig Pró­

batáron túlmegy; viszont azonban ép ily alapos az 
a változás cs átalakulás, melyet Viktória királynő­
nek 50 eves uralkodása létrehozott.

Az állami egyháznak körülbelül nagyobb része 
van e század eíőhaladásában, mint bármely más 
intézménynek. A harminczas években nagy iir volt 
még közte és a nép közt. A többség alig ismerte a 
bibliát, és a mit a szószékről a kevés «választottak­
ról,» a pokol örök kínjairól és az üdvözülés akadú- 
dályairól hallottak, kétségbeesett bűntudattal töltötte 
el leikeiket. A pap parókát viselt, s ü maga olva­
sott tanult ember volt ugyan, de községével nem 
sokat törődött, azonban jól evett, még jobban ivott, 
s azzal, hogy minden bélen egyszer elmondott egy 
predikácziót, elvégezte a kötelességét. A dissenter pre- 
dikásokat csak eltűrték, az egyetemeket nem láto­
gathatták, házasság-kötéseket nem teljesíthettek és 
folytonosan kegyelem-kenyéren tengődlek. A templo­
mok disztelenségükbcn pajtákhoz hasonlítottak, a 
rilualizmus abban az időben még meg nem szüle­
tett újítás volt. Azóta az államvallás mcgiljodott a 
nonkonformisták és a katholikusok tért hódítottak 
és egymás közötti versengéseik egyházi intézmé­
nyekkel egész Nagyhídiamnál elárasztották.

A más társadalmi tényezők közül fűkép a bánya 
és gyári munkások áldhatják Viktória királynő ko­
ronáját és kormányát.

Semmiféle rabszolgakereskedés — mondja Besant 
— nem hasonlítható össze azzal a durva és szív­
telen bánásmóddal, melyet a bányákban és gyárak­
ban az asszonyokkal és gyermekekkel szemben gya­
koroltak. Az egész világtörténelemben nincs semmi, 
a mit azokhoz a szörnyűségekhez hasonlíthatni, ha 
az emberek kapzsiságoknak áldoznak, anélkül, hogy 
pozitív törvények és a nyilvános vélemény által 
korlátolhatnának. Csak 1802-ben lépett életbe az a 
tilalom, hogy a 12 éven aluli gyermekeknek nem 
szabad naponkint 13Va óránál többel dolgozni! 
Még későbbi keletű a 9 éven aluli gyermekek mun­
kára való alkalmazásúnak tilalma, majd a szom­
bat délután ünnepé tétele következett cs végre 
1833-ban a munka eltiltása esti 8 óra 50 pereztöl 
reggeli 5 óra 30 pcrczig.

De még akkor is kegyetlen munka volt az, me­
lyet a szenes kocsikat tologató gyermekeknek mez­
telenül kellett végezni, cs teljes dicséret illeti azt a 
férfiút, a ki az állami ügyekben megtörte a «laisser 
faire»-l, bármily theoretikus kifogásokat emelhetni 
is különben ellene.

Bárhova tekintsünk ma, mindenütt csak haladást 
látunk. A gazdagok lehel, gazdagabbakká lettek, de 
a szegényeknek is jobb sorsuk van. Élelmük, ruhá­
zatuk cs háztai lásuk jobb; megvannak klubjaik, 
könyvtáraik, takarékpénztáraik, iparosköreik, gvülé- 
sezési és szólási szabadságuk. Hogy ennek a szá­
zadnak elején a folytonos visszaélések mellett, mi­
ként kerülte cl Anglia a forradalmat, az még most 
is talány, de hogy a forradalmak áldásai forrada­
lom nélkül is megvalósultak, az lény, s arra Vik­
toria királynő értelmes, mértékletes és igazságos 
kormánya tett legtöbbet.

nay pátiján volt. Múg ilyen nem történt az országban, 
hogy valakit a nélkül, hogy látták volna, a nélkül, hogy 
programmbeszédet mondott volna, a nélkül, hogy a 
jelöltség elfogadása iránt nyilatkozott volna, ily impozáns 
többséggel képviselőnek választottak volna. Mivel br. l’rónay 
Dezsőtől csak tisztességesen kivivőit mandátum elfogadása 
várható, pártja korlcskedésben is csak a legszűkebb hatá­
rok közt mozoghatott. Tegnap este a város ellenzéke, a 
függetlenségi negyvennyolezas párt s mérsékelt ellenzék 
közösen gyűlést tartott, a melyen részt vettek a Gyulá­
ról átjött «.rbán Balázs képviselő, az Aradról jött 
Barabás Béla ügyvéd is, a kiket Karassiay István 
függetlenségi pártelnök mutatott be, s a kik aztán lelke­
sítő beszédeket tartottak, a miért Fábry Károly végre­
hajtó bizottsági pártelnök mondott köszönetét. Este sike­
rüli bankett volt a vendégek tiszteletére. Ma az cgé.-z 
város hangulatán meglátszik a kivívott rendkívül fényes 
diadal fölötte érzett őszinte öröm.

A IX. kér. Tolnay-párt közgyűlése június hó 
20-án (vasárnap), de nem d. u. 4, hanem d. u. 3 óra­
kor lesz. — ,1 Eriilclcr-/)árt <■ hó 2-i-én (pénteken 
(1. u. 1 '■! órakor a Bakács-téri fővárosi épület dísztermé­
ben nagygyűlést tart, melyen a képviselőjelölt is jeleit 
le ;z.

Szászkabányán bankettel ünnepelték meg a nemze­
tiségi Babes \ mezének Asbúth János állal történt meg­
buktatását.

A kaposvári választásról megjelent téves hírek rek­
tifikálására közöljük még a következüket: A küldöttség­
nél kezdetiül fogva slendrián módon vezették a szava­
zási 3 lajstromot, sem a sorszámot nem itták, sem a 
rovatot, hogy ki melyik jelöltre szavaz. A szavazás ü 
órakor lezáratván, az összeadásnál kitűnt, bogy a 3 
lajstrom nem vág össze; 3 órán keresztül ve­
sződtek vele, de nem tudtál; össze igazítani. Csu­
pán az egyik jegyzőkönyv volt alakilag és tar­
talmilag rendes, de olt a Könnend yre szavazók 
száma 817, a Széchenyire szavazók száma 1580. 
F, lajstrom itt van a megyénél, mcgolvashalja bárki és 
meg is olvasták sokan. Miután tehát a választási cinük­
nél Széchenyi többsége 109, a küldöttségnél Kürmendy 
többsége 137, tiszta kalkulus, hogy a többség 28 szóval 
Körtr.endyé. A másik két lajstromnál, hol a rovatok 
felül (hogy ki, kire szavaz) kitöltve nem leltek, a taszari 
balpárti szavazók közül a lap fordítása után 19-el a 
helyett hogy Kürmendy rovatába írtál; volna, Széche­
nyi javára vezették, ehhez egyeztettél; állítólag a harma­
dik lajstromot és igy hoztak ki 20 többségei, holott ez 
nem áll, épen ezért a 19 tuszári telkes polgár közjegy­
zői okiratban bizonyítja, miként ők Körmendyrc szavaz­
tak és egyéb rendelkezésünkre álló bizonyítékokon kí­
vül a választási jegyző állal vezetett jegyzőkönyv is ezt 
igazolja. A halpárti bizalmi férli tiltakozott, de ez nem 
használt, a választási elnök nem aczcplálla a kül­
döttség! lajstromokat, liánéin csal; a jelentés alap­
ján fogadta ol a számadásokat és hirdette ki 
éjjel egy órakor az eredményt, midőn a vá­
lasztó közönség katonai és esendőn szurony ro­
hamok folytán már rég haza oszlott, azt sem tudván 
mai napig is biztosan, hogy hát ki a képviselő? Hogy 
a hibás számítást egész biztosan csal; másnap konsta­
tálhattuk, az természetes, mert csak akkor álltai; rendel­
kezésünkre a lajstromok, kivé vén azt. mely Széchenyinek 
clküldetclt. Mindezekről legjobban meggyőződhetik gr. Szé­
chenyi, ha akar, de meg fog győződni a képviselőház, 
mini illetékes fórum, és akkor majd elválik, vajon ki van 
jó vagy rossz hiszemben. Széchenyi \ álasztása belekerüli 
50—(50,000 írtba. Az utolsó órában 2—500 írton vettél 
a szavazatokat oly annyira, hogy utóbb pénzül; is cl 
fogyott, s egyik másik megvásárolt szavazót kézadássz 
biztosítottal; az összegről. Egy hónapig talpon voltak 
kormánypárt lökortesei, főjegyző, főbíró, szolgabiró, tiszti 
fő- és alügyész, főorvos, kórházi orvos. A hatalom min­
den nyomását, minden fogását felhasználták. A hivatal-

SZÁMKIVETVE.
- REGE.NY. -

Irta; M. E. BRADDON.
Az ezredes bólintott cs vidáman monda:
— Ilyen körülmények közt nem mai ad Ital semmi 

kívánni valód; édes apádat igen derék embernek 
ismerem, anyádról pedig olyan elragadtatással be­
szélsz, hogy égek a vágytól, őt megismerhetni. Mi 
bajod lehet hál akkor?

Lilli lehajtá fejét és akadozva monda:
•— Weldon bácsi ... vannak cselek ... mikor 

már az anya és apa ... nem elég....
—• Alul — teliát imádóról van szó. Lilli ?
Lilli ijedten lelte kezét az ezredes szájára és sut­

togva monda:
—• Az istenért!... ha valaki meghallotta volna I 

De ime itt jön a kocsi szüleimmel.... A viszont­
látásra Weldon bácsi... az ebédnél 1 Sietek öltöz­
ködni 1...

Elment és az ezredes ki sietett Lord Darnel és 
neje elébe. Lord Darnel és az ezredes gyermekkori 
pajtások voltak, mind a kelten Útónban végezték 
tanulmányaikat, később együtt léplek katonai szol­
gálatba, és részt vetlek úgy a krimiai hadjáratban, 
mint Indiában a zendülések által okozott véres har- 
ezokban. Kabuliszlánban Lord Darnel, egy puska­
lövéstől megsebesült, minek következtében egyik lába 
merev lelt. Ezt ö kedélyesen, mint «Indiai emléket» 
emlegette. Körülbelül liz évvel ezelőtt, atyja halála 
után, kilépett a katonai szolgálatból és ide vonult 
vissza wiltshirei birtokára.

A mint mos ifjúkori pajtását maga elölt látta, az 
öröm fölvillant szép férlias arczán s meghalva nyúj­
totta ebbe kezét, hogy üdvözölje. Meleg kézszoritás 
után bemutatta barátját nejének, az ezredes pedig 
érdeklődéssel szcmlélgelto Darnel úrnőjét.

Lady Clara magas karcsú jelenség volt: klasszi­
kus vonásait, két gyönyörű sötét szem. melyeknek 
színe nehezen volt meghatározható élénkítő, minden 
mozdulatában báj és kellem nyilvánult.

Az első tekintet, melyet a Lady Darnel arczára 
vetett, meggyőzte az ezredest arról, hogy a mit 
Dóra és az egész grófság erről az asszonyról sug­
dos, alaptalan rágalom, és Lady darának, a hol 
csak megjelenik, mindenütt tiszteletei és becsülést 
kell kivívnia. Szivet megnyerő mosolylyal üdvözlő 
az ezredest, kezel nyújtva neki, melyet Weldon 
Slukely tisztelettel emelt ajkához.

Lady Clarán egyszerű fekete selyem ruha volt, 
épen olyan egyszerű, de igen csinos kalap; az ez­
redes, ki egy föltűnően és elegánsan öltözött höl­
gyet várt, nagyon kellemesen volt meglepve, nem 
sejtve, hogy a gonosz nyelvek épen ezt az egysze­
rűséget gyanúsítják. Rágalmazzák ízt a keresett 
egyszerűséget, mint olyat, mely nem illik Darnel 
úrnőjéhez, és nem bírják érteni, hogy Lord Akaii­
nak ez nem ölük szemébe.

Lady Clara még egy kis ideig beszélgetett a két 
úrral, azután eltávozott, hogy átöltözzék az ebédhez, 
melv hót órakor szokott lenni.
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neki es honéra tier osztályon kívül minden egyes kor­
mánypárti szavazat pénzért volt 15—31) írtig, ki milyen 
okos volt. ügyes községek a választás színhelyén lázzad- 
lak fel és kezdtek Hezitálni lő-löl 30 írtig. A megyei 
•ojC ’yzö 80 kercseligvli szavazata is 5 írt javítást esz­
közölt ki. Közel 40 letartóztatás történt balpárti közsé­
gekben, a fübalpárti helyek pedig katonaság és honvéd­
séggel rakattak meg. A koncz-lcstilc persze most két- 
v'.r.f.o vannak esve, hogy kárba vesz minden, és íüigyc- 
kezetük elkövetni mindent, hogy gróf Széchényi el­
fogadjon egy ily mandátumot. Remélni akarjuk, hogy 
gróf Széchényi, ki mindezektől teljesen távol áll, alapos 
i’níormáczió után nem fog elfogadni ilyen mandátumot, 
mely minden lehet, csak nem tiszta.

Szabadkáról rna azt si'irgünyzik, hogy Horváth 
Mór megválasztatása ellen kérvény fog benyujtatni, mi­
vel Mukiis számos választója jogtalan módon meggátol­
tatott választói jogának gyakorlásában. A hátramaradt 
szavazók összeírása folyamatban van. A másik kerület­
ből pedig azt jelenti nekünk egy távirat: Törvénytelen­
ségek, polgármesteri erőszak, teszlegelés mellett Ivánka 
S9Ü szavazattal Törley 858 szavazata ellenében tegnap 
mc'válaszlat'.tt. A számokban 888-as (Három nyolcz is, 
a minek Szabadkán az egyik pártra vonatkozó speczia- 
lis értelme van) szerepel. Felszólamlás és kriminális fel­
jelentés van készülőben. _,

Egerből kapjuk a következüket: A’yilt levőt- Jó­
kai Mórhoz : Kassa városa szabadelvű pártja elnökei­
hez intézett s a Nemzet mai számában közlőit levelé­
ben megemlékezik ön Egerben történt szereplése és 
jelöltségéről. Hogy önt Egerben felléptéitek gróf Kegle- 
vich főispán ajánlata és közbenjárására párthívei, ez 
köztudomású. Hogy ön az egri jelöltséget elfogadta, 
progr immbcszédét Egerben, mint jelölt, nyílt piaczon 
megtartotta, ez is, az összes budapesti lapok utján is, köz­
tudomású. Midőn a kassaiak hozzánk elküldölték önnek 
ott tartott programmbeszédét, mely jóval előbb történt, 
mint az egri, mely egyébiránt a budapesti lapokban is 
megjelent, melvnek végsorai azt tartalmazták: «sehol 
másutt, csak Kassán fogadok jelöltséget» — mindenki 
azt kérdezhesse Egerben, c nyilatkozat után, mit akar 
itt Jókai V Hát annyira sülyedt már nálunk az adott 
zó, hogy egy Jókai az ország színe elölt játszik vele ? 

On'most azt irja, hogy egri pártjáról kérte felmentését, de 
pjatj.i feni ártotta a jelöltséget azon indokból, melyet 
írni- belyeslöleg elfogadott, hogy merj kell ma­
tatni, hogy Eger nem egy főpap patrimoniuina, 
.5 hogy olt létezik egy hazáját szerető józan 
párt . ón Egerben nyiltpiaezon tartotta programmbeszédét, 
mint jelölt: ha ön Kassán mondott szavaihoz, hogy 
„■sak ott fogad jelöltséget, lm akart volna maradni, kö­
teles .’ge volt ezt i't nyíltan kijelenteni. Un Egerben ílzt 
mondotta «elfogadom a jelöltséget». .Mit suttogott gróf 
Keglevich főispánnal s a párt elnökével, azt mi nem 
t,i,jr'uk. On és párthívei szóval és nyomtatásban hirdették 
Egerben, hogy «jelölt». Tessék végezni önnek egri és 
kassai párthiveivel, ön szedte-e reá párthiveit itt és ott 
beszédével, vagy párthívei szedték reá önt. Egri párt­
hívei J (5-dikán óriási pinkátokon önnek következő táv­
latát ragasztották a falakra, melyek még ma is olvas­
hatók ott: " Választók ! Minden ezélzatos rága­
lom ás koholmány ellenében Jókai Mór ma 
kijelentette, hogy «megválasztatásom esetére 
egyedül és kizárólag csakis Eger város 
mandátumát fogadom cl.» Éljen Jókai Móri 
A szabadelvüpárt végrehajtó-bizottmánya.» Tessék el­
végezni ismét párthiveivel, öné-e a közlőit táv­
ira” vagv nem? melyet egri pártbizottsága az ön neve 
alatt tett közé. Hamisítás csak nem tételezhető fel egy 
pártbizottságról. Es most kérdeni, önnek nyílt szerep­
lése nem adott-e jogot azon véleményre, hogy vagy ön 
nem ért ahhoz, mi a komoly szó, vagy egyszerűen szö- 
szegö. Azt mondja ön, hogy az egri választók nagy tö­
mege tudta, hogy ön a kassai jelöltséghez ragaszkodik, 
mégis tömegesen szavaztak önre. Közöltem fentebb szó- 
szerint azon táviratot, melyet önnek pártbizottsága hí­
veihez intézett. Ezek után szánalommal kell tekintenem 
önre, hogy valóban tudja-e, mit ir és beszél. De van 
még más szavain is, megtagadja ön tőlünk, az egri el­
lenzéktől a hazaszeretete». Kegyen ez önnek gusztusa 
szerint. De akkor ne jajgasson ön, ha felkeressük még 
1875 előtti álláspontját, melyet hűtlenül elhagyott, hogy 
oda álljon a többféle jövedelmező állással járó kormány­
párthoz, s ma már nem átalja kélhazájával dicsekedni, 
i ram, a mi hazaszeretetünk nincs összekötve vasúti és 
más igazgatósági jövedelmekkel, mint az öné. Egy kis 
szerénység talán önre is ráférhet e tekintetben. Azt is 
meg kell jegyeznem önnek, hogy az. egri ellenzék fennállott 
már akkor, mikor ön is hasonlóan ellenzéki volt. Eger 
senkinek nem patrimoniuma, ma ép tigv, mint a múlt­
ban, ugyanazon szellem és elv lelkesíti többségét. Un 
többet, mintjjrágalmat, mondott Eger többségére s rágal­
mazását ön tetézi, midőn azt mondja, hogy az ellenzék 
többsége miként jött létre, arról beszélhetne a «cassa 
nemonis-i. Unnék rosszakaratú tudatlanságát c tekintet­

ben, hogy mi az a «cassa nemonis» világosítsa fel párt­
elnöke, ö hivatottabb erre és közelebb is áll hozzá, 
mint mi. Hogy Egerben mit miveitek az ön párthívei, ez 
mó" sokáig szomorú emlékű leend itt. Önnek kortesei a 
leg°yalázatosabb házalást s vesztegetést űzték. Kész va­
gyok önnek Eger legtisztesebb polgárait előállítani tö­
megesen, a kik szintén kitéve voltak a vesztegetési kí­
sérletnek nagy összegekkel, hogy önre szavazzanak. 
Légió a száma a gyalázatos vesztegetésnek. Nem Szent­
endre uram, több és piszkosabb üzelmeklicz van kötve 
Egerben a nép között az ön neve, mely alatt dolgoz­
tak, mint Szent-Iindrén történt. Eger 1887. junius 22. 
Szederkényi Adrid or, Eger város képviselője.

A ráozkevei ablakbeverésre vonatkozólag megjelent 
közleményre a következő választ kaptuk, a melynek 
közlésével az ügyet lapunkban befejezettnek tekintjük. 
Hangzik a válasz következőképen: Az Egyetértés mai 
számában «ablakbeverő választási elnök» czim alatt oly 
közlemény foglaltatik, melyet az igazság érdekében szó 
nélkül nőin hagyhatunk. Roth Ignáez kir. tanácsos, ura­
dalmi főtiszt ur nem szorul ugyan a mi védelmünkre, 
igazolni fogja ő magát a bíróság előtt, ha ugyan — a 
mi alig hihető — a vádfeljelentés ellene csakugyan 
megtételeit volna, s igazolni fogja őt a bíróság ítélete, s 
a ki ismeri a köztiszteletben álló férfiút, nem fog ugyan 
hitelt adni a rágalomnak, mindazonáltal mi, mint a kik 
általa a választás napján a kastélyban adott lakomán 
jelen voltunk a ráczkevei inteliigonczia nagyszámú tag­
jaival, ezek reputácziója érdekében is tartozunk annyit ki­
jelenteni, hogy a főtiszt ur nem tette a neki tu­
lajdonított «indítványt», hogy a függetlenségi pár­
tiak ablakait verjék be.» — Tény az, hogy egy ablak 
(Soltra urnái) az éj folyamán beveretett. Természetesen 
nem tudjuk, nem is tudhatjuk, ki telte ezt, de annyit 
tudunk, hogy bárki, még ha a szabadelvű párttól valaki 
lelte volna is ezt, nem lehet ezért a pártot, nem lehet 
a párt vezetőit vádolni, valamint egyes függetlenségi 
párthoz tartozó polgárok által több ízben elkövetett ki­
hágásokért dr. Winter Péter urat, pártját vagy pártja 
elnökét felelőssé tenni soha senkinek eszébe nem jutott. 
Tisztelettel Hmlaucsten 1887. iunius 23. Deniczkv Lajos

aljegyző, Szüls András t. aljegyző. Szilágyi Lajos ÍÖ 
szolgabiró urnák hozzánk beküldött nyilatkozatából pe­
dig adjuk a következőket: A közleményből egyedül az 
a való, hogy Rólh Ignáez kir. tanácsos választási el­
nök házánál, e hó 19 én estve vig társaság volt, 
s hogy ugyanazon éjjel Sollra Alajos ref. pap, Bicskey 
Béla gyógyszerész függetlenségiek s dr. Bódy Jenő jár. 
orvos (ki szabadelvű pártinak ismertetik) ablakai beverve 
lellek ; — mig dr. Winter Péter volt fiiggetlcnpávti je­
lölt, valamint Göndöcz J. és Borger Jakab választók 
házai előtt ártatlan tüntetés történt; — de hogy az ab­
lakok beverését mily alapon fogják nevezett választási 
elnökre, egyedül a czikkirú rosszakaratú felfogása magya­
rázhatja meg; mert merő koholmány az, mintha 
Both Ignáez a kizárólag inlclligencziához tartozó 
vendégei elült — kik közölt a katonatisztek is je­
lenvoltak — a lüggctlenségiek ablakainak beverését 
indítványozta volna, — annál ksvésbbé tehát, hogy ezt 
meg is telte volna; noha többed magával a jelen nem 
volt pártelnöknél kívánt tisztelgés czéljából, a városon 
a nagy többséggel megválasztott képviselőt éltetve, ze­
neszóval végig vonult. Hogy pedig a közlemény bekül­
dője, a néhány ablak beverését miként akarja a kor­
mánypárt terhére felrovatni, eléggé bizonyítja az, hogy 
elhallgatja azon körülményt, miszerint ugyanazon éjjel 
id. Szilágyi Lajos ügyvéd és alólirt a kormánypárt je­
löltjére szavazott egyének kapui, ajtai, szinte megron­
gálva, betörve lellek; s czikkirú csak egyoldalú képet 
nyújt a közönség elé, nem említve, hogy ugyanazon 
éjjel Laczliázán nemcsak majd minden kormány­
párti ablaka beverve lett, de a győzelemről hazatérő 
választók közül nem egynek kocsija lön erőszakosan 
feltartóztatva a függetlenségi pártbeliek által s lön meg­
verve a kormánypárti jelöltre szavazott választó. — Le­
hel-e egy mulató s a bor és győzelem hevétől elragadott 
tüntető társaság egy tagjának felróni azon mindenesetre 
helytelen leltet — egyes ablakok beverését, — mit való­
színűbben elkövethetett, a zene hangjaira, — az őrs 
hivatalos jelentése szerint — hozzájuk csatlakozott 
mámoros köznép bármelyike — s lehel-e ezt még 
kevésbbé az egész választási mozgalmak alatt ma­
gát — még az inzultácziúkkal szemben is — nyu­
godtan viselő párt terhére róni fel ? Azt hiszem elfogu- 
lanul ép úgy nem, mint nem lehet a függetlenségi párt­
nak tulajdonítani azon meggondolatlan s a legszomorubb 
következményeket maga után vonhatott tettét, hogy a 
választás eredményének kihirdetésekor a függetlenségiek 
táborából egy kő repült az elnök lábaihoz; avagy a 
függetlenségi párt felelős-e azért, hogy a kormánypárt 
főbb emberei — majdnem kivétel nélkül — névtelen 
fonycgclö levelekkel leltek megtisztelve. Hogy pedig a 
tulajdonképem lettesek kinyomozása s rendőri megfenyi-

tése iránt, mindezideig nem intózkedheték, egyedül a 
sértett felek téves eljárásának tulajdonítható, a mennyi­
ben az illetékes rendőri hatóság mellőzésével, feljelen- 
tésöket, a nélkül, hogy valakit vádolnának, a királyi 
járásbíróság előtt tették s igy az 1879. XL. t.-cz. végre­
hajtása tárgyában kiadott utasítás értelmében a köz- 
igazgatási eljárás keresztülvezethető nem volt. Ifi. Szi­
lágyi Lajos, főszolgabíró.

A kormány és az antiszemitizmus. A «Sze­
gedi Napló»-ból voszszük át a következőket :|Makón két 
jelölt állott szemben egymással: Justh Gyula független­
ségi párti és Széli György antiszemita. Kormánypárti 
jelöltöt nem állítottak az intézők, de nem is kerestek, 
mert a főispán nem akarta megrontani az antiszemita 
Széli György czirkulusait, sőt egy kisebb összeg kortes- 
pénzt is adott a pártjának. De ezen kívül más támoga­
tásban is részesítette, tűrvén, sőt némelyek szerint egye­
nesen előmozdítván, hogy a városi tisztviselők egy része 
Széli György mellett korteskedjék, habár diskrétebb mo­
dorban is. A makói zsidó választópolgárok nagyon megbot- 
ránkoztak a hatóság fejének ezen a különös viselkedé­
sén és küldöttet menesztettek Budapestre, a központba, 
intézkedést kérve a hatóság viselkedése ellen. Udafönt 
állítólag azt mondották a küldöttnek, hogy hja, a vá­
lasztási szabadságban nem lehet a tisztviselőket se kor­
látozni. Tudomása volt-e a főispánnak erről a «liberá­
lis» válaszról, azt bizonyosan nem mondhatjuk, de any- 
nyi áll, hogy a főispán és a neki engedelmeskedők a 
tanácsért hozzájuk fordulóknak azt a jeles feleletet ad­
ták : ami nem bánjuk, akárkire szavaznak, de azt meg­
mondjuk, hogy Justh Gyulára ne szavazzanak.» Sokan 
megértették a nagyon átlátszó utasítást és szavazlak — 
Széli Györgyre.

Nagy-Károlyban Károlyi István gróf Jiegválasz- 
tása alkalmával hosszabb beszédet mondott, a melyből 
közöljük a kővetkezőket: Mi sem emelheti szerintem ma­
gasabbra az önbecsülés érzetét egy polgárnál, mint pol­
gártársainak személye iránt nyilvánuló rokonszenve, ra­
gaszkodása és bizalmi érzete. Nem korteskedett mellet­
tem senki és semmi! Sem a bor, sem a hazug igével, 
vagy rábeszélés. Egyedüli kortesem és mai győzelmem, 
mai dicsőségem egyedüli forrása: önök rokonszenve, bi­
zalmi és talán testvéri szeretető volt. És e testvéri sze­
retet a mull történelmében leli alapját, hisz ez ama föld, 
melyet egykor apáink laktak, müveitek és úgy szerettek, 
mint a mennyire ma mi csüggiink rajtaez ama föld, 
melynek hantjai ma őket takarják. A drága halottak itt 
alattunk aluszszák örök álmukat, örökbe hagyva nekünk, 
tiszt, polgártársak, a szép határon kívül — gazdálkodá­
saink legszebb, legértékesebb terméséi, a mai napig 
megőrzött és ma ünnepélyesen nyilvánult testvéri szere­
idet. Fogadják ez érzet nyilvánításáért még egyszer 
forró köszönotemet! Most pedig még pár pillanatra csak 
lesznek szívesek meghallgatni, tisztelt polgártársak. 1 ísz- 
tolt választók! Kedves polgártársak! . «Isten meg fogja 
áldani annak a munkáját, ki szereti és híven szolgálja 
a hazáját!» Ez tántorithatlan meggyőződésem, hitem ; es 
ezért, iionszeretetcmmcl szivemben, bizalommal lépek a 
küzdlérre, melyen a különféle iclfogások harezot vívnak 
egy szent ügyért, a haza boldogítana, a magyar nemzet 
nagygyá létele és létfentarlása érdekében. E küzdtér az 
országgyűlése. Sokan azt mondanák önöknek, tisztelt 
polgártársak, ama pártnak leszek tagja, melyet működé 
seben a honszeretet, nem az önzés, — egyéni jólet 
keresése vezérel, — vagy azt: ama pártnak leszek 
tagja, mely egyes egyedül kívánja e nemzet szabadsá­
gának, alkotmányának kivívását, fontartását stb. Én nem 
mondom ezt. Nem mondhatom ezt, mert meghason­
lásba jönnék önmagámmal, meggyőződésem hazudtol­
nám meg, mely abban áll: hogy a magyar országgyű­
lés valamennyi pártját egyenkint ép úgy, mint együt­
tesen, egy érzés tartja össze és lelkesíti tevékenységé­
ben és ez az érzés: — melyet egyiktől sem. szabad 
megtagadni, és nem is lehet, ha csak hazudni., rágal­
mazni nem akarunk, — a tiszta honszerelem. Kormány­
párt, mérsékelt ellenzék, 48-as és függetlenségi párt, 
különböző módok, különböző felfogások és meggyőződé­
sek alapján, igenis harczolnak, küzdenek egymás ellen 
— do miért? Mert féltik a rájuk bizolt kincset, a ha­
zát, a nemzetet. Rágalom, hazugság, gyanúsításokkal 
nem lehet, de nem is szabad férfinak, kiben önérzet 
létezik, ki jellemmel bir, legyőzni akarni ellenfelét; van 
ennél sokkal szebb ut, tisztább ösvény, nemesebb mód, 
mely nyitva áll bárki előtt: a szellemi harcz, a győző 
érvek elösorolása, az igazság őszinte kimondása, az 
egyenes, becsületes ut. Sokfelé jártam élelemben, t. pol­
gártársai:, sok országot ismerek, számtalan emberrel volt 
érintkezésem, de én mindenütt és mindig ezen az utón 
haladtam, ezen jutottam önökig — ezen fogok eljutni 
az országházba és ha egyszer ott leszek, ez utón logok 
igyekezni segíthetni tehetségemhez mérten a haza, a 
nemzet sorsán. De épen ebből kifolyólag és most figyel­
jenek reám, meg kell hogy őrizzem függetlenségemet 
egyéni nézetem kimondását illetőleg! A mi politikai párt­
állásomat illeti, őszintén szólok önökhöz, mikor azt mon­

dom : nem tudom ma még, melyik párthoz fogok tar­
tozni, vagy melyikhez igyekezzem megnyerni önöket, t. 
polgártársak! A mi a kormány pénzügyi kezelését illeti, 
erre röviden csak annyit mondok: nem helyes! Es hogy 
történelmi kifejezést használjak: pongyola gazdálkodás.
A nemzeti politikában «a magyar közművelődéstől! lázas 
félelem, ellenben a vitézséggel határos oláhusitási enge­
dékenység» jellemzik a kormány'.. Emberismeretet, —• 
hogy erősebb szót ne használjak — teljesen nélkülöző, 
megválasztása bizonyos egyéneknek magasabb, a legma­
gasabb állami hivatalokra —■ egyéni jellemet, tiszta ke­
zelést ép úgy, mint szellemi tehetséget nélkülöző egye­
nek csökönyös protekeziója és fentartása és a fentartas 
állal, ép úgy a társadalmi morált, mint a nemzet va­
gyonát tagadhatlanul rontó, kisebbítő, szomorú eredmé­
nyek elérése jellemzi kormányunkat. Ez utón tovább 
haladnunk nem lehet, nein szabad.

A keszthelyi választókerület a most befejezett or­
szággyűlési képviselőválasztások alkalmából viharos küz­
delmek szintere volt. Tudvalevő, hogy az antiszemiták 
Zala- és Somogymegyék tősgyökeres derék magyar né­
pét használták fel leginkább dicstelen czéljaik elérésére. 
Megvetették lábukat Tapolczán, Z.-Egerszegen, Csurgón, 
hol jelöltjeiket a mull választások alkalmával keresztül­
vitték s innen akarták megmételyezni a keszthelyi vá­
lasztókerületet, hol jelöltül Klebelsberg Zdenko grófot 
állították fel. Annyira mentek, hogy Bükk községben az 
Unger Alajos kíséretében volt, előttük jól ismert keresz­
tény vallásu keszthelyi úri egyéneket jelenlétében vé­
resre verték, azt mondván, hogy azok is zsidók, vagy 
zsidópénzen megvásárolt emberek. A társadalmi rend 
teljesen felbomlott a környéken, senkinek az élete 
és vagyona nem volt biztos, a ki az tenger­
parthoz tartozott. Unger Alajos kénytelen volt kör­
útját a választás előtt 10 nappal megszakítani, ho­
lott az antiszemita jelölt és kortesei tovább folytat­
hatták izgatásaikat. A józan ész szavára többé senki sem 
hallgatott s a kerület már-már az antiszemiták zsákmá­
nyává lön, midőn ebben az általános kábulásban, zűr­
zavarban és sötétségben feltűnt a keszthelyi választó- 
kerület hajnalcsillaga a fen költ szellemű, a minden jóért, 
nemesért s hazája magasabb érdekeiért mindenkor tett- 
leg síkra szállni kész gróf Festetich Tasziló, kiről az 
antiszemiták azt hircsztellék, hogy gróf Klebclsbergnek 
jó barátja, hogy Unger ellenében a grófi antiszemita 
jelöltet pártolja, hogy maga is antiszemita stb. Es gyors 
elhatározással összes uradalmi épületein kitüzette Ünger 
Alajos lobogóját, megparancsolta összes tisztjeinek, hogy 
ez utóbbi érdekében, bár annak politikai elveit nem 
osztja, mégis ez alkalommal minden törvényes eszközt fel­
használjanak, hogy a kerületet az antiszemiták diadalának 
szégyenétől megmentsék. Meghagyta Pap Sándor ura­
dalmi igazgatójának, hogy hívja össze a vidéknek a 
közjogi alapon álló összes intelligens és egyéb választóit 
oly őzéiből, hogy minden politikai párt ez alkalomra 
szövetkezzék a társadalmi nagy érdekek megmentésére, 
s midőn e nagy feladatot a kitűnő szellemi és tapintatu 
uradalmi igazgató fényesen megoldotta, ekkor a válasz­
tás eredménye nem volt többé kétséges, győzött, és 
pedig nagy többséggel a józan ész a nyers erőn, az 
értelem a tudatlanságon, az igazság az ámításon s 
diadalt ült a liazafiság a pillanatnyi mámoron. Valóban 
lélekemelő dolog, veszély idején első helyen látni azt, a 
kit nemcsak születése, de őseihez méltó lángoló haza­
szeretete és tehetsége is magas polezra helyezett; után­
zásra méltó gyönyörű példát nyújtott gróf Festetich 
Tassziló magas állású főurainknak, kik ha mindnyájan 
megteszik kötelességüket, akkor a társadalmi rend egyen­
súlyát veszély nem fenyegetheti. Sok ily föurat szeretett 
hazánknak!

Nagyvárad város képviselője Tisza Kálmán minisz­
terelnök csak szeptember hó első napjaiban szándéko­
zik Nagyváradra jönni, mely alkalommal választói elölt 
beszédet fog tartani.

Sopron képviselője Fabiny Teolil igazságügyminiszter 
jun. 25-én megy Sopronba.

Az uj képviselők.
Eddig a következők nyertek mandátumot:

Függetlenségiek :
Micsky Lajos, Ugrón Gábor, Orbán Balázs, Isaák 

Dezső, Ugrón Ákos, Bornemisza István, Meszlény Lajos, 
Tors Kálmán, Jeszenszky Ferencz, Szecsödy Kálmán, 
Olay Lajos, Majthényi Adám, Matkovich Tivadar, Vé- 
csey Endre, Lils Gyula, Lukáts Gyula, Thaly Kál­
mán, Petrich Ferencz, Haviár Dani, Molnár József, Sze 
derkényi Nándor, Justh Gyula, gróf Károlyi Gábor, báró 
Jeszenszky Sándor, Boda Vilmos, Kiss Albert, Györy Elek 
(két helyen), Hevessy Benedek, Vidliczkay József,Tóth Ernő, 
Uray Imre, Kossá Dezső, Holly Ignáez, Madarász Jó­
zsef, Helfy Ignáez (második helyen), Gosztonyi Sándor, 
Papszász Károly, Pázmándy Dénes, Madarász Jenő, 
Czirev Ákos, Simonfav János, Nagy Ferencz, Illyés Bá­

lint, Mudrony Soma, dr. Farkas Balázs, Gvőrffy Gyula, 
Mikecz János, Komjáthy Béla, Liptliay Károly, Szabó 
László, Arany Tivadar, Kürthy Sándor, Fornszek Sán­
dor, Szalav Imre, Csávolszky Lajos, linger Alajos, Holló 
Lajos, Almássy Sándor, Tóth Antal, Gulácsy Gyula, 
Reviczky Károlv, Eötvös Károly, Konkoly Thege József, 
Majthényi István, Zboray Béla, Irányi Dániel, Hajóssy 
Oltó, Beniczky Árpád, Papp Elek, dr. Szadovszky Jó 
zsef, Farkas Imre, Dobay Antal, Komjáthy Béla (máso­
dik helye), Hoitsy Pál, Prónay Dezső br. Összesen 70.

Mérsékelt ellenzékiek:
Balogh Géza, JakablTy István, Vesztcr Imre, Bujano- 

vits Sándor, Hódossy Imre, Horvath Lajos, Ábrányi 
Kornél, Melczer Géza, Mihályi Péter, Tomcsányi László, 
Kovács Albert, Horánszky Nándor, Lázár Jenő gróf, 
Fcnyvessy Ferencz, Lázár Árpád, Scnnyey István, 
Dessewffv Aurél gróf, Lindner György, Szentivá- 
nyi Kálmán, Királyi Pál, Grünwald Béla, Wenckheim 
Frigyes gróf, Gaál Jenő (péeskai), Lesko István, Po- 
toezky Dezső, Szentiványi Árpád, Hollakv Imre, Károlyi 
László, Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos, Bernát Dezső, 
Witlmann János, gróf Apponyi Albert, Károlyi Sándor 
gróf, Ivády Béla, Nagy István, Gulncr Gyula, Huszár 
István, Ivánka László, Berger Ignáez. Összesen 41.

Kormánypártiak :
Gromon Dezső, Berzeviuzy Albert, Szitányi Bernát, 

dr. Smialovszky Valér, Tisza Kálmán, Perczel Dezső, 
Halassy Gyula, Horváth Béla, b. Nopcsa Elek, Simó 
Lajos, "Hámos László, Szegedy Béla, dr. Mohay Sándor, 
Dárdai Sándor, dr. Neisziedler Károly, Emich Gusztáv, 
Baross Gábor, Teleky Domokos gróf, Fabinyi Teofil, Gu- 
lenau Károly, Bornemisza Adám, Urányi Imre, Kuli­
nyi György, Kazy János, Zsigmondy Vilmos, Hagara Vik­
tor, Vojnits István, dr. Wckerle Sándor, gróf Széchemi 
Tivadar, Rakovszky Géza, gróf Zav Albert, Bánffy Béla 
báró, Kemény Gábor báró, Teleszky István, Miksa Elek, 
dr. Molnár Antal, ifj. Miklós Gyula, ifj. Andrássy Gyula 
gróf, Mikó Árpád, Papanck Sándor, Firczák Gyula, 
Pcchy Tamás, Gergely! Tivadar, Kemény Endre báró, 
Kemény János báró, Andrássy Tivadar gróf, Bethlen 
Ödön gróf, Haller Jenő gróf, Andaházy László, Mün- 
nicli Aurél, Lónyay Sándor, Bornemisza Károly, Ze\k 
Károly, Andrássy Manó gróf, Wasmer Adolf báró, 
Justh György, Bacon Elek, Rakovszky István, Neumann 
Annin, Probszlncv Arthur, Urbanovszky Ernő, Beksics 
Gusztáv, Csákv László gróf, Véglisö Gellert, Szentkirályi 
Árpád, Boros Pálint, Széli Ákos, gróf Szápáry Gyula, 
Iíoczkáv Zsigmond, Vadnay Károly, gr. Degenfeld 
Lajos, Kőrössy Sándor, Móricz Pál, báró Podma- 
niczky Frigyes, Szalay Ödön, Molnár Viktor, Pap Sámuel, 
báró Huszár Károly, Szlávv Olivér, Görgey Béla, Zeyk 
Dániel, ifj. Dániel Gábor, 'Libád Antal, Bausznern Guiao, 
Harsányi József, Literáti Ödön, Amon Ede, Kiszcly Árpád, 
Petényi Péter báró, Latkóczy Imre, Szinnay Pál, Teieky 
Géza gróf, Baross Gábor (második helyen), Tisza Lajos 
gróf, Schwarz Gyula, Darvas Ferencz, Beöthy Al­
gernon, Markovits Kálmán, Arany László, Jónás 
Ödön, Földváry Elemér, Kämmerer Ernő, Domahidy 
István, Bezerédj Viktor, Dimitrievils Milos, Kégl 
György, Rohonyi Gyula, Visontai Kováeh László, Pogány 
Károly, Kapisztory Ferencz, Szeniczey Ödön, Feszt La­
jos, Kudlovich Imre, Fernbach Antal, Horváth Gyula, 
báró Vay Elemér, Szájhely Gyula, Sigmond Dezső, Per- 
laky Elek, Hegedűs Sándor, Zalay István, dr. Krajcsik 
Ferencz, Schober Ernő, Fejérváry Géza báró, Darányi 
Ignáez, Országh Sándor, Trefoil Ágoston, Wahrmar.n 
Mór, Busbach Péter, Mallekovits Sándor, Visi Imre, 
Vietorisz Miklós, Szunyogh Szabolcs, Ziskay Antal, 
Koszival István, Chorin Ferencz, Novak József, Bartho- 
deiszky Imre, Varasdv Károly, Bárczay Gyula, Várady 
Gábor, Éles Henrik, ivankovics István, dr. Sulyovszky 
Ignáez, Kricsfalussy Vilmos, gróf Eszterházy Kálmán, 
Feszty Adolf, Ordúdy Pál, Lelioczky Egyed, Dániel 
Ernő, Latinovics Ernő, Szivák Imre, Kiss Pál, Fáik 
Miksa, Mikszáth Kálmán, Kemény Gábor (második ke­
rületben), Konstantin-/ György, Boros Béni, Beles Já-. 
nos, Eresey Géza, Hicronymi Károly, Izsákovks 
Milán, Kende Mihály, Kubinyi Árpád, Janitsáry Sán­
dor, dr. Tisza István, Wckerle Sándor (másodszor), 
Baranyay Ödön, Kopácsy Árpád, Stojacskovies Sándor, 
Sprinezer János, Zichy Jenő, Fackh Károly, Dániel Márton, 
Torma Miklós, Szilágyi István, Thurn-Taxis hcrczcg, 
Pulszky Károly, Fáy László, Sclnvicker Henrik, Zsám- 
bokréthy József, Lévay Antal, Gaál Jenő (felvinezi), 
Széchényi Jenő, Rohouezy Gedeon, Latinovics Gábor, báró 
Baich Milós, László Mihály, Bolius László, Ráca Athenáz, 
Rónay János, Csávossy Béla, Láng Lajos, Benedek Elek, 
Almássy Géza, Vargits Imre, br. Szcntkereszthy Béla, 
Iíadocza János, Hannibal József, Wodianer Béla, Am- 
brózy Béla báró, Králitz Béla, Apáthy István, Dániel 
Pál, Eitner Sándor, IJertelendy Béla, Széchényi Aladár 
gróf, Hock János, Degen Gusztáv, Szomjas József, 
Horváth Tholtli Lajos gróf, ICállay Zoltán, Maurer Mi­
hály, Neppel Ferencz, Bossányi László, Luppa Péter,

Lord Allan maga vezette vendégét az elkészített 
lakosztályba, azután magára hagyta, lelkére kötve, 
hogy pontosan megjelenjen az ebédnél. Az ezredes 
megígérte ezt, és miután lakosztályát, mely egy sza­
lonból, mellette egy pipázóból és barátságos háló­
szobából állt, kilátással a kertre, szemügyre vette, 
hozzá fogott az álöltözködéshez.

- Lady Darnel gyönyörű egy teremtés!» monda 
halkan, maga elé bámulva és én nem értem, ho­
gyan leltet róla rosszat mondani vagy föltenni. Az 
egyetlen a mi gondolkodóba ejt, gyönyörű szemei­
nek bánatos nézése — a boldogok nem néznek 
igy! Vajon Allan sejti-e, hogy környezete, de külö­
nösen bii testvére, hogyan gondolkozik felőle ? Kü­
lönben, ha tudja, elég okos lesz nem tulajdonítani a 
dolognak nagy fontosságot. Bizonyosan ismeri bá­
nata szomorúsága okát, és igy... Ugyan Miss Dora 
miért beszél a lady első férjéről olyan megvetően? 
Hogy is hívták? Igaz — Stuart, persze Stuart igen 
sok van. ... Allan helyesebben teile volna, ha a 
névhez közelebbi ismertetést is ad. Én magam is­
merek legalább egy tuezat Stuartot: ezek között 
vannak hadnagyok és ezredesek, de többnyire mind 
élnek még. és az a kevés, a ki meghall, mind öreg, 
rat. özvegyet hagyott. De különben mit is gondolko­
zom ezeken a dolgokon? Ha van valami a dolog­
ban, Allan az az ember, a ki mindent a rendes 
kerékvágásba tud terelni.»

Az ebéd igen élénken folyt — az ezredes Lady 
Darnel és keresztlánya közt ült, mig Miss Darnel, az 
ezredes legnagyobb bámulatára, a főhelyet foglalta 
el. Ugv Lord Allan, mint Lilli ragyoglak a jó kedv- 
lói: Lilli mulatságos históriákat mondott el lováról 
és kutyáiról, melyeknek száma úgy látszik tömén­
telen volt; Lady U.lara is bele szólt néha-néha a 
társalgásba, csak Miss Dora volt megvetően hall­
gatás,

— Most jut eszembe, Lilli, szólt az ezredes, a 
mint a társalgás szünetelt, — hogy még semmit 
sem beszéltél nekem a Parisban tartózkodásodról. 
Hogy érezted magadat a nevelőben? Dánielből I 'as­
sy ig igen nagy a távolság és én nagyon szeretném
hallani, hogy 
gibs tetszésedet.

Lilii. ki eddi' 
(.jjjomolyodott i 

— Gyűlölőin 
Sartori intézeti

llois-de-lioulogne megnyerte e ma-

ragyogolt a jó kedvtől, egyszerre 
határozottan rázta fejecskéjét. 
Párisi általában és a Madame 
különösen, monda hevesen.— Nem 

mintha a madame rosszul bánt volna velünk, de az 
izkola magában véve nem tetszett nekem, mert 
gyűlölök mindenféle erőszakol és megaláztatásnak 
tartom, mint felnőtt leánynak még mindig az iskola 
púdban ülni. Persze, mi lányok tudtuk magunkat 
ezért kárpótolni, a nélkül, hogy Madame Sartori 
vsak sejtette volna is, hogy milyen modorban tel­
íti) k — a jó madame már nagyon megöregedett és 
gy nem egészen beszámítható....

— Az cn időmben, vágott közbe Miss Dora hi­
degen, Madame Sartori a legelismertebb tekintély 
volt arra, hogy rangbeli fiatal hölgyeket kiképezzen.

Azt én nem akarom tagadni, Dora néni, 
monda Lilli élénken; — de azóta már elmúlt vagy

busz év és most már Madame Sartori egy vén 
apáeza — egyéb semmi....

— Lilli, szólt Lord Allan, ne felejtsd cl, hogy 
nem vagy magadféle fiatalok közt, hanem felnőttek 
társaságában; tudod hogy nem szerelem az efféle 
csinlalankodásokat.

— Bocsáss meg papa, kérlelő Lilli szégyenkezve, 
de ha arról az időről kell beszélnem, mindig na­
gyon hirtelen vagyok, igazán nem is akarok többé 
a paszyi napokra gondolni.

— Sajnálom, hogy ezt a tárgyat megpendítettem, 
mondá az ezredes, nem fogom többé érinteni.

— Az ön távoliéle alatt egy egészen uj hang 
honosuk meg a fiatal hölgyek között, jegyző meg 
Miss Darnel, galambszelid szemekkel, és édeskés 
ártatlan mosolylyal. A ki a kastély urának testvérét 
ismerte, az tudta, hogy a legcsipősebb dolgokat eb­
ijén az alakban szokta elmondani. Az amerikai 
emanczipáczió Angolországban, sajnos, nagyon sok 
utánzóra talált.

Kéjeimet len csönd követte ezt az éles megjegy­
zést. és csak kis idő múlva sikerült Lady Dániel­
nek linóm tapintattal a társalgást másra terelni és 
az előbbi derült hangulatot ismét feléleszteni.

Mikor a hölgyek visszavonultak, a férfiak szivarra 
gyújtottak, és ekkor Lord Allan élénken kérdő:

— Nos, Weldon, hogy tetszik neked a fele­
ségem ?

— Nagyon jól, öreg barátom. . . Minden tekin­
tetben elragadó, és csak egy tekintetben szeretném 
másformáuak, ha nem bántalak meg őszinteségem­
mel. .. Lady Darnel néha nagyon szomorúnak lát­
szik és . . .

Sajnos, nagyon is igazad van, az én szegény 
darámnak már betegsége az, hogy folyton levert, 
a mi természetes következménye a sors nehéz csa­
pásainak, a mikben az ő fiatal élete nagyon is bő­
velkedik ; és ez a levertség egyaránt hat rá lelkileg 
és testileg. Már arra gondoltam, hogy télire elme­
gyek vele a déli éghajlat alá, ideges állapotban a 
környék-változtatás sokszor csudát müvei. A vissza­
emlékezés arra a szomorú múltra persze mindenütt 
kísérni fogja. Nagyon is sokat szenvedett.

— 11a sokai szenvedett, akkor az ég nem küld­
hetett volna számára nagyobb vigaszt, mint a le 
hű és szerető szivedet, válaszolá az ezredes meleg 
meghatottsággal.

— Vajba igazad lenne, mondá Allan szomorúan 
— és most hadd hozzam helyre eddigi mulasztáso­
mat és hadd mondom cl házasságom történetét.

— Ha neked ez az elmondás a legkevésbé is 
kellemetlen, akkor elengedem.

— Nem, Weldon, ... Ha kibeszélhetem magam 
az csak jól fog esni, mondá Lord Allan élénken.

— Nagyon sokat adok arra, hogy olyannak fest­
hessem előtted feleségemet, mint a milyen valóság­
gal, hogy méltányolhasd jellemét.

Az ezredes helybenhagyólag bólintott. Lord Allan 
megtöltő a poharakat erős bordeauxival és kérdő:

— Emlékezel talán egy tisztre, a kit Mackenzie- 
nck hívtak? Ezelőtt tizenkét évvel az afghaniszláni 
hadseregben szolgált.

— Mackenzie .. az a ki az őrt lelőtte ? Ha ezt

soknál is többet hallottam 
esetet akkor mindenki be-

az embert gondolod, a 
felőle. Azt a borzasztó 
széllé.

Igen, az az ember, a ki az őrt lelőtte, volt sze­
gény darám első férje.

—- Szent isten 1 . . . lehetséges ez?
— Sajnos, a legtisztább valóság. Stuart Macken­

zie unokabátyja volt nőmnek, és akkori időben egy­
részt dclisége miatt, másrészt pedig sok jó tulajdon­
ságánál fogva, általánosan bámult és elkényeztetett 
fiatal ember volt. Többszöri Londonban tartózko­
dása alatt, elfecsérelte nem épen megvetendő va­
gyonát, a legkönnyelmübb módon. Clara anyja öz­
vegy volt, ki nem tudta elfelejteni, hogy valaha 
ünnepelt szépség volt, és később is sokkal többet 
törődött a társasággal, mint egyetlen leányával. A 
mit erről a részről megtudhattam, azt csak idege­
neknek köszönhetem; Clara nagyon tartózkodó min­
denben, a mi anyjára vonatkozik, mert fájdalmasan 
esik neki, szigorú Ítéletet hallania felöl, habár a 
tetszeni vágyó kaczér özvegy nem érdemel egyebet.

—• Ismerem az c fajta asszonyokat! sóhajtott 
Slukelv. — Sajnos, nem nagyon ritkák, és valósá­
gos átkai a gyermekeiknek.

— Tizenhét éves korában, folvtatá Lord Allan, 
Clara még rövid ruhát viselt, mint valami iskolás 
leány; leeresztett baj fonalokkal s hóna alatt hang­
jegy tarlóval járt a zongora-leczkére, és öreg neve- 
lönöje felügyelete alatt tanult idegen nyelveket, tör­
ténelmet és irodalmat, mialatt anyja egyik társaság­
ból a másikba jávogatott. A saint Madame Moly- 
ncux (igy hívták Clara anyját) rendesen Londonba 
töltötte, az év többi részében a család Troquayben 
lakott. Mivel a kiadások éppen nem illettek a hölgy 
körülményeihez, félelemmel gondolt arra az időre, 
mikor felnőtt leányát be kellett vezetnie a világba 
és hiúsága föllúzadt az ellen, hogy a Clara üde 
fiatalsága mellett ő elhomályosuljon. A mint tehát 
unokaöcscse, Stuart Mackenzie kijelentette neki, 
hogy bele szeretett szép unokatestvérébe és nőül 
óhajtaná venni, Madame Molyneux tárt karokkal 
fogadta és minden tőle telhető módon támogatta 
szándékában.

Clara eleinte vonakodott, de az anya rábeszélé­
sére, végre elhitette, magával, hogy Stuart Mackenzie 
őt boldoggá fogja tenni. Kissé hízelgőit is hiúságá­
nak, hogy az oly sokak által ünnepelt arszlán, neki 
ajánlotta föl szivét és kezét és az a kilátás, hogy 
egyszerre szabadul meg az iskolától és tanulmányai­
tól, még csábítóbban hatott a tudatlan fiatal leányra. 
Hogy Mackenzie egy indiai ezredben szolgált és 
mozgósítva is volt, ezt a regényes hajlamú 
leányka még épen nagyszerűnek találta, és csak­
ugyan, alig két héttel férjhezmenetele után, Trieszt­
ből Indiába hajózott. . . Akkor épen tizenhét és fél 
éves volt.

— Szegény gyermek! mormold az ezredes,
— Óh, akkor épen nem találta ő magát sajná­

latra méltónak, folytaid Lord Allan fájdalmas mo- 
ralylyab

— Fiatal férje naponkint esküdözött neki, hogy 
szereti, és ő nagyon szívesen hitt is neki. Csak las- 
sankin» intőit arra a tudatra, hogy elegáns külseje

alatt Mackenzie romlott szivet, könnyelmű alacsony 
gondolkozást és még sok hasonló rossz tulajdont 
rejteget; és ez a fölfedezés a szerencsétlen fiatal 
asszonyt kiragadta menyországából. Még most is 
csak undorral és fölháborodással képes visszagon­
dolni arra az időre. Hogy szerencsétlensége tökéle­
tes legyen, Mackenzie az iszákosságnak is rabja 
volt és egész éjszakákat töltött a korcsmában. ’Nem 
sokára az ital és a kártya volt egyedüli foglalko­
zása — hantijai eltávolodtak tőle és áthelyezése 
idővel kikerülhetetlen volt, mert a tisztek vonakod­
tak vele együtt szolgálni. Mackenzie! egy Írország­
ban állomásozó ezredhez osztották be, s Clara ne­
héz szívvel hagyta el Indiát, hová annyi szép re­
ménynyel jött.

— A csere mindakeHőjükre nézve kellemetlen 
lehetett, jegyző meg az ezredes, ki babérjait szin­
tén India forró ege alatt aratta.

— Ugv van, mondá Lord Darnel komolyan. •— 
Írországban Mackenzie még rohamosabban ment 
tönkre, mert nem volt a ki előtt magát röstelje.

Nejére most rettenetes napok következtek.
— Mackenzie most már soha sem volt józan; 

az egyik perezben kedveskedett neki, hogy a másik 
perezben annál durvábban bánjék vele; folyvást 
mélyebbre sülvedl, és egyetlen gyermeküknek, 
egy bél éves fiúnak, ép annyit kellett szenvednie 
apja durvaságai állal, mint a szerencsétlen anyának. 
Idővel a mértéktelen ivásnak meg volt a maga kö­
vetkezménye ; egyre sűrűbben ismétlődlek a delirium 
tremens rohamai, és kevés józan pillanataiban a 
szerencsétlen, ismét csak a pálinkához folyamodott, 
hogy elaltassa vele lél-fellobbanó lolkiüsmeretél. 
Végre Dublini>an is lehetetlen volt maradnia s ú jból 
áthelyezték valami félreeső zugba, Délangliáha, 
Mallowba...

— Ab — ez a boly nem ismeretlen előttem — 
olt volt az a katasztrófa az őrrel, vágott barátja 
szavába Stukeli.

— Valóban — Mallowban történt az a gyilkos­
ság, ha ugyan annak lehel nevezni egy beszámít­
hatatlan ember tettét. Mackenzie ismét vagy nyolez 
napig volt delirium tromensben, a mely most a leg­
borzasztóbb mértékben tört ki rajta, és ugv a sze­
gény asszony, fmint a belegápoió, a ki neki segéd­
kezett, végkép ki voltak merülve, annyira, hogy 
mindketten már csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
voltak képesek magokat fönntartani. — Az ápoló 
kérésére, a ki Clara teljes kimerülését észre vette, 
a szegény asszony lefeküdt pár órára aludni, hogy 
kipihenhesse magát, és az az ember elfoglalta he­
lyét a beteg ágyánál. Öt szintén meglepte az álom, 
mert ő is végkép ki volt már merülve, és a termé­
szet követelte a maga jogait...

Éjfél felé a beteg fölébredt s a holdfényénél, mely 
a szobát megvilágitá, látta, hogy ápolója ülve alszik 
ágya szélén; kedvet kapott egy kis holdvilági sé­
tára. Gyorsan felöltözött, és mivel a szobaajtót be­
zárva találta — az ápoló a zsebébe dugta volt a 
kulcsot — az ablakon keresztül az erkélyre s on­
nan a kertbe vetve magát, a szabadba jutott. Czél 

t és terv nélkül való bolyongásában a tábor külső 
őrségéhez jutott; az őr. ki nem ismerte meg. rá­

kiáltott, de mielőtt az az ember a kiáltását ismé­
telhette volna, Mackenzie, a ki rendkívül erős volt, 
kicsavarta a fegyvert a katona kezéből és szivén 
lölte vele. A durranásra több katona futott elő, olt 
találták az őrt agyonlőve, Mackenzie! pedig bamba 
nevetéssel bámulva az agyonlőtt emberre...

Mivel Mackenzie beszámithatlanságát könnyű volt 
bebizonyítani, nem történt semmi baja; a bolondok 
házába zárták, a hol még körülbelül egy évig élt.

Clara hetenkint meglátogatta ott, s rendesen fél­
ből lan tért haza, mert az Őrült mindig rettenetes 
értelmességgel irta le neki a nehéz álmokat, a mik 
zaklatták, mihelyt csak szemét behunyta, és a mik­
ben az általa elkövetett gyilkosság mindig ismétlő­
dött. Látta áldozata vérét magasra felbuzogni . . , 
hallotta utolsó hörgését a meghűltnek ... és igy 
Clara csak szabadulásnak tekinthette azt a napot, 
midőn végre a szerencsétlen örökre behunyta fáradt 
szemeit.

(Folytatása következik.)
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Leányának minden szava, mintegy aezél penge 
mélyedt a szerencsétlen apa szivébe.

— Valentine, feleié ez szomorúan, tudtodon és 
akaratodon kívül, kegyetlen vagy és borzasztóan 
kinzasz.

— Bocsáss meg, kedves atyám, de ha tudnád, 
mit szenvedek cn is!

— Sajnos!
— Három nap óta nem tettem mást, mint sír­

tam : szüntelenül azt kérdem magamban, miért nem 
méltó hozzád és hozzám Lincoln James; keresek 
de nem találok.... Nem értem atyám s nem is 
tudok már mii gondolni. De mit is vethetsz neki 
szemére ?

Atyám, szerelem .lamest, ugv szerelem, mint 
hajdan édes anyám téged szeretett s most is sze­
ret: látod, bár mit is telt légyen, megbocsátom neki. 
és itt, térden állva kérlek, bocsáss meg te is neki. 
Szerelem ő!, atyám, kimondhatatlanul szeretem!

Nagy köuyek pereglek Carmeillo szemeiből. Fel­
emelte" leányát, átkarolta s pár pillanatig szenvedé­
lyesen keblére szoritá.

— Ah! kiállá lel Valentine, érzem, hogy a régi 
szeretettel viseltető! leányod iránt I

— Kedves, drága gyermekem, mormolá az apa, 
hisz én mindig szeretlek, talán jobban mint valaha, 
szeretlek most.

— Ab! igen, te szerelsz!
— Imádlak I.. . Ítéld meg tehát, mit szenvedhe­

tek fájdalmad láttára.
— Atyám, édes jó atyám, igen, az én fájdalmam 

nagyon mély: de neked oly könnyű lenne engem 
megvigasztalni!

— Ha bírnám 1
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Gajáry Ödön, Földváry Miklós,
Széchényi Pál gróf, Tisza László, Harkányi Fri­
gyes, Vizsolyi Gusztáv, Szende Béla, Jelűnek Arthur, 
boer Antal. Kajuch József, Nikolies Fedor báró, dr. 
Ullmann Sándor, Szerb György, Földváry Gábor, Henkő 
Sándor, Jókai Mór, Asbóth János, Flügger Károly, Török 
Zoltán, báró Rosner Ervin, Keményi Ambrus, Szakáll 
Ferencz, Demkó Pál, I.ürinczy György, Gulácsy Dezső, 
ifj. Justh György, Kricsfalusy Vilmos, Matuska Péter, 
Rezei Szilvius, Szathmáry György, Bárczay Ödön, Boér 
Béla, Hanzély László, Csernátonyi Lajos, Ivánka Imre. 
Horváth Mór. Összesen 255.

Pártonklvüllek:
Perczel Miklós, gróf Károlyi István, Delrich Péter, 

Széli Kálmán, Tarnóczy Gusztáv, Pulszky Ágost, Hor­
váth Boldizsár, báró Bánffv György, Fröhlich Gusztáv, 
Sponer Andor. Összesen ló.

Nemzetiségiek :
Schuster József, Kasztner Henrik, Melszel Oszkár, Zay 

Adolf, dr. Kaiser J" nos, Gull József, Steinacker Ödön, 
Dürv Soma, Doda Trajan, Imricli János. Összesen 10.

Antiszemiták :
Kudlik János, Szendrey Gerzson, Vadnay Andor (két 

helyen', Szulav Károly, Onody Géza, Veres József füg­
getlenségi antiszemiták: lstóczy Győző, Komlóssy Fe­
rencz, Svastich Gyula m. ellenzéki antiszemiták, Szabó 
Lajos korm.-párti antiszemita. Összesen 11.

*
A most megválasztottak közül múlt országgyűlésen 

nem •oltak képviselők: Bcrzeviezy Albert k. p., 
dr. Snaalovszky Valér k. p., Perczel Dezső k. p., 
Szabó Lajos ant., Horváth Béla k. p., br. Nopcsa Elek 
k. p., Szecsődy Kálmán f., Szegedy Béla k. p., Per­
czel Miklós p. k., Bujanovits Sándor m. c., Ku- 
binyi György k. p., Hagara Viktor k. p., Voj- 
nits István k. p., gróf Zay Károly k. p., ifj. Mik­
lós Gyula k. p., Mikó Árpád k. p., Papanok Lajos k. 
p., Ffrczák Gyula k. p., Haller Jenő gróf k. p., Bor­

ii: iiza Károly k. p., Neumann Armin k. p., Szentki- 
iyi Árpád k. p., Vécsey Endre f.. Szél Ákos k. p., Koczkár 

Zsigmond k. p., Molnár József f., Pap Sámuel k. p., 
Görgey Béla k. p., Harsányi József k. p., Kíszcly Lehel 
m. e., Delrich Péter p. k., gr. Lázár Jenő ni. e., Schwarz 
Gyula k. p., Darvas Ferencz k. p., Markovics Kálmán k. p., 
Jónás Ödön k. p., Földváry Ernő k. p., Kämmerer Ernő 
k. p., Rohonyi Gyula k. p., Kludik János ant., Arany 
László k. p., Vidliczkay József f., Uray Imre f., Kossá 
Dezső f., Kudlovich Imre k. p., Fernbach Antal k. p., 
Lázár Árpád m. e. Scnnyey István m. e., Perlaky Elek 
k. p., Schober Ernő k. p., Dessewffy Aurél gróf m. e., 
Vietorisz Miklós k. p., Ziskav Antal" k. p. Kovák József 
k. p., B irthodeiszky Imre k. p., Varasdy Károly k. p 
Illyés Bálint f., Mudrony Soma f, Királyi Pál m. c., 
Mikszáth Kálmán k. p., Ercsey Géza k. p., Kende Mi­
hály k. P-, Kopácsy Árpád k. p., Sprinezer János k. p., 
Mikecz János f., Torma Miklós k. p., Thurn-Taxis her- 
czeg k. p., Bolgár Ferencz m. e., I.ipthay Károly f., 
Konkoly Sándor k. p., gróf Nákó Kálmán k. p., Páz- 
inándy Dénes f., Eles Henrik k., p., Feszty Adolf k. p., 
Linder György rn. e., Szendrey Gerzson ant., Czizer Ákos 
f, Simonffay János f., Szentiványi Kálmán m. e., Lévay 
Antal, k. p., Wittmann János m. e., László Mihály k. p., Be­
nedek Elek k. p., Almássy Géza k. p., báró Szcntkc- 
reszty Béla k. p.. Radocza János k. p., Holló Lajos f., 
Hannibal József k. p., Ambrózy Béla báró, Hock Já­
nos k. p., Széchenyi Aladár gróf k. p., Kállay Zoltán k. 
p., Maurer Mihály k. p., Reviczky Károly f., Eötvös 
Károly f., Konkoly Thege József f., Majthényi István 
f., Zboray Béla f.,' Luppa Péter k. p. Teleky József gróf 
k. p., Szende Béla k. p., Jelűnek Arthur k. p., Nikolies 
Fedor báró k. p., Földvári Gábor k. p., Ben kő Sándor 
k. p., Asbóth János k. p., Hajóssy Ottó f., Beniczky 
Árpád f., báró Rosner Ervin k. p., dr. Szadovszky Jó­
zsef f., Farkas Imre f., Dobay Antal f., Hanzély László 
k. p., Boer Béla k. p., Prónay Dezső báró f.

Hódított kerületek.
A függetlenségi part elhódította a kormány­

párttól a következő kerületeket: az uJclándi kerüle­
tet, a körmendi kerületei, a gönczi kerületet, Székes- 

vár várost, Komárom városát, NyíregyházaFejérv á. -------,------ - ...
városát, a tiszaháti (beregi) kerületet, a szegvari ke­
rületet. a szt-gotthárdi kerületet, az á-liszkai kerü­
letet. a pécsváradi kerületet, a béirándl kerületet, a 
nyir-bogdányi kerületet, a nyírbátori kerületet, az 
esztergom-dorogi kerületet, a köbölknti _ kerületet, 
a balassagyarmati kerületet, a tusnádi kerületet 
és Csaba városát. ,

A mérsékelt ellenzéktől: a raczalmasi kerü­
letet, a galántai kerületet, Nagy-Vörös városát.

Az antiszemitáktól: a pinczeliclyi kerületet, 
Czegléd városát.

A pártonkiviiliéktől: a sásdi kerületet, a váczi 
kerületet, Cyula városát.

A mérsékelt ellenzék elhódította az antiszemiták­
tól a magyaróvári kerületet.

A kormánypárttól: az eperjesi kerületet, a me- 
zöcsáthi kerületet, a sugatagi kerületet, a morva- 
szt-jánosi kerületet, a dobrai kerületet, a mohácsi 
kerületet, a nyárád-szeredai kerületet.

•i nemzetiségiektől a körösbányai kerületet.
A kormánypárt elvette a függetlenségi párttól, 

a nétnetujván kerületet, az edélényi kerületet, a 
székely-keresztúri kerületet, a nagylaki kerületet, 
tordai kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet, a n.-szalontui kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a jákóhalmi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületet, a bihari kerü­
letet, a n.-vázsonyi kerületet, a tabi kerületet, a 
nagyatádi kerületet, Nagy-Kállót, a keczeli kerü­
letet, Kézdi- Vásárit elyt.

A mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületet, a 
bercczki kerületet, Zombor várost, a girálti kerüle­
tet, a vissói kerületet, a mezö-kövesdi kerületet, 
az apatini kerületet, a felsö-eüri kerületet, a vág új­
helyi kerületet, a peéri kerületet, Szék várost, a 
n.-szombati kerületet, a kézdi-vásárhelyi kerületet, 
a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznál kerületet, a 
n.-kanizsai kerületet, a zboroi kerületet, az alsó 
lend vai kerületet.

Az antiszemitáktól: a zurányi kerületet,a zala­
egerszegi kerületet, a szilii kerületet, a fülöpszállási 
kerületet, a szakost kerületet.

A pártonkiviiliektöl: a budapest-jázsef városi 
kerületet, a szécsényi kerületet, ,a gyergyó-szent- 
miklósi kerületet.

A nemzetiségiektől: Brassómegye hermányi ke­
rületét, Krassú-Szőrénymegyei szászkai kerületét, a 
titeli kerületet, a segesvári kerületet.

A pártonklvüllek elhódították: a kormánypárt­
tól a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületet, az ara- 
ny*s-maróthi kerületet, a szepcs szombati kerületet. 

Az antiszemitáktól: a szeniczi kerületet.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a dana- 

szerdahelyi kerületet, a somorjai kerületet, a mar- 
czalí kerületet, a pártonkiviiliektöl a dárdai kerületet, 

a függetlenségi párttól: m.-turi kerületet. 
Pótválanztás lesz hat kerületben: u. m. a btida- 

dapest-jercncz-városiban Tolnay Lajos és Priicklcv 
László kormánypártiak, C-fíccsén Popovics Vazul k. p 
és Kisbaári Kiss Ferencz függ., s Tétben God a Béla 
m. e. és Henlaller Lajos függ., Verseczen Grecsák Ká­
roly m. ell. és Chudy Hugo k. párti közt, Kecskemét 
felső kerületében Horváth Adám f. és Vámos Béla k. 
p. közt, Kecskemét alsó kerületében Ugrón Gábor f. 
és Tóth László f. közt.

Uj válanztá.3 lesz l'erbón.
Két helyen választattak meg : Hclfy Ignácz f. 

(Szegváron és Szent-Gotthárdon) és Baross Gábor k. p. 
(Pozsonyban és Győrben.) Kemény Gábor k. p. (Magyar- 
Igenben’ s a kézdi-vásárhelyi kerületben,) 11 ekerle 
Sándor k. p. (Nagybányán s a bánát-komlósi kerületben), 
Vadnay Andor a. (m.-turi s a tapolezai kerületben), 
Győri/ Elek f. (Komáromban és Ilajdu-Szoboszlún), 
Komjáthy Béla f. (Karezagon és C.zegléden.)

A. függetlenségi part hódított 27 kerüle­
tet (és pedig 19-et a kormánypárttól, 3-nt a mér­
sékelt ellenzéktől, 2-őt az antiszemitáktól, 3-at a 
pártonkiviiliektöl), vesztett 21 kerületet (és pedig 
1-et az antiszemita, 20-at a kormánypárttal szem­
ben) tiszta nyeresége hat kerület.

A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet 
(és pedig 7-et a kormánypárttól, 1-et az antiszemiták­
tól s 1-et a nemzetiségektől), vesztett 24 kerületet 
(és pedig ií-at a függetlenségi, 3-at az antiszemita, 
lS-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
sége tizenöt kerület.

Az antiszemita párt nyert 5 kerületet (1-et 
a függetlenségi, 3-at a mérsékelt ellenzéki s 1-et a 
pártonkivüli párttól), vesztett 9 kerületet (2-őt a 
függetlenségi, 1-et a mérsékelt ellenzéki, 1-et a pár­
tonkivüli s 5-öt a kormánypárttal szemben), tiszta 
vesztesége négy kerület.

A pártonkivüliek nyertek 6 kerületet (5-et 
a kormánypárttól, 1-ct az antiszemitáktól), vesztettek 
7 kerületet (3-at a függetlenségi, 1-et az antiszemita 
s 3-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
ségük egy kerület.

A nemzetiségiek nem nyerlek egy kerüle­
tet sem s vesztettek 5 kerületet (1-et a m. ellenzék 
s 4-ct a kormánypárttal szemben), veszteségük 
öt kerület.

A kormánypárt elvett 50 kerületet (és pe­
dig 20-at a függetlenségi párttól, 1.8-at a mérsékelt 
ellenzéktől, 5-öt az antiszemitáktól, 3-at a párton- 
kivüliektől s 4-et a nemzetiségiektől), elvesztett 31 
kerületet (és pedig 19-et a függetlenségi párttal, 
7-et a m. ellenzéki párttal, 5-et a pártonkivüliekkel 
szemben), tiszta nyeresége tizenkilenez ke­
rület.

Választási naptár.
Junius 26-ikán vasárnap: MarostMrheh/ város.

A hol napi választások.
Junius 2-í-ón választ:
Hajdú Böszörmény, v. sz. 1382, eddigi kőpv. Mar- 

gilliay Gyula ant., képviselőjelöltek Lengyel Imre k. p., 
Somossy Béla f., Margithay Gyula ant.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin 
két, a leiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassan a k.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra , , , . 1 írt 80 kr. j hat hóra 10 frt
két hóra .... 3 frt 60 kr. ! egész évre............... 20 frt
három hóra ,. 6 frt — kr. i

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinü, legdíszesebb képes hetilapot 10 írt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napiéitól elfogadunk.
IIégi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszatagjukat a• posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a ki adó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6‘. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

— junius 23.
— Személyi hírek. Budolf trónörökös, mini 

Londonból távirják, ma útra kelt, hogy haza utaz­
zék. — Csartorysíii herczeg, osztrák képiselő ma 
tette le a király előtt a titkos tanácsosi es­
küt. — Bárdi gróf és felesége Velenczéböl 
Bécsbe étkezlek s tegnap Károly Lajos főherezeg 
meglátogatta őket. — Adolf, nassaui herczeg nyári 
tartózkodásra ma Weilburgba érkezett. — Zum­
busch Gáspár, a bécsi képzőművészeti aka­
démia igazgatója több heti szabadságra utazott
— Bismarck herezeg még mindig gyöngélkedik s 
miatt kímélnie kell magát. — A zanzibari szultán 
a jövő hónapban Németországba megy s a császárt 
Wiesbadenben vagy Emsben meglátogatja. — A 
hollandi király egészségi állapota a Sprudel hire 
szerint aggodalomra ad okot. — József főherezeg 
fiai Józsiés László föherczegek ma nevelőjük 
Uoldházy apát kíséretében visszautaztak a fővá­
rosból Alcsuthra. — Báró Orczy Béla belügy 
miniszter Budapestről ma reggel Ujszászra utazott
— Lukács György belügyminiszteri államtitkár teg 
nap Nagyváradra érkezett. — Lönhardt Ferencz 
erdélyi püspök pásztori kőrútjából székhelyére Gyű 
lafehérvárra érkezett. — Lesser Szaniszló, a buda­
pesti német színház igazgatójának szász Coburg 
Gotha herczeg arany érdemkeresztet adományozott 
a színművészet terén szerzett érdemeinek el ismerő 
seül. — Tamássy József állapotában az utóbbi na 
pok alatt folytonos a javulás.

— A királyi pár nyaraláaa. A király július 3-án 
indul cl Becsből Pólába, hogy jelen legyen a «Krön 
prinz Rudolf» nevű pánezélos hajó vizrebocsátásánál 
Pólóból a király lseidbe megy nyári tartózkodásra. Ju 
lius 7-ón érkezik oda s augusztus 19-ig fog ott naa 
radni. Pólába való utazása elölt a király c hó 25-én 
rövid tartózkodásra lseidbe megy, hogy a királynétól 
elbúcsúzzék, a ki július 2-án indul Cromer tengeri für 
dőbe. A királyné Cromerbül több heti tartózkodásra 
Felső-Bajorországnak Kreuth nevű fürdőjébe megy, hon

visszatér lseidbe, vagy egyenesen Gödöllőre

e hó 
ebben

nét vagy 
utazik.

— A királyné kirándulása, lseidből Írják 
21-ikórül: «A királyné tegnapról mára tette meg 

szezonban első nagyobb kirándulását. A programm 
szerint a Postalpe-t kellett volna megmászni, hol meg­
hálván, másnap Goiserube ment volna. A királyné kísé­
retében voltak Mária Valeria föherczegnö, Kornissgrólnő 
és Majláth le. a. udvarhölgy, továbbá egy vezető, több 
székhordozó és lakáj. Tegnap reggel 6 órakor 5 udvari 
kocsin indult cl a társaság. A királyné a salzburgi utón 
egész a Strobltól egy órányira levő Zinkenbecliig ment 
kocsin, honnét a kocsikat visszaküldték. A l’ostalpo 
megmászásakor még kedvezett az idő, a mint azonban 
megérkeztek az annak csúcsán lévő majorságba, hol meg 
akartak hálni, sűrű felhők tornyosultak az égen és más­
nap reggel a nap sötét ködfátyol mögött kelt fel, meg­
fosztva a társaságot a napkeltének várvavárt nagyszerű 
látványától. A borús szemhatár és az idönkint megeredő 
nyári zápor arra indították a királynét, hogy Goiserube 
tervezett kirándulásáról lemondjon, s igy ugyanazon az 
utón tért vissza, a melyen felment. A királyné gyalog 
ment Stroblig, hol felszállva a távirati utón megrendelt 
kocsikra, Mária Valéria füherczegnüvcl délelőtt 11 órakor 
érkezett vissza lseidbe.

— Berlin a magyar árvízkárosultak számára.
tiszavidéki árvízkárosultak fölsegitésére nemcsak ha­

zánkban, hanem a külföldön is élénk mozgalom indult 
meg. A kontinens legnagyobb lapja, a 'limes már né­
hány nappal a kalasztróla után felhívást intézett Anglia 
népéhez, szerencsétlen honfitársaink érdekében. Most 
aztán Berlinben is bizottság alakult, mely a német 
főváros lakosságához a következő felhívást intézi : «Ma­
gyarországban százezer holdnál nagyobb terület áll viz 
alatt. Sok ezer ember képtelen a legszükségesebb ruha­
darabokat, élelmiszereket beszerezni és nyomorral küzd.
A német haza fővárosának most feladata az, hogy vi­
lágszerte ismert áldozatkészségének újabb bizonyítékát 
adja a baráti szomszéd állam irányában, melyet a sors 
oly keményen sújtott. Az alulírottak abban a meggyő­
ződésben, hogy gyors és gyakorlati segítségnek két­
szeres értéke van, elhatározták, hogy a legszüksé­
gesebb ruhadarabok és fehérnemüek gyűjtése által, ha 
csak pillanatra is, enyhítik a nyomort. Polgártársaink 
bizonyára készségesen fogják megnyitni sziveiket, ajtói­
kat és szekrényeiket. Jótékony hölgyek és urak készek­
nek nyilatkoztak arra, hogy a csomagokat átveszik. A 
gyűjtőhelyek alul vannak felsorolva. Minden, még a leg­
kisebb adományért is hálásak leszünk. Az árvízkárosul­
taknak szánt pénzt kérjük Krause bankár úrhoz, Leip­
ziger-Strasse 45. szám beküldeni. A czélnak megfelelő 
kiadásokról nyilvánosan fogunk beszámolni » — A bi­
zottság tagjai többek közt: Brentano Frigyes és dr. 
Kayszler szerkesztők, dr. Lindau Pál, Bülow tábornok, 
Ehrlich II. tanár, Engel kereskedelmi tanácsos, From- 
berg György és Krause bankárok, Goldberger G. fűkon­
zul, dr. Horváth József, Pindtner titkos tanácsos, Abich 
udvari színésznő, Beeth Lola, Ernstné Leisinger opera- 
énekesnők, Meyer Klára, Stollberg Leopoldina színész­
nők, stb.

— Viktória királynő jubileuma. Londonból a kö­
vetkezőket írják c hó 22-éről: A jubileumi ünneplés 
még ma sem ért véget. A díszítéseket még néhány na­
pig a házakon hagyják. A jubileumnak legérdekesebb 
része kétségkívül a ma délután tartott gyermek-mulat­
ság volt. A Hyde-parkban mintegy 30,000 gyermek gyűlt 
össze, még pedig a legszegényebb osztály gyermekei. 
Az apró emberkék pompásan mulatlak a parkban, 
melyet életükben talán most láttak először. A 
rendező bizottság, melynek élén Lawson, a Daily 
Telegraph kiadótulajdonosa állt, a Hyde-parkban egész 
sátorvárost állíttatott fel. Mikor aztán megjelent a ki­
rálynő, a gyermekek egetvevő örömujjongásban törtek 
ki. Azután szép sorba állva, néhány dalt énekellek. 
Megható monstre-konczert volt ez, de még meghatóbb 
az a látvány, mikor a rendezők a gyermekek közt 
nyalánkságokat és apró emléktárgyakat osztottak ki. 
Hogy örültek, micsoda ujjongás támadt köztük! 
A gyermekek pompásan mulattak, de a királynő 
se tudta elrejteni meghatottságát, mikor ez a sok 
apró alattvalója lelkesült «Cheer!» kiáltásokba tört 
ki. Mai kelettel távirják : A bál, melyet az 
ausztria-magyarországi segély-egyesület tegnap este az 
«Hotel Métropolew-ban rendezett, szintén pompásan sike­
rült. Az osztrák-magyar gyarmat tagjai lehetőleg számo­
sán jelentek meg a mulatságon, mert a jubileumi ünnep

alatt ez volt az egyetlen alkalom, a mikor a Londonbar 
időző trónörököst üdvözöllek. A bálon mintegy nyolca 
száz vendég volt jelen. Rudolf trónörökös pontban 11 
órakor jeleni meg, osztrák-magyar tábornoki egyenruhá 
ban, angol rendjelekkel díszítve. A királyfit a kapuná 
Károlyi Alajos gróf nagykövet és Rothschild báró fogad 
ták és kisérték a terembe, a hol belé-plekor lelkes «El 
jen i» és «Hoch!» kiáltások hangzottak fel, Balázs Kál 
mán czigányzeneknva pedig rázendítene az oszlrál 
hymnuszt. A walesi herczegel, a ki csak éjié 
felé jött meg, Rudolf trónörökös fogadta. Nyom 
ban azután a párok négyesre sorakoztak, mely 
ben a trónörökösök is részlvcttek. Rudolf királyfi Lady 
Grayal, a walesi herczeg pedig Károlyi Alajos grófnéval 
tánczolt. A mulatság igen fényesen sikerült, a miben 
nem kis vésze volt a Londonban élő szép magyar nők­
nek, a kik olyan igazi magyar hévvel, tűzzel járták a 
csárdást, hogy Albion hidegvérű fiai nem győzlek eléggé 
bámulni. Rudolf trónörökös és a walesi herczeg éjiéi 
utáni 1 órakor távozlak el a mulatságról. A palola előtt 
várakozó nagy néptömeg lelkesülten üdvözölte őket. A 
vendégek közt jelen voltak: Coburg Fülöp herczeg, 
Battenberg Lajos herczeg, lady Churchill, a Lordmayov, 
a portlaniii herczeg, Biegeleben báró, Arnstein báró és 
sok más kitűnőség. A tánczmulalság csak világos reggel 
ért véget. — Viktória királynő jubileuma alkalmából 
sok embert léptettek elő és tüntettek ki. A királynő lord 
Londesboroiighot earl-é, carl Stralhmoret és Viscount 
Galwayt pedig az egyesült királyságok pairjeivé nevezte 
ki. Többek közt Sir William Armstrong, a geniális fel­
találó is megkapta a pairi méltóságot, mely kitüntetésben 
összesen csak bal ember részesült. — Manning bibor- 
nok a .Morning J’ost-hoz, mely tegnap csodálkozá­
sának adott kifejezést, hogy háromszáz katholikus 
állítólag visszaküldte a Westminsler-apátságban tar­
tott islenitiszteletre szóló belépőjegyét, levelet inté­
zeti, melyben kifejti, hogy a kalhohkusok csak saját 
hitl'elekezelük istenitiszteleteiben vehetnek részt. Azok a 
katholikusok azonban, a kik olyan lisztet viselnek, hogy 
kénytelenek a királynő személye körül lenni, hivataléi 
kötelességüket teljesítendő, elmehettek a Westminster 
apátságba is. A bibornok különben határozottan kiemeli 
hogy neki nincs tudomása arról, hogy valaki ^ belépő­
jegyét visszaküldte volna. A német Uónörökösné, a ki 
részivel! a sydenbami gyermekmulatságban, elutazása 
elölt tölgyfát ültetett cl az ottani temetőben.

—- A hadnereg1 nyelve. A minap, hogy az egye­
temi ifjak mozgalmat indítottak az iránt, hogy a magyar 
nyelvnek a hadseregben is legyenek bizonyos jogai s 
ez az ügy az országgyűlés elé került, Fejérváry báró 
honvédelmi miniszter tudvalevőleg úgy nyilatkozóit, 
hogy a tisztjelöltöktől a nőmet nyelvből nem kívánnak 
többet, mint hogy a szolgálatban c nyelven meg tudják 
magokat értetni. Hogy milyen igazat mondott a minisz­
ter ur, szépen illusztrálja egy hirdetmény, mely ott 
pompázik a budapesti műegyetem fekete tábláján, a 
«K, k. Reichskriegsministerium» marine-seclionja hirdet 
ebben pályázatot oly végzett technikusok számára, kik 
a haditengerészet gépépitési osztályára mint növendékek 
felvétetni óhajtanak. A pályázóknak nov. 15-ig kell je­
lentkezniük s egyéb feltételek melleit különösen azt kell 
kimutalniok, hogy a német nyelvet tökéletesen bírják 
(«dass sie in der deutschen spräche vollkommen 
mächtig sind»). Hogyan illik ez össze a honvédelmi mi­
niszter említett nyilatkozatával s mért nem lehet jó gé­
pészmérnök az, a ki nem tud tökéletesen németül, azt 
közönséges észszel nehéz megérteni.

— Az CBztrák császár jubileumára, mint egy íz­
ben már említettük, nagyban készülődnek a Lajthán túl. 
Ránk nézve 1849. dccz. 2-ika természetesen nem lehet 
jubiláns ünneplés tárgya, s a mi e részben odaát tör­
ténik, csak mint egyszerű újdonság érdekel. E tekintet­
ben figyelmet érdemel a bécsi községtanácsnak az a 
tegnap hozott határozata, hogy a jubileumra meghalja 
Bécsgtörténetél 1849. dccz. 2-tól 1889-ig. A mü, melyet 
60 ivre terveznek, tizenkét részre oszlik s ugyanannyi 
jeles szakember vállalkozott az elkészítésére. Ä munka 
költségei körülbelül 15.000 fvtot fognak tenni.

— Natália királyné Orossországban. Szerbia 
királynéját, mint oroszországi útjában mindenütt Bak- 
csizarájban igen fényes módon fogadták. A pályaudva­
ron Boborikin ezredes várakozott a helyőrség tisztjeivel 
együtt s mikor a vonat bcrobogotl, a katonai zenekar 
rázendített a szerb nemzeti hymnusra. A királynénak 
kenyeret és sót nyujtottakját. A városban pedig díszkapu 
volt felállítva és a házakat iellobogózlák. A királyné 
megnézte a mecsetet, a hol a muzulmánok épen akkor 
végezték ájlalosságukat, azután elment az uspeni ko­
lostorba, a honnan elbújtatott Csuíutkáléba, a karaiták 
ősi fészkébe. Ott meglátogatta a zsinagógát és részt

—- Csak hívd vissza Jameset, mondá Valentine, 
hiz-lgően. fejét bátyadtan apja vállára támasztva 

Carineille tagjain borzadáiy futóit végig. A sze­
rencsétlen kegyetlen próbának volt alávetve.

— Valentiné, mondá, hallgass meg engem: Ne­
künk nincs mit megbocsátanunk láncolnak, mert 
mit sem vétett. A derék fiú nem tette magát mél­
tatlanná hozzánk s nem késem neked kijelentem, 
hoay az iránta való vonzalmam szivemben épen 
nem változott. Boldog lettem volna ót vömnek ne­
vezhetni. Megöregedtem, fáradtnak érzem magamat; 
benne utódomat láttam és a gyárak csak nyertek 
volna vele. Ez volt álmom. Meg van semmisítve.

Ah! hidd el Valentine, drága gyermekem, ha le­
mondok a szép tervekről, miket álmodtam, azért 
teszem, mert kénytelen vagyok reá. Milliókat bírok, 
avval a vagyonnal, mit te megvetsz, mi neked már 
semmi. azokkal a milliókkal én semmit, de semmit sem 
tehetek! Kénytelen vagyok nézni, hogy hullanak kony- 
nveid tanúja kell lennem gyászodnak, a nélkül, hogy 
megvigasztalhatnálak! Majdnem őrületesen szeretem 
leányomat, szeretem, életemet adnám érte, 0 szen­
ved s én nem tehetem boldoggá!

Kis szünet után folytatá:
__ Lrl,d me* Valentine, értsd meg, ha nem adom

neked oda Lincolnt férjül, azért teszem, mert telje­

sen lehetetlen.
A fiatal leány mélyen felsuhajtott.
— És feleié hangsúlyozva e szókat, nem szabad 

tudnom micsoda az az akadály, mely köztem e.-> 
James között emelkedett.

— Erre nézve, Valentine, kénytelen vagyok hall­

gatni.
A fiatal leány fejét kehiére horgászta.
Valentine, folytatá C.armeille pillanatnyi 

múlva, idővel, anyád és az én szere elemiül koi- 
nv. zve fájdalmad enyhülni fog és te el elejted 
,.0ln Jameset, majd meglátod. Ma nem be&Mnt 
ked más fiatal emberről, kit majd szerelhet..., 
az is létezik, s megleljük.

- a fiatal leány hirtelen felegyenesedett. Halat sa- 
mdt volt és keble hevesen emelkedett.
- lay tehát, otvám. mondá elfojtott hangon a

te határozatod megmásilhatlan; nem térsz el altul

a mit mondtál? . .. . „
_ Leánvom. a mi lehetetlen ma, mindig az les/ 

És minden.' a mit e fájdalmas tárgyról neked mond­

hattam, ki van merítve . . . , v.
- Jól van. atyám, ne beszeljünk lub*je ®rr kkll 

tudom, mivel tartozom imőnmagaranak éo sokK°i 
t ,Lb =zw-tettel viseltetem irántad, mint sem,
tekintélyed ellen fellázadnám. Megp-6zudve, ho V
igazad van, meghajtok akaratod előtt és Jajodban 
megleled azt a rczignáeziút, melyet kmetel.-z tőle.

Szenvedni fogok, mert kell és fájdalmamat nem 
viszem vájárra: tudni fogom könveimst elrejtem 

Á mi a feledést illeti, oh! azt atyám, ne remeiu: 
Jarnemek az emléke, mely tápláléka szerelmemnek, 
addi* marad szivemben, mig az megszűnik verni, 
v. fvi kérlek ne beszéljetek nekem soha inas 
házasságról! Számomra nincs többé boldogság, ma- 
IS tava lemondok minden Örömről, mmden the-

szünet

de

engcdelmeddelzetrül; legjobban szerelnék . 
atyám, . . egy zárdába visszavonulni.

— Oh! azt soha, soha! kiáltá fel Carmeillc.
— Akkor hát, mellettetek maradok.
— Szerencsétlen gyermek, mivé lennénk mi, ha 

te elhagynál bennünket? Akkor, én is, mi hasznát
enném e vagyonnak, mit a te számodra halmoztam 

össze! . . De "nem, te mellettünk maradsz. Hát él­
hetnénk-e mi nélküled?

Igen, a te fájdalmad mély. de mi ahhoz képest, a 
mit atyád szenved ? Valentine, leányom, anyád és 
az én szeretetem, meglásd enyhíteni fogják fájdal­
madat. Elfelejtetjük veled Lincolnt, kit szerelned ti­
los, és ha szived sebe beheged, más ifjút fogsz sze­
retni. ki megadja neked azt a boldogságot, mit 
örökre elveszettnek hivél.

A fiatal leány erélyesen rázta fejét.
— Ne beszélj többé erről atyám, kiáltá fel; még 

egyszer mondom neked, soha sem megyek férjhez! 
c Leirhatatlanul szomorúan folytatá: De nem leszek 

olyan vén leány mint Nangis kisasszony, mert nem 
élek soká, atyám; érzem hogy nemsokára meg­
halok !

Az apa megragadta lánya karjait.
— Hallgass, Valentine, hallgass ! kiállá fel vadul, 

szerencsétlen gyermek, nem tudod-e, hogy nem bír­
nálak túlélni! Leányom holt teste mellett golyót re­
pítenék agyamba!

Valentine minden erejét összeszedte, hogy vissza­
tartsa kön veit s daczára ennek, zokogásba tört ki. 
Fájdalmas "pillantást vetett apjára és kirohant a 
szobából

A szerencsétlen apa ereje megtört. Mint egy élet­
telen tömeg hanyatlott a székre.

__Oh! ez sok, ez sok! mormold mintegy ke­
gyelmet kérve. Azután homlokára ütve, felkiáltá: 
í)"e kit is hos.zul meg az Isten, hogy engem igy 
büntet!

IX.
Valenlincnok szüksége volt, hogy magát kisírja. 

A szegény gyermek sajnos, még nem öntötte ki
minden künyét.

Sajátságos, e pillanatban, midőn szüksége volt egy 
rokonérzö° szívre, mely megosztja vele fájdalmát, 
nem gondolt Cnrmeillenére, hanem Levasseurnére, 
arra az asszonyra, kit alig ösmert, és a ki öt sze­
reti, mert azt képzeli, hogy benne egy elveszett 
gyermeket talált. .

Valentine ellenállhatlan vonzalmat érzett Melanie 
az igazi édes anyja iránt. Biztos, hogy lelkében egy
titokzatos hang szólalt meg.

Lement a kertbe és gyorsan haladt a kis húz 
felé, a hol a kertész lakott.

A kertész felesége és Rosette egymás mellett ülve 
dolgoztak. A leányka harisnyát kötött. Az anya és 
leány felkeltek midőn Carmeillc kisasszony előttük

Asszonyság, mondá Valentine, egy kis sétát 

akarok tenni; legyen szives Rosettet velem en

gedni. ,.
__ Nagyon szívesen kisasszony.
_ Ég te Rosette, szívesen iösz velem?

A kis leány azzal felelt, hogy hamar eldobta kö­
tését és fiatal úrnőjéhez sietett.

Mindketten egy kis ajtón át kimentek az útra.
— Kisasszony, az erdőbe megyünk gyöngyvirágot 

szedni? kérdő "Rosette látván, hogy az erdő felé 
tartanak.

— Nem, Rosette, feleié Valentine, nem megyünk 
messzibbre mint a vadász lakig, a hol egy kis dol­
gom van, és mig én beszélgetek oda benn, te sé­
tálhatsz addig a kertben; észrevettem múltkor, hogy 
nagyon szép rózsák vannak olt.

— Az asszony örülni fog, hogy láthatja, mert 
mikor vasárnap megmondtam neki, hogy a kis­
asszony [elutazott, majdnem sírva fakadt a szegény.

— Rosette, hát te szoktál beszélgetni Levasseurné 
asszonvnyal ?

— Alikor kérdez valamit tőlem, felelek nek. Hát 
az baj kisasszony?

— Nem, Rosette.
— Hiszen ű szerelte volna tudni, hová mentek 

a kisasszonyéi:; de biz én nem mondhattam meg 
neki. Ma reggel is láttam őket. Az asszony meg­
csókolt engem, mikor azt mondtam nekik, hogy a 
kisasszony már haza jött; aztán szép ajándékot 
adott nekem. Nézze kisasszony.

Egy gyűrűt mutatott, melyet az ujján viselt. A 
csinos gyűrű, mi valószínűleg Troyesban lett véve 
azon czélból, hogy Rosetlenek adják, negyven-ötven 
frankot ért.

Ebéd után Levasseur elment az erdőbe egy kis 
sétát tenni, Melanie azonban, ki azt hitte, hogy Va­
lentine fáradt lévén az úttól, az nap nem fog ki­
menni s igy nem lesz oly szerencsés leányát lát­
hatni, azt mondta férjének, hogy ö egész nap ott­
hon marad.

Több üzleti levelet irt, mert nem gondolván más­
sal, mint leányával, hátralékban volt korresponden- 
cziájával, melyet nagyon elhanyagolt volt.

— Tellát, a mint mondtam, kedves Rosette, szúla 
Valentine a házhoz érve, te várni fogsz teám 
kertben.

Valentinét, az öreg cseléd fogadta, ki azt monda 
neki, hogy Levasseur ur elment, de az asszony itt­
hon van, és nagyon fog örülni a kisasszonynak. 
Tessék csak bemenni, nem jelentem he, legalább 
nagyobb lesz a meglepetés.

Valentine a cseléd által mutatott ajtó felé ment, 
és kopogott.

— Szabad, feleié Levasseurné.
Valentine láttára, a fiatal asszony örömében el- 

kiáltotta magát, eldobta tollát, mint egy hatalmas 
rugótól indíttatva felállt és tárt karokkal pár lépést 
tett előre. , „, „ .

— Ah! asszonyom, barátnőm! kiáltá fel Valen­
tine Levasseurné nyakába borulva.

Melánie karjai szorosan magához füzek a fiatal 
leányt és az anya ajkai oda tapadtak a gyermek 
halvány homlokára.

Ez megérezé a szenvedélyt, mely ez ölelésben és 
csókban rejlett.

— Ah! mily boldogtalan vagyok! kiáltá fel.
E felkiáltás egész testében megremegtető Melaniet. 

Lázasan szivéhez szoritá leányát. |

A fiatal leány fájdalma csakhamar kitört, a sze­
gény gyermek zokogott és könyei záporként hul­
lottak. , _

Valentinét karjaiban tartva, Melanie leült a di- 
vánra, leányát ölébe ültetve.

— Boldogtalan! mondá, ön boldogtalan! Oh iste­
nem !... És nekem jön elmondani bánatát! Az én 
keblemen önti ki künyeit! Hát él valami lelkében, 
a mi azt súgja, hogy én megvigasztalhatom, meg­
nyugtathatom ? Nos, gyermekem, nem csalódott. ... 
Igen, én megvigasztalom!. .. Ah! az én párttogú- 
som alá menekült; de fogom is pártfogolni, védeni! 
Én nem akarom, hogy ön boldogtalan legyen.

— Tudom, hogy ön szeret engem és azért jöt­
tem, hogy itt mellette kisírjam magamat; de sajnos, 
ön mit sem tehet értem.

— Azt hiszi, hogy semmit sem lehetek; jól van, 
majd meglátja..., Mikor kisasszony önről van szó, 
boldogságáról, az én hatalmam nagyobb, mint sem 
gondolná.

A fiatal leány hosszan sóhajtott és lesütő szo­
morúan fejét. .

— Tehát nem csalódtam, folytatá Melanie; elta­
láltam mi történik.

— Eltalálta? mondá a fiatal leány meglepetve.
— Igen, kis isszony, eltaláltam, hogy szereti Lin­

coln James urat, hogy az a szép fiatal ember sze­
reti önt és hogy Cavmcille ur, az ön atyja, nem 
tudom mi okból ? nem akarja, hogy ön nőül men­
jen Lincolnhoz. Nemde ez az? Nem ez az egyet­
len oka nagy fájdalmának ?

— Igen, eltalálta az igazat.
— Miért nem akarja atyja Lincoln úrhoz nőül 

adni ?
— Sajnos, de nem tudom. James szülei ugyan 

nem olyan gazdagok, mint Carmeillc ur; de én ös- 
mercm atyámat s biztos vagyok benne, hogy nem 
ezért ellenzi házasságunkat. Továbbá, ha James 
nem is olyan nagyon gazdag, de fiatal, tanult, a 
jövő előtte nyitva áll és magas állásba fog jutni.

Szüleim nem tiltották, hogy szeressem Jamest; 
ellenkezőleg, bátoritották szerelmemet; hamar felis­
merték Lincoln Jamesbcn a kiváló tulajdonokat _ és 
atyám ürült, hogy ilyen vöt kap. kire bízhatja a 
gyárak igazgatását. , . ,

A mint látja, minden a legjobban ment és én 
boldog, nyugodt voltam. Egyszerre, a minap, atyám 
azt állítja, hogy olyat fedezett fel, a mi lehetetlenné 
teszi, hogy én James neje lehessek. Mit fedezett 
fel? Mi ok indítja öt ez elhatározásra? Nem tu­
dom. Ép az imént volt értekezletem vele, kérdez­
tem ; tudni akartam.... De minden, a mit mond­
tam neki, hiába való volt. ő csak ahhoz ragaszko­
dik, hogy Jamessel való házasságom lehetetlenné 
vált.

Ezek után mit tehetek ? Nem marad más hátra, 
mint lemondani és szenvedni. Azt belátja, hogy nem 
harczolhatok atyámmal. Ö azt mondja, ne gondol­
jak többé Jamesre és felejtsem el. Mintha az lehet­
séges volna!... Látja, kedves barátnőm, nem te­
hetek mást, mint szenvedni... csakhogy nem soká 
fogok szenvedni, érzem, hogy szerelmem miatt meg­
halok.

— Meghalni, ön, meghalni! kiállá fel Melanie 
leányát újra keblére szorítva; de én nem akarom, 
hogy meghaljon! ... Nem, nem, édes mindenem, 
maga nem hal meg, élni fog és boldog lesz, mert 
nőül fog menni Lincoln Jameshez, erre esküszöm is­
ten előtt.

— Atyám nem tér el fellett szándékától.
— Azt majd meg látjuk. Ha kell, kényszerűjük 

az engedély megadására.
— Nem üsmeri atyámat; semmi a világon sem 

hajlíthatja meg akaratát; ezt láttam és tapasz­
taltam.

— Majd meglátjuk!... Mit, boldogtalanná te­
szik magát, szenvedni hagyják! Nos, vigyázzanak! 
Nem tudják mire vagyok képes!

A fiatal asszony arczkifejezése borzasztó lelt és 
szilaj villámok czikáztak szemeiből. X alenline egy 
ideig elcsodálkozva szemlélte, azután nem állhatta 
meg, hogy ne mondja:)

— Ön kedves barátnőm úgy fogja pártomat, 
mintha anyáin volna!

Levasseurné meghökkent, sóhajtott, mosolygott és 
lágy szeretetteljes hangon mondá: Azért, mert a 
kisasszony iránti szeretetem az, a mclylyel egy 
anyának leánya irányában viseltetnie kell.

És kezei közé fogva Valentine fejét, csókokkal 
boriiá cl arczát és homlokát.

— Oh, igen, suttogd a fiatal leány, érzem, hogy 
ön szeret engem! És pedig azért, mert hasonlítok 
leányához....

— Valentine kisasszony, szakilú félbe Levasseuvne, 
ne beszéljünk többé a gyermekről, kit _ elveszték, 
hanem önről, ki mellettem van és a ki elfelejteti 
velem mind azt, a mit szenvedtem. Oh, igen, sze­
retem, és egy napon, a mely talán nincsen messze, 
be is bizonyítom.

— Hiszen már elég bizonyítékát adta nekem.
— Valentine kisasszony, viszonzá komolyan 

Levasseurné, ha szeretem csak szép szavakban 
nyilvánulna az nem volna sok... Nekem kell, és 
akarom is boldogságát megvédeni. Valentine kis­
asszony, van önnek bizalma bennem ?

— Igen.
— Akkor, hallgasson meg.
— Hallgatom.
— Nos tehát, ne engedje magát fájdalma állal 

leveretni. Én nem azt mondom önnek mit Carmeillc 
ur, hogy felejtse el Lincolnt; hanem ellenkezőleg 
mondom: Reméljen!... Házassága most lehetet­
lenné vált, akadály jött közbe! ... Nos Valentine, 
bár minő nagy is legyen az az akadály én lerom­
bolom ! Hallja, kedves gyermek, lerombolom! Igen, 
igen, vigasztalódjék, szárítsa fel könnyeit, Lincoln 
James férje lesz.

— Szeretnék önnek hinni, feleié szomorúan a 
fiatal leány; de sajnos! ha atyámnak nem volt szá­
nalma az én kétségbeesésemmel szemben, akkor 
elhatározása megmásilhatlan.

— Valentine kisasszony, atyjának elhatározását 
oly fegyverrel támadjuk meg, hogy kénytelen lesz 
magát legyüzöttnek tekinteni. De elég ebből. Azon­
ban, még egyszer azt mondom: Reméljen !

(Folytatása következik.)
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\ off. a lakomában, melyet tiszteletére a község ren­
dezett.

— Az árvíz. A Tisza-Maros szögében és a Temcs- 
néga-völgyben pusztító árvíz következtében Baross Gú- 
bor közmunka- és közlekedésügyi miniszter messzehatú 
intézkedéseket tett, hogy egyrészt az utóbbi katasztróták 
okozóit megbüntessék, másrészt pedig hasonló szeren­
csétlenségeknek elejét vcgyék.RA mi az elöntött Tisza- 
vidéket illeti, itt a helyszínén való vizsgálatot termé­
szetesen vsak a viz lefolyása után ejthetik meg, mind- 
azáltal a minisztériumban szakközegekből már is bizott­
ságot szervezett a miniszter, amely bizottságnak föladata, 
hogy szigorú vizsgálat alá vegye úgy az állam, mint a 
szabályozó társulatok állal a Tiszánál kirendelt folyam- 
felügyelő közegek működését. A szabályozó társulatokat 
meglátták, hogy e bizottságba képviselőket küldjenek. A 
bizottság már megkezdte működését s a vizsgálat alá vont 
közegek közíil többeket már elmozdítottak állásuktól. A 
miniszter gondoskodni fog arról is, hogy a szabályozó 
társulatok kötelezettségeiket lelkiismeretesen teljesítsék s 
11 van határozva, hogy olt, a hol hanyagságot konsta­
tálnak, teljes szigorral fog eljárni. — A mi a 'femes és 
I ’égavidéki viszonyokat illeti, a miniszter elhatározta, 
hngv a Tcnies-Béga-vülgyben eddig alkalmazott czélsze- 
rüiíén szabályozási rendszert megváltoztatja, a mennyi- 
h-'ii a 1 légát, a melynek ágya nagy vizek idején mindig 
szűknek bizonyult, a Tcmeshe levezetni szándékozik. A 
femes ágya a legnagyobb vízállásnál is teljesen elegendő 
nagy s azért biztosra vehető, hogy a liéga levezetése 
által e vidék mindenkorra biztosítva lesz árvizektől. — 
Mai kelettel a következőket táviratozzák ‘izedcárul •
A holt-tiszai átmetszés teljesen elkészült s még a mai 
nap folyamán megkezdik rajta a -i Í,0ó0 holdnyi ártérről 
a víznek a Tiszába való visszavezetését. Az átmetszés 
nvilása 35 méter széles s a inai vízállás mellett a víz 
másfél méter esesse! fog rajta a 1 iszaba özönlcni. Ko­
moly aggodalmakat kelt, bogy a lelsö vizekről nagy­
mérvű áradásokat jeleznek. — A lisza folyó, mint 
a mai Szegedi A'apló írja, —• fenyegető rolianios- 
sággal árad. Ma már Szolnokról is nagymérvű ára­
dást' jeleznek. A sürgönyök szerint tegnapról mára To­
kajnál ;>.:íi) mélerröl 4.80 méterre, Szolnoknál -3.27 lilé­
iéiről méterre áradt a vizszin, ellenben Szegednél 
még apadt és pedig 5.10 méterről 5.00 méterre. A mel­
lékfolyók közül a Maros és Körös áradnak, a Szamos 
apad.

— A paksi dunai kataoztrófa áldozatai közül 
még mindig hiányzik hatvan. A tegnap megkerült 
Varga kántoriam tó holttestét ma helyezték örök nyu­
galomra a felső temetőben. A szerencsétlenül járt, deli 
halai ember temetése nagy részvét mellett ment végbe, 
tanítványai testületileg jelentek meg s két fiatal tanuló 
szép koszorút és virágkoronát vili a koporsó illán. A 
temetőben még egyre szaporodnak az uj sirhalmok, min- 
d -nnap előkerül három-négy holttest a Duna mélyéből. A 
városi képviselőtestület tegnap rendkívüli gyűlést tartott ád­
ázon elhatározta, hogy felkéri a belügyminisztériumot az 
eddigi költségek fedezésére, továbbá Jeszenszky Kálmán 
báró elnöklete alatt öl tagú bizottságot küldött ki országos 
gyűjtés megindítására. Az odaveszett szülök árváinak 
vagyona biztosításával a gyűlés egyelőre az elöljáróságot 
bízta meg. Pakson és egész környékén s az összes du- 
naw.elléki városokban nagy az elkeseredés a nyomorú­
ságos közigazgatási állapotok miatt, a melyeket hasonló 
szerencsétlenségek megmr'.vnhelese miatt méltán lehet 
okolni, llarmadiél száz áldozatul esett emborélel 
véghetetlen lesújtó, szomorú bizonysága annak, hogy 
ilyen közhasználatra álló és sok ezerek által igénybe vett 
közlekedési eszköz jó karban tartásáról, a kezelő sze­
mélyzetnek lelkiismeretes eljárásáról senki a világon 
nem gondoskodik, semmiféle hatóság nem törődik azok 
ellcnürizésével. A paksi temetőben néhány rövid nap 
alatt felszaporodott uj sirhalmok szolgáljanak erős in­
tésül az intéző körüknek, a hol hivatva vannak gondos­
kodni arról, hogy az államnak polgársága, ha hajlékából 
kiteszi lábát, ne legyen kénytelen előbb megírni végren­
deletét s halálos félelmek között bízni rá porhüvelyét 
czivilizált államban közhasználatra bocsátott közlekedési 
eszközükre.

— A fürdőkből. Koritniczán az utóbbi napokban 
megélénkült a fürdői élet. A vendégek száma 84. — A 
háti fai fürdőben eddig 101 vendég fordult meg. Ott 
vannak a többek között: Ehrenheim Szláray Nándin 
grófnő, Dessewfi'y Miklúsné grófnő Yencsellürül, Van Der- 
nátli Istvánná szül. Csáky tizeralin grófnő Kassáról, ör- 
gról l’allavicini Kdéné szül. Majlátli Etelka Budapestről

ti). — ./ lipiki jódfürdöben 401 vendég időzött ju- 
nius közepéig. — A szliácsi fürdőben a fiivdövendé- 
gek névsora június 18-án 190 vendéggel záródott. — 
i j-'l álra fii reden június 17-ig 502 vendég keresett 
üdülést.

— A német császár állapota. Berlini hírek 
szerint Vilmos császár állapota a javulás utján 
van. Közel van ahhoz, hogy orvosai megengedjék 
neki a szabad levegő használását. Etnsbe utazása 
*1 van határozva s mihelyt egészsége annyira 
helyreáll, hogy útra kelhet, azonnal elutazik a lür- 
dübe. Az utazás idejét Julius első hetére tervezik. 
Auguszta császárné Koblenzben van s nem szándé­
kozik visszatérni Berlinbe. Ezt is kedvező jelnek 
tartják a császár egészségi állapota javulására. 11a 
ugyanis a császár egészségi állapota aggodalomra 
adna okot, a császárné okvetlen visszatérne Ber­
linbe.

— A franczia köztársaság ünnepének előké­
születei. Mint a Temps ma érkezett száma irja: Al- 
phand és Bouvard, kik a köztársasági ünnep programm- 
jának elkészítésével vcllak megbízva, tegnap tanácskoztak 
az ünnep rendezésére kiküldött bizottsággal. Különösen 
nagy nehézséget okozott a hely megválasztása, mivel a 
nagy nemzeti ünnep méltó megöléséhez igen nagy tér­
ég szükséges. A .Mars mezeje, melyet eddig erre a 

‘■zélra használtak, most nem egyéb, mint egy óriási le­
rakodó hely s igv teljesen alkalmatlan minden dyes ezélra; 
a vincennesi erdőt a vasutak ötvenéves ünnepi kiállítása 
foglalja cl; a boulogni erdő tavain pedig nem akarják 
rendezni az ünnepélyt. Alphand és Bouvard eloszlatták 
a kételyeket, a mennyiben az javasolták, hogy redőzzenek 
• ;y velenczei ünnepet a Szajnán. A bizottság c javasla­
tit egészben és részleteiben elfogadta. Elhatározták, 
hogy egy busz füldiszitett és kivilágított gőzhajóból álló 
Holta szakadatlanul le s föl fog járni a folyón, ezek 
közül három hajón zenekarok fognak játszani. Ezek után 
kétségtelenül egy egész sereg szintén kivilágított és fel­
díszített magánhajó és csolnak lóg következni. A bárkák 
tulajdonosai közt szokás szerint érmeket fognak kiosztani. 
Ezenkívül az ünnepély keretébe cső összes hidak szintén 
ki lesznek világítva, erre vonatkozólag a tervek már 
készen vannak. Az est folyamán három helyen lesz tűzi­
játék az Jena hídon, a Montsouris parkban és Buttes- 
Chaumont-kertben. Ezek után ítélve az ünnep igen 
fényesnek ígérkezik.

— Merénylet a vasút ellen. Krakkóból táviratoz­
zék mai kelettel: Mint Varsóból küzlik, a varsú-bécsi 
vasúton tegnapelőtt csaknem nagy szerencsétlenség tör­
tént. Eddig ismeretlen tettesek Varsó közelében két 
tölgy talpfát helyeztek keresztül a síneken s ezekhez 
kötelekkel meg is erősítették. A teljes erővel arra robogó 
gyorsvonat vonalvezetője szerencsére még jókor észre 
vette e veszélyt s a vonatot ellengőzzel közvetlenül a 
talpfák előtt megállította. Egyéb baj nem történt, mint­
hogy a gép a hirtelen megállítás következtében meg­
sérült.

— Moltke és a népköltő. Berlinből Írják : Moltke 
gróf egy földije, Fessel Lcbrecht wareni kosárkötörnes- 
ter, a ki szabad óráiban a múzsáknak is üldözik, egy 
kötet költeményt ajánlóit az öreg generálisnak. Tagad­
hatatlan, hogy e költeményekben sok a jóakarat, még 
több a hazafiasság, hanem az so tagadható, hogy a 
versmérték nagyon rossz, a rímelt pedig a lehelő leg. 
gyarlóbbak. Moltke a következő levélben köszönte meg 
a kosárkütö figyelmét: «Kedves földiin! Köszönöm, 
hogy hazafias költeményeit elküldte nekem és kívánom, 
hogy ön még számos évig fonjon kosarakat és költsön-
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Tisztelettel Moltke gróf.» Fessel Lcbrecht majd kibújt 
bőréből, mikor ezt a levelet megkapta és azt nyomban 
berámázva, a falra függesztette. Ott lóg majd ezentúl a 
levél, hirdetve Fessel Lebrcchtnek, a küllőnek és kosár- 
kötőnek dicsőségét.

— Merénylet az őrültek házában. A párisi Gau- 
lois a következőket írja: Mariollit, a ki annak idején 
rálőtt Freycinetre, a franczia köztársaság miniszterelnökére, 
a mikor az épen a képviselő házba hajtatott, e merénylet 
miatt, mint tébolyodottat tudvalevőleg az őrültek házába 
csukták. Néhány hónap óta az orvosok úgy nyilatkoz­
tak, hogy Mariotti felgyógyult és szabadon lehet bocsá­
tani. Mariolti türelmetlenül várta, hogy mikor üt a bol­
dog óra már, mikor újra szabad légei szívhat és gyakran 
kérdezősködött dr. Denisnél, mit teltek az ü érdekében.
A prefektustól azonban az a rendelet érkezeti, hogy ne 
bocsássák szabadon Mariollit. A szerencsétlen ezért azt 
hitte, hogy dr. Denis lóvá tette s c hó 17-én, mikor az 
ötvös meglátogatta a beteget, kezében egy papiros- 
zacskóval odalépett hozzá és karját hirtelen kinyújtva, 
a papirost dr. Denis hasába akarta döfni. Ez azonban 
észrevette a mozdulatot és esernyőjével védekezett. 
Mariollit rögtön megragadták és akkor tűnt ki, hogv a 
papirosban egy hegyes, éles kés volt elrejtve.

— Porul Járt kirándulók. Lcmoinc a havrei Hole* 
Central tulajdonosa a mull vasárnap a legpompásabb 
időben, kirándulást akart tenni a tengeren s e czélbúl 
nejével, (iával és cselédjével a 2208-ii; szánni «Helene» 
nevű csolnakon útnak is indult. A csolnakol egy Lu- 
tlieur nevű 25 éves néger vezette, ki jó hajós és ki­
tűnő úszó hírében állt. Egyszerre egy szélroham le­
kapta a néger, fejéről a kalapot, mire u utána ugróit a 
vízbe. Azonban a viz hullámzása következtében nem 
bírta elérni azt a pontot, hol kalapja a vizen lebegett 
és csaknem háromnegyed órai küzdelem után a kirán­
dulók szemelátlára elmerült. Ez utóbbiak nem tudva 
bánni a ladikkal, nem tudtak rajta segíteni. A kirándu­
lók még vagy egy óráig hánykúdlak a tengeren, inig 
végre egy halászbárka észrevette őket és partra von­
tatta a csolnakol.

— A prágai tüntetések tegnap este ismétlődlek) 
még pedig az eddigieknél jóval nagyobb mérvben. Már 
este órakor nagy tömeg állta körül, nemzeti dalokat 
énekelve, a cseh nemzeti színházat, hol épen az ame­
rikai vendégek tiszteletére az utolsó ünnepi előadást tar­
tották. Mikor az előadás kezdetét vcllo a tömeg az épü­
let közvetlen közelébe vonult és annak ablakai alatt 
foglalt állást. Csak a rendőrség és a sokolisták erélyes 
közbelépésének sikerült a tüntetések további folyamát 
egy időre megakasztani. Az előadás után újra ezerckre 
menő tömeg vonult a német tanulóknak a színházépü­
letében levő olvasóköri helyiségei elé és ott éktelen zsivaj 
és pisszegés közepette macskazenét csinállak. A tüntetők 
egyike felkiáltott: «Szégyen a német tanulókra, verjük 
be kövekkel ablakaikat!» Az illetőt egy detektív elfogta, 
mikor azonban két rendőr be akarta öl kísérni, a tömeg 
kiszabitására sietett. E közben uj rendőri segély érke­
zett s az elfogollal átszállitollák a rendőrségi laktanyára, 
hol kiderült, hogy Wiltmannak hívjál; és irodaliszt, l'.sle 
11 óra tájban több száz főre rugó tömeg a német ka­
szinó elé vonult. Egy tüntető elkíáltolta magát, hogy 
onnan követ hajítottak ki. A tömeg erre ökleivel és bo­
tokkal kezdett fenyegetőzni. A rendőrségnek azonban 
sikerült végre a tüntetőket szétugrasztani.

— Segítség. Zichy Mihály világhírű művész hazánk­
fia a mint az orosz czár kíséretében a doni kozákoktól 
visszaérkezett Szt.-Félervárra, azonnal sietett elegei tenni 
a «Segítség» szerkesztősége által hozzá intézeti azon 
fölhívásnak, hogy mesteri ónjával ö is hozzájáruljon a 
vállalat lény esnek ígérkező sikeréhez. E napokban érke­
zett meg Jókaihoz egy fenségesen szép allegorikus rajza, 
melynél sikerültebb a nagy mester kezéből is kevés 
kerülliclclt ki, s mely a kiadandó albumnak művészi 
becsével egyik legnagyobb ékessége lesz.

— Egy milliomos tragédiája. Scillivret, az örültek 
házába csukott milliomos bárót, kinek elzáratásáról már 
biit adtunk, hétfőn délután Cragnon rendőrfőnök meg­
látogatta Vanvesban. Fallet doktor, kinek felügyelete 
alatt van Seilliére rögtön bevezette a rendőrfőnököt a 
báróhoz s köztük a következő párbeszéd fejlődött ki: 
Azért jöttem, szólt Cragnon, hogy öntől, magától tudjam 
meg, nincs-e panasza a bánásmód miatt, melyben itt 
részesült ? — Semmi, válaszolt Seilliére. — Tehát jól 
érzi ön ilt magát ? — Nagyon jól. Miért is panasz­
kodnám ön mialt, hisz ön talpáig gavallér em­
ber, kinek érdemét mindenki egyhangúlag elis­
meri és . . . — Cragnon a rá vonatkozó dicsére­
tet félbeszakítva, azt kérdő újra: Nem akar-e 
innen távozni. — Egyátalán nem. itt akarok maradni. 
Különben is majd kieresztenek, ha ki akarok menni; 
tudvalevő, hogy egész Afrika és India készül megsza­
badításomra. Igen, igen Afrika s India érdeklődik értein.
— Nem tudtam. — Ugyan ne mondja. Naponként vett 
táviratai eléggé felvilágosíthatták a felől, jól tudhatja, 
hogy a régi világ e két fő részében népfelkelést tervez­
nek javamra. Én a dolgot magától húgomtól, a Szent 
Szűztől tudtam meg, ki minden dolgomban felvilágosí­
tással szolgál. — Be hát ki hozta önt ide báró urV — 
S ön még kérdi? — Persze, hogy kérdem, mert nem tudom.
— Nos bál, megmondom főnök ur: A zsidók. — A zsidók ? 
s mi szándékból, ha szabad kérdeznem. — 1.elkenne! 
a dolog igen egyszerű, llát nem én vagyok-o a világ­
nak megígért megváltó ? Következéskép nem természe- 
tcs-e, hogy üldöznek a zsidók. De reszkessenek, mert 
mcgboszulom magamat, s boszum isten segélyével ret­
tenetes lesz. •— Ügvan mit szándékozik tenni, báró ur ? 
-- Felforgatom a világot. Mert mindent meglehetek. Kn 
vagyok India császára, az ázsiai népek souverainje, 
több: Mahomet vagyok, még ennél is több: Maga az 
isten vagyok. Örökké éltem. Ott voltam a lapentoi 
ütközetnél. Tudja ön, annál a tengeri csatánál, 
hol a török liajórajt szétszórták, s végleg tönkre­
tették a török birodalmat Európában a keresz­
ténység hasznára . . . S aztán ebben a tenórban foly­
tatta a társalgást tovább háromnegyed óránál a boldog­
talan báró. Cragnon azzal a meggyőződéssel távozott, 
hogy tökéletes bolonddal volt dolga.

— Bedőlt aréna. Lisszabonból a következüket írják 
tegnapi kelettel: Thomar városban, Estremadura tarto­
mányban, egy bikaviadal alkalmával nagy szerencsétlen­
ség történt. Az aréna, melyben épp előadás volt, zsúfo­
lásig tömve volt a közönséggel. Egyszer csak recsegés­
ropogás hallatszott s a következő pillanatban az épület 
összeomlott, romjai alá (emelve a czirkus látogatóit. 
Eddig tiz halottat talállak a romok közt, de attól tar­
tanak, hogy az áldozatok száma sokkal nagyobb. Száz 
ember megsebesült.

— A páriái nőrablás. Mercedés de Campos ügy­
véde, a spanyol Ruban-Donaden, valamint bátyja, de 
Santo Venia és sógora de Casa Montalvo minden követ 
megmozdítunk, hogy Mercedest kiszabadítsák elrablója, 
Mielvaque körmei közül. Egyelőre természetesen nem 
melleinek többre, minthogy alaposan kompromittálják, 
mint a ki bitorolja a nemesi ezimet, szélliámoskodik, 
nőket csábit. Fclmelcgilik, hogy pár évvel ezelőtt már 
szerencsét próbált Mielvaque egy gazdag házasság meg­
kötésével, s terve azon hiúsult meg, hogy a kiszemelt 
menyasszony gyámja alaposan értesült Mielvaque viszo­
nyairól. Elmondják aztán, hogy sem Mielvaquenak, 
sem társainak nincs miből élni s a zsákmány reményé­
ben kölcsönpénzen hajlottak végre az ismert elrablást a 
boulognei erdő közelében. Ugyancsak ól; mondják, hogy 
Mercedes nem az a hibbant agyvelejű teremtés, a kinek 
írták, sőt meg van határozott akaratereje, majdnem csö­
könyössége. Végül a franczia államügyészségnél védle­
velet nyújtottak be a rablóbanda ellen. E közben pedig 
Mielvaque és Mercedes vasárnap reggel elhagyták Mont­
morency! s Anoron át a belga határra érkeztek. Útköz­
ben Mercedes a nagy hőség miatt többször rosszul lett, 
úgy hogy két cseléd kosárban vitte tovább. Mornignies- 
ben kocsira ültek és Chimaybe érkeztek, hol az éjt a pá- 
lyaház vendéglőjében töltötték. Onnan Monsba utaztak, 
hova hétfőn érkeztek meg. Mercédés még az nap köz­
jegyzőt hivatott magához s előtte kijelentette, hogy ön­
ként követte Mielvaqueot. A közjegyző azonban a nyi­
latkozatról nem adott neki bizonyítványt, minthogy két 
belga alattvalóval nem tudta a személyazonosságát 
igazoftii. Délután Mercédés Mielvaquekal együtt a belga 
királyi ügyészt keresie föl s magukat a belga törvények 
oltalma alá helyezrek. Kifejezte egyúttal Mercédés, 
hogy nem akar rokonai kezébe esni, mert borzad 
tőlük. A Figaro * következő táviratot kapja Mobs

ból, Mielvaquetül; Mercédés de Campos megje­
lent a királyi ügyésznél s magát a belga hatósá­
gok oltalma alá helyezte, kiknél.csal; olyan rokonszen­
ves fogadásra talált, mint Parisban. Ma este Ostcndéba 
utaztunk, onnan átkeltünk Angliába, hol , Mercedesnek 
eltökélt akarata velem házasságra lépni. Én pedig el 
vagyok határozva, hogy senkinek át nem engedem sze­
retőmet, ki hasonlókép szeret engem s a ki negyven- 
nyolez óra múlva feleségem lesz. Azok a párisiak, kit 
Buban-Doimdcn befolyása alatt rajta vannak, hogy Mer­
cedest tőlem visszavegyék, megbánják tévedésüket, ha 
tudomásukra hozom Kubán indító okait.

— Diákzavargások Zágrábban. A horvát fővá­
rosban már megint skandalumot csinált néhány egye­
temi hallgató. Az előadások végeztével vagy ülvenen 
rátámndtal; (layer joghallgatóra, Gayer Sándor tör­
vényszéki bíró fiára s szitkok meg gyalázó szavak kí­
séretében záptojásokkal dobálták meg. Az igy megtá­
madott nem a lcgszalonképesebb loiletteben a pedellus 
lakásába menekült, a ki aztán további támadások ellen 
megóvta, (layer állítólag a rendőrségnél denuncziálla pár 
kollegáját s az e fölött való megbotránkozásnak adtai; 
tegnap polgártársai kézzelfogható kifejezést. A rektorátus 
vizsgálatot indított ez ügyben, azonkívül, — mint ma 
Zágrábból táviratozzák, — a rendőrség beleavat közölt a 
dologba és Vlakovic.s, Filipovics és Herzog joghall­
gatókat. mára megidézte. A három demonslrálút a ki­
hallgatás után letartóztatták s majd átadjál; az ügyész­
ségnek. A rektorátus pedig az egyelem fekete tábláján 
szólítja fel a hallgatókat, hogy óvjál; meg jobban az 
egyetem tekintélyét s a jövőben tartózkodjanak ilynemű 
kihágásoktól, különben a legszigorúbb rendszabályok al­
kalmazását helyezi kilátásba.

— Nagy sikkasztás. Newyorkbúl táviratozzál; mai 
kelettel : A hatóság tegnap a cincinnatii «Fidelity» ban­
kot bezáratta. Az intézet alclnökél, a pénztárosi és an­
nak segédjét ma letartóztatták. Azzal vádoljál; őket, 
bogy a bank tulajdonát képező pénzeket elsikkasztották. 
Úgy látszik, hogy a nevezettek nagy összegű kölcsönö­
ket nyujtoltak a eliikagúi gabonatőzsde tagjainak, a nél­
kül, hogy töltik biztosítékot kértek volna. A bank vesz­
teségeit 5 millió dollárra becsülik.

— Az apa boszuja. Tisza-Szent-Miklósról a követ­
kezüket Írják: A török-kanizsai választókerületben fek­
szik Jázova község, mely a tisza-szl-miklósi fölierczegi 
uradalom egy részét képezi. Választás után, június 18-án 
a jázovai választók mulatozni gyűltek össze a község­
házában. A többi, nem választó elment a korcsmába 
tánczolni. A mulatság javában folyt, mikor a községi 
biró két legény fia belekötött néhány másik parasztle­
gény be. De vesztükre történt, mert úgy elpáholták őket, 
hogy kénytelenek voltak «Rückwiirts-Conccnlrirung»-ot 
csinálni. Megfutottak. Időközben értesítettél; Tarka Jó­
zsef bírót, a legényei; apját, a verekedésről, a ki a köz­
ségházán mulatott és a mint mondjál;, egészen józan 
volt. A biró, revolverrel felfegyverkezve, elment a korcs­
mába s habár olt akkor már helyreállt a csend, négy­
szer a tömeg közé lőtt, úgy, hogy négy férfi életveszé­
lyesen megsebesült. A tömeg erre didibe jött s a bíróra 
rohanva, kegyetlenül felkonezolla. A megsebesültek kö­
zül kettő már meghalt, a másik keltő is aligha épül fel. 
A török-kanizsai szolgaidról hivatal 84 csendőrt küldött 
a községbe és nyomban megindította a vizsgálatot.

— A hatvani utczal Clrasaalkovich herczeg 
palota díszítményeit, a szobrokat, erkélyt stb. Szápáry 
Géza gróf vette meg muraszombati légi kastélya ré­
szére, hova azokat már vasúton el is szállították.

— Élethalálküzdelem a Tiszán. Idegrázó jelenet 
játszódott le tegnap reggel Szegeden a Tisza folyón. 
Két emberélet Szeged alatt csaknem beleveszett a hul­
lámokba, a melyben több perczig élellialálküzdelcmmel 
tartottál; fönn magtikal, inig a ment őségéi y megérkezett 
számukra. A partokon izgatottan kiabállak az emberek, 
a kik nagy tömegben gyűltek össze. A veszedelmet a 
kotrövúllalat «Sirály» nevű kis propeller hajója okozta, 
mely reggel kilenczed fél órakor ment fölfelé, a kisliszai 
zsiliphez zsákokat szállítva. A Regdon-íiirdü irányától 
egy ladikon Fehér János hajós és Fiilüp János 15 
éves íiu a propeller elébe eveztek, azzal a szándékkal, 
hogy ladikjukat a gőzhajó által vonszolt sárhajóhoz kö­
tik s igy könnyebb szerrel eljutnak ők is a kis- 
tiszai szakadáshoz, a hova igyekeztek. A propeller által 
fölvert hullámokon erős küzködéssel közeledett a ladik 
a sál hajóhoz, egyszerre nagy koppanás hallatszott s a 
ladik beleütődve a sárhajó orrába, felfordult s a két 
ember a következő perezben ott küzdött a magasra 
hánykolódó hullámok között. Iszonyú látvány volt a sze­
rencsétlenek élet halál küzdelme. Kélszer-háromszor el­
merültek már egymásba l'ogózkodva görcsösen, midőn 
a tovairamlú propeller egy mcníücsolnakán Báló Ferencz 
munkás és Szeles György matróz megérkeztek a hely­
színére s a fuldoklókat nagy ügyességgel kimentették. 
Mind a keltő áléit állapotban volt s csak később tér­
tek magukhoz. A rendőrség vizsgálatot indítóit.

— Bismarck herczeg levele. Bismarck herczeg 
Lade főkonzulhoz, akinek a Rajna mentén nagy szőlln- 
b irtok a i vannak, születésének hetvenedik évfordulója al­
kalmából a következő levelet intézte: «Jó kivánalaiinmal 
keresem föl kedvencz foglalkozásai közben, élete alko­
nyán. A növények világa gyümölcsözőbb és liáladatosabb 
mint a politikáé. Ifjú koromnak az volt az ideálja, hogy 
öreg napjaimat kertemben sétálva s dolgozgatva töltsem, 
szabadon és minden gond nélkül, sarlóval a kezemben.

— Érdekes leleplezés. Löe Olló lovag, volt nagy­
követségi attache, Báléban (Bázel) röpiratot bocsátott ki, 
a melyben érdekes leleplezést tesz. A röpirat czime igy 
hangzik: «Prince de Bismarck, contributions doenmen- 
taires íi la gloire dVm grand hőmmé.» (Bismarck her­
czeg, okmányszerii adalékok egy nagy férfiú dicsőségé­
hez.) Évekkel ezelőtt nagy zajt csapolt egy röpirat, a 
mely e ezimet viselte: «Pro nihilo». A berlini törvényszék 
,Intim grófot, az akkori párisi német nagykövetet 
vádolta a röpirat szerzőségével s a nagy közönség a 
törvényszék ez ítéletét mind a mai napig valónak tar­
totta. Löe lovag, említett röpiratában kijelenti, hogy ö 
volt szerzője a «Pro nihilo» czimii röpiratnak. 0 évek 
hossza során át volt alkalmazva a külügyminisztérium­
ban, Bismarck herczeg vezetése alatt s öt Állásától meg­
fosztottál; és száműzték, a miért a kanczellárt megsér­
tette. Hasonlóan bevallja, hogy ő megvásárolta s szer­
kesztette a Beichsgloclce czimii időszaki pamlletet, 
miután annak alapitóját Gelsen Joákimot száműzték.

— Függetlenségi a halálig. Az Eger beszéli el 
ezt a megható történetet: «Haldokló ágyán feküdt az 
üreg G . . . derék iparos polgártársunk, ki egész életén 
át tántoríthatatlan hive volt az egri ellenzéknek. Nála 
js teltek kísérletet, hogy megvegyék. Ez a dolog az 
üregei rendkívül fölingerelte. Hasztalan kapaczilállák, 
hogy nem szükség szavaznia, anélkül is biztos a Sze­
derkényi többsége, — nem tágított, felöltöztette, kocsira 
tétette magát, két polgártársa támogatásával ment be a 
terembe, s leszavazott. Ekkor nyugodtan feküdt haldokló 
ágyába vissza, s elszenderült. Egyszcire hangos lárma 
ébreszti fel. «Éljen Szederkényi!» — riadozza a győztes 
núptümeg. «Micsoda zaj ez? kérdi az üreg izgatottan* 
«Szederkényit éltetik. Megválasztották képviselőnek!» — 
S az agg polgár szemeiben fülvillan az utolsó szikra, s 
arcza még egyszer kiderül. «Csak még ezt akartam 
megérni életemben! — monilá elhaló hangon, —egy vég­
sőt sóhajtott, — s megszűnt élni.

— Forradalom Honoluluban. A jó Kalakaua Dá­
vid király szörnyű, aggodalmas napokat él mostanában. 
Mint ugyanis San-Franciscóból táviratozzák, Honolulu­
ban, az ország fővárosában forradalom van készülőben. 
A népet nagyon elkeserítette a kormány, mely igen ön­

kényes eljárást követ s ujabb időben fegyverek után 
kutatva, lefoglalja azokat. Azt beszélik, hogy az ameri­
kai és angol lakóit segítségért fordullak kormányuk­
hoz. Ujabb hírek szerint pedig a forradalom már ki 
is tört.

— A nemzetközi panoráma. A fényképészet hala­
dásáról fényesen tanúskodik az vindrássy-ut 28. sz. a. 
házban lévő «Nemzetközi panoráma.» Ott látható a 
Nigara zuhataga, a Pacilik-pálya világhírű hídja, Svájca 
hegyei, a Mont-Blank csúcsa, tája,^ zuhalagai, XIV. .La­
josnak Versailles! terme, Mára Antoniette szobája, St.- 
Denis stb. E panoráma hetenkint nagy változása mű­
sorral látható, e héten 59 képben mutatja be Versailles!, 
Trianont és Sl.-Denist stb. Nyitva van naponkint reggeli 
G órától esti 9 óráig.

— Humboia Sándor müvei. Tudvalevő dolog, hogy 
Humbold müveinek mind eddig nem volt teljes kiadása, 
süt iratainak még megközelítőleg teljes gyűjteménye is a 
ritkaságok közé tartozik. Most azonban dr. Wegener a 
nagy természettudós Humbold müveinek egy teljes ki­
adásával ajándékozta meg a berlini földrajzi társaság 
könyvtárát. Wegener több mint 30 éven keresztül larad- 
halatlan buzgalommal gyűjtötte Humbold Sándornak 
testvéreivel, barátaival és a tudósokkal folytatott levele­
zéseit, beszédjeit, legkisebb értesítései!, minden legcseke- 
lvebb kéziratát iigy,° hogy a berlini földrajzi társaság 
most minden sornak birtokában van, mely valaha Hum- 
bold tollából kikerült. Wegener ezenkívül még hozzá­
csatolta a gyűjteményhez mindazokat a jelesebb mun­
kákat, melyeket Humboldról Írlak. A gyűjteménynek egyu 
legritkább darabja egy könyvecske, a következő cziiii- 
mel: «Ásványtani megfigyelések egy rajnaparli bazalt 
felett», mely 1790-ben névtelenül jelent meg liraun- 
scliweigban. Humbold ezt az értekezést mint 21 eves 
ilju irta és nem lévén róla másolata, teljesen megfeled­
kezett a műről, mig 150 évvel később Wegener. 8:>-ik 
születésnapján meglepte őt müvének egy levonatával. 
Humbold maga ezt a fiatalkori miivét «egy buzgó nop­
timista szenvedélyes munkájának» nevezte. (Humbold 
eleinte mesterének a hires Wernornek hive voll, a ki az 
egész földet a légköri csapadékokból tehát üledékből 
származtatta és csak később Buch Lipút befolyása foly­
tán Ír tt a tűz elméletnek hive.) I bimbóid saját könyv­
tárát tudvalevőleg szolgájának hagyta, ki azt az Asser 
londoni ezégnek adta át eladás végett. De épen akkor, 
mikor egy amerikai óriási összeget igéi t azért s az üzlet 
már-máv létrejött, 18(55 júniusában az egész Humbold 
könyvtár elégelt.

— Egy gyermek kelengyéje. Drezdában a nők 
között ez idő szerint nagy feltűnést kelt azoknak a 
gyermekruháknak kiállítása, melyeket Karolta szász ki­
rályné Mária Jozefa íölierczegnö és Ottó iüherczeg szü­
letendő gyermeke számára készületeit. A királyi palota 
helyiségeiben több bosszú asztalon kiállított kelengye 
magába foglal mindent, a mire egy újszülött gyermek­
nek az első évben szüksége lehet. \ ászon ingocskék, 
gyapjú takarók, fürdő ruhák, törülközők, pólyák és 
pólya-kötök nagy csomókban vannak felhalmozva egy­
más mellett. Hímezett szoknyáeskák, ágybetétekkel, 
alsó ruhácskákkal és hordköpenyckkcl váltakozva. 
Természetesen minden a legfinomabb anyagból ké­
szült. Azok a csipkék, melyek a születendő her­
ezegi gyermeknek legelső öltözeteit díszítik, részben a 
szász érczlicgységbül valók, részint pedig a királyné 
azokat még Brüsszelben vásárolta és Drezdában azután 
feldisziletle velők a kis ruhácskákat. A csipkék jó része 
régi és már használt s ez utóbbiak még a királyné 
gzermek-kelengyélből maradtak fenn, sőt vannak közöttük 
olyanok is, melyek a királyné atyjának Váza lierczegnek 
élete első éveiben viselt ruháit díszítették. \ an a tárgyak 
közt sok, mely a királynénak saját pénzébe került. Ilyenek 
névszerint a csinos gyapotezipöeskék, pólyakötök s haris­
nyák. Van a tárgyak közt igen szép kis gyermekkalap és egy 
pár rózsaszínű, selyemből készült czipőcske, továbbá egy 
hímzésekkel és csipkékkel díszített batiszlruhaeska, me­
lyek mind Brüsszelből valók. A tárgyak legnagyobb ré­
sze azonban szász eredetű, de van köziül; sok drezdai 
kézimunka is. A kiállításnak fénypontja u születendő 
gyermeknek bölcsője. Ezt a királyné legutóbbi velenczei 
tartózkodása alkalmával Caddoriii ottani fafaragó által 
saját utasításai szerint készületté, m bölcső, mely sütet 
körtefából van, óriási kagylóalaku, melyet három világos 
pnszpángbol faragott angyal tart; egy negyedik a leve­
gőben függő angyal fátyolt bocsát a bölcsőre. A point- 
csipkéböl készült fátyol kék selyemmel van bélelve és 
azt a szász és osztrák czimerek díszítik, melyeket Drez­
dában hímezlek reá. Az asztalok melleit éjjeli szekré­
nyen egy óra és egy tojmelegitü van : végül a kelengyét 
egy japáni vattából készült pólyázóaszlal egészíti ki, 
mely el van látva egy kisded piperekosárral, rizspor- 
dobozokkal, fürdői hőmérővel és egyéb szükséges tár­
gyakkal. Mint Drezdából írják, a napokban maga a ki­
rályné is megtekintene a pazarul kiállítóit kelengyét, 
melyet közelebb fognak rendeltetési helyére Klagen­
furtba küldeni.

— Gall temető. Parisból írták, hogy Macé Sainl- 
Maur park építésze legközelebb gall temetőnek jött nyo­
mára. Építés közben a földhányással foglalkozó munká­
sok emberi csontdarabokat ástak ki. Az építész a kér­
déses helyen mélyittetto az ásást s örvendetes mcgle| e- 
tésére egy pompás ókori lándzsát talált. Az ásást a 
nevezeti irányban tovább folytattál; s számos csontvázra 
kardra, lándzsára, karporcczre találtak. A sírok nem 
abban a parallel irányban vannak elhelyezve, mint azt 
a gall temetőknél eddig ismerték, néhány körül hiányzik 
a szokásos kőrakás is. Macé a temetőt a római időkből 
eredő gall temetőnek tartja.

— Bivaly a Balatonban. Siófokról írják lapunk­
nak a következőket: Érdekes látványnak voltunk szem­
tanúi június 18-án a Balaton pariján. A székosfejérvári 
vásárra ugyanis bivalyokat hajtottak, a melyek közül 
egy, Lepsényben, a csordától megszökött s a siófoki 
gőzhajó-állomásnál a Sióba ugrott. Innen a Balatonba 
úszva, egyenesen Balaton-Fürednek tartott. Az óriási 
szél és hullámok daczára nagy gyorsasággal oszolt a 
szél ellenében, inig csal; szabad szemmel kivehető volt. 
Hogy minő eredménynyel folytatta útját, nem tudjuk, 
miután a gőzhajó a nagy szél miatt még utói nem er­
helle. Pár évvel ezelőtt történt hasonló esel, a mikor a 
szántódi révnél, szénás szekér elé fogott két bivaly csen­
des nyári napon a víznek ment. Az alvó béres csal; a 
Balaton közepén ébredt föl s minthogy a száraz széna 
a kocsihoz volt kötve, az egész alkotmányt fünfartolla 
s igy szerencsésen átúsztak Tihanyba, a honnan hajón 
jöttek vissza.

— A spai Játékbarlang. Lannoy gróf a spai 
«szalon»-ok uj bérlője számtalan nehézség leküzdése 
után végre elérte ozélját. A spai játékbarlang ugyanis 
június 12-ik óla ismét nyitva van és az eddigi látoga­
tottság után ítélve csakhamar eléri virágzásának azt a 
pontját, melyen azelőtt volt. Lannoy gróf, hogy azt a 
törvényt, mely a hazárdjátékokat kivétel nélkül eltiltja, 
kijátsza, egy úgynevezett «Cercle des Klrangers»-t ala­
kitól!, mely látszólag valami magánklub színét viseli, 
tényleg azonban épenséggel nem magánjellegübb, mint 
a monakói vagy montekarlói kaszinó. A grófi bérlő a 
«Cercle des Etrangers»-be való felvételt a tagok titkos 
szavazásától akarja függővé tenni Azonban, mivel 
nem magán kedvtelésből, hanem azért bérelte ki a he­
lyiségeket, hogy minél nagyobb nyereségre legyen szert, 
természetes, hogy mindenki, a kinek zsebe az aranyok­
tól duzzad, igen szívesen látott vendég a «cerclc»-bon. 
E mellett Spaban «Union Clubs» ezimen egy másik já­
ték-klub is alakult. E kettő azután szerződést kötött 
egymással, a melynek értelmében nappal az «Union 
Clubs», éjjel pedig a «Cercle» helyiségeiben játszanak. 
A legvonzóbb és az említett helyiségekben leginkább mű­
velt játékok, a «Trente et Quarante», a «Bongo cl noir», 
a «Baccara» és a «Jeu des pclits coureurs». Az ember 
kiváncsi lehet rá, vajon mit szól a kormány ezekhez a 
dolgokhoz, melyeket a belga lapokban minden tartózko­
dás nélkül szellőztetnek. Az egészben a legérdekesebb 
az, hogy a bérlő, Lannoy gróf porosz föur és igy a po­
rosz urakbázának tagja. Eddig ugyan még nem élt tör­
vényhozói jogával és ezután is aligha fog sok vizet za­
varni e téren. Azonban egy porosz föur a ki játékbar­
lang bérlő, ép oly különös jelenség marad, mint egy oly 
kormány, mely ily dolgok láttára szemet huny.

— A «bon génle» vége. Párisi üzleti körökben, s 
azok közt, a kiknek nagy kedvük van vásárolgatni, de 
lapos az erszényük, sokat foglalkoznak most l.évy Gá­
bornak, a «Bon génié» alapítójának elfogalúsával. Az 
cm bet iség jótevője volt ö, ki polgártársainak megszerezte 
azt a gyönyörűséget, hogy 20 fiánk kifizetése mellett 
egy 100 frankos áru-utalványt kaplak, melyen ez összeg 
erejéig, bútort, ruhát stb. vásárolhatlak. Ä visszafizetés 
azután heti és havi részletekben történt, l.évy Gábor 
több nagy házzal állott összeköttetésben, s ezenkívül 
maga is három vagy négy tárházai alapitolt, melyek 
közül «Le bon génié», s a «Nouvclle Heloise» voltak a 
legismertebbek. Ily módon jó vásárokat csinált és nagy 
lábon élt. 1884. vége felé egy ékszer üzlettel lelt kisérle- 
letet, melynek érdekében a legféktelenebb reklámot csi­
náltatta. Hiába teUe azonban kirakatába a legszebb 
gyöngyöket és gyémántokat, a vevők csak nem akarlak 
mutatkozni, s egy szép reggel az a hir terjedt el, hogy

a boltot az éj folyamán kirabolták. A tolvajok, egy hát­
rahagyott feszilü-vasról ítélve, állítólag amerikaiak vol­
tak, s kárát Lévy 809,000 franknak vallotta. Ez a his­
tória azonban gyanjit keltett, s a dologról oly hangosan 
kezdtek suttogni, hogy Levy végre elhatározta, hogy 
azokat az ötvösöket, kik legdrágább ékszereiket rája 
bízták, kárpótolja. Azóta aztán pénzzavarukkal küzdött. 
Május végén 1.200,000 ezer frankot kellett volna fizet­
nie, de 4:30,000-nél nem hirt többet felhajszolni, s a 
többit oly eszközökkel próbálta megszerezni, melyek 
fogságba juttatták. Öt magát ugyan, mint beteges em­
bert, ideiglenesen szabad lábra helyezték, de fia s egyik 
alkalmazottja vizsgálati fogságban maradt.

Rövid hírek. 37Jcolsbargban egy gimná­
ziumi tanuló egy másik társa elölt úgy nyilatkozott, 
hogy ha megbukik, meglövi magát, a közben pedig 
a revolvert homlokához emelte s azt hívén, hogy 
nincs megtöltve, elsütötte. A golyó a homlok csont­
ban fennakadt, de azért a tanuló élete veszélyben 
forog. —• Itcrlinben a katonai hecsületbiróság 
Hinze szolgálaton kiviili őrnagyot megfosztotta 
tiszti rangjától, mivel a szeptemüus ellen agitált. — 
Parisban a hármas gyilkosság áldozatának,Marie 
Regnaultnak lakásáról tegnap előtt vették le a bí­
rósági pecsétet s a lakást a hagyaték-felügyelő ren­
delkezésére bocsátották. — Pflanzen cseh falu­
ban a múlt szombaton virradóra nagy tűz pusztí­
tott. Leégett a templom, iskola s azonkívül mintegy 
negyven épület. — Parisban Bértől Cravail és 
Jules Roques hírlapírók közt tegnapelőtt kard párbaj 
volt, melyben az utóbbi súlyos sebet kapott.

= Öngyilkossági kísérletek. Csajkovits Sándor 
23 éves osztrák államvasuti segédtiszt tegnap este Vas- 
váry Pál ulcza 7. sz. alatt lévő lakásán gyufaoldattal 
megmérgezte magát. Még élve vittél: a Rókus kórházba, 
a hol az előhívott rendörtisztviselő már ki is hallgatta, 
de tettének okát nem akarja megmondani. — TTritz- 
ver szül. Sternpler Róza 23 éves férjétől külön válva 
élő asszony ma délelőtt 11 órakor a nyár-utezai fürdő­
ben marólúggal mcgmérgnzle magát. Nyöszörgésére a 
fiirdőszolga figyelmes lett, benyitott a fürdőszobába s a 
már daléit nőt kiemelte a vízből, azután orvost hivott, 
a ki bővítette a Rókus-kúrházba. Kétségbeesett tettét 
azért követte el, mert tegnap a törvényszék másfél évi 
börtönre ítélte, azért, hogy hidden férjét a kerepesi- 
ulon vitriollal leöntötte. Á szerencsétlen most életve­
szélyben forog, mert a marólúg torkát egészen össze­
égette.

= A kórház halottjai. E hó 18-án Hartl, szül. 
Turner Mari 22 éves napszámosnő betegen felvétette 
magát az üllüi-uli uj kórházba, s olt 29-án délután meg­
halt. Ilolltettét ma fdbonczolták és ekkor kitűnt, hogy 
az asszony foszforoldalfal megmérgezte magát, s a mé­
reg ölte meg. Simon. Magdolna 22 éves hajadon sza­
kácsnő, a ki a budai németvölgyi uj temetőben e Ló 
lö-án gynfaoldallnl megmérgezte magát, az éjjel meg­
halt aJSzt.-János kórházban.

Öngyilkos csipesz. Ma éjjel 2 óra tájban egy 
ismeretlen, körülbelül 2Í éves fiatal ember a szegényház- 
téren revolverből szájába lőtt és rögtön meghalt. A lö­
vésre odasiető rendőr a holttest kabátjának z-ebében 
«Hjadovszky János ezipész» felírással egy névjegyet ta­
hit, a miből valószínű, hogy igy hívták az öngyilkost. 
A holttestet a Rókus-kórházba vitték.
" Tűsek. Az este 19 óra tájban Jenei József asz­

talosnak a liúrsfauteza 34. számú ház egyik pinezéjé- 
ben lévő műhelyében tűz ütött ki, a mely az ott fel­
halmozott forgácsot és fanemiit teljesen elhamvasztotta. 
Éjjel 1 óra tájban pedig Jfichailovits ezredes Fe- 
tencz József rakpart 23. sz. a. lévő lakásának egyik 
szobájában ütött ki tűz, de a közelben levő központi 
tiizürség még csirájában elfojtotta.

— A tüzkárooultak számára újabban a következő 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:
Szőke István, Tas..................................... 1 frt — kr
Dr. Petheö Ernő, Tass ........................... — Irt 50 kr
Sárközy Kálmán, Tass ...... — frt 50 kr
Wiezián Etelka, Budapest ..... — fit 62 kr
Eddigi gyűjtésünk ........ 382 Irt 94 kr

Összesen . . 385 irt 66 kr

SZÍNHÁZ és művészet.
— A hullai színkör tagjai közi, mint Mosonyi igaz­

gatótól értesülünk — teljes egyetértés jött létre az iránt, 
hogy a színi idény végéig valamennyien együtt marad­
nak s szeptember hó 15-ig a színkörben fognak játszani. 
E szerint tehát a főváros a nyári szünet alatt sein ma­
rad szülészet nélkül.

— Feleki Miklós még három estén fog fellépni a 
nagyváradi színkörben. Tegnap «Az idegen nő» került 
színre, melyben Fdekind; hatásos szerepe van. A többi 
estéken még a következőkben fog fellépni: Az idegesek, 
A lelencz és Sir Patrik-ban.

— A szentesi dal- és zene-egylet huszonötévé* 
fennállása ünnepét július 2-án és 3-án üli meg.

— A krisztinavárosi színkörben Mosonyi igaz­
gató, ki a repertoirt folytonos ujdonságokkal "élénkíti, 
szinre hozta e hó 22-én a Bébi czimii franczia bohó­
zatot, mely a közönséget az egész este folyamán vidám 
hangulatban tartotta. A főbb szerepek Kalmár Piroska, 
Lénárdné, Szirmai és Gyöngyi kezeiben voltak, kik 
mindannyian sok buzgúságot fejtettek ki a helyes en­
semble tekintetében. Megemlítjük még Tormási Etelt, 
ki mint kezdő színésznő, lámpaláza daczára tisztességgel 
állotta meg helyét. A darabot holnap, pénteken, ismét­
lik. Holnapután szombaton június 25-én «Nanon, az 
arany bárány csap- lámája» czimii uj Operette kerül 
szinre Génétől, melyet Berlinben egész éven át folyto­
nos tetszés mellett adtak.

— Pályázat magyar férfi-négyesre. Az orsz. 
magyar daláregyesület igazgató-választmánya a jövő 
1888-iki szegedi orsz. daláriinnepély alkalmával ver­
senydarabul szolgáló férfi-négyesre nyilvános pályázatot 
nyit. A pályázat feltételei következők : 1. A férfi-négyes 
szövegkölteménye lehet hazafias, lyrai vagy drámai 
irányú, de mindenesetre olyan, mely az alkalom ünne­
pélyességének megfelel. A választás a pályázó szabad 
választására bizatik. 2. A pályaművek zenei kidolgozá­
sának szabatosnak, magyar rylhmusu és szelleműnek 
kell lennie. 3. A pályaművek tisztán férfi-négyesre, min­
den kiséret nélkül, vezérkönyv alakban s idegen kézzel 
irva, a szokásos jelmondattal s a szerző nevét rejtő 
jeligés levéllel ellátva, f. 1887. évi aug hó 31-ig bezá­
rólag az egyesület vezértitkára dr. Ábrányi Kornélhoz 
(kcrepesiul 15) küldendők be. 4. A bíráló bizottság, 
melynek tagjait későbben fogja az igazgatóválasztmány 
kijelölni, a pályaművek közül a legkiválóbbakat — 
esetleg 3—í-el —• fog kiválasztani, melyek sokszorosítva 
az egyesület tagegyseinek fognak megküldetni választás 
végett. A legtöbb szavazatot nyerendő (lesz aztán a 
versenynégyes, fi. A pályadij 20 db tiz frankos magyar 
arany, mely összeg az egyesület pénztárnoka, Coll Já­
nosnál (Lázár-uleza 18) az eredmény kihirdetése után 
azonnal fölvehető. (5. Az eredmény I. év október hó 
elején a hazai lapok utján fog közzétételni. 7. A beér­
kezendő pályaművek ezitnei s jeligéi, valamint az egye­
sület tagegyletei szavazatainak részletes kimutatása, az 
egyesület hivatalos közlönye, a «Zcnelap»ban fog hiva­
talosan közzétételni.

— Sarah Bernhard és társulata, mint a «Figaro» 
irja, tegnapelőtt szállt Newyorkban a «City ot Rich­
mond» nevű hajúra, hogy Angliába utazzék, hol több 
előadást fog taitani.

— A berlini udvari szlnhaeakban kiadták a ren­
deletet, hogy a színészeknek ezentúl nem szabad sem 
szakáit, sem bajuszt viselni.

— A bécsi Burgszinházban nagyban készülnek 
Wilbrandt Adolf volt igazgatótól való elbucsuzásra. A 
személyzet egy díszes kiállítású albumot fog átnyújtani 
a távozó igazgatónak az összes tagok arczképelvel.

SPORT.
— Az «orazágos magyar vadászati védegylet»

igazgatósága június hó 25-ikén d. u. 5 órakor a «Va­
dászlap» szerkesztőségi irodájában (hatvani-uteza 1. sz. 
IV. lépcső, II. em.) ülést tart. Tárgyak: 1. Diszokmány- 
nyal kitüntetések. 2. Tanácskozás a tilalmi időben, kivé­
teles engedély alapján lőtt vadak elárnsitbatásának meg­
szüntetéséről. 3. Kié a megsebzett, de idegen területen 
elesett vad? 4. Folyó ügyek.



1887
— A magyar vizslaverseny-egyesülőt választ­

mánya június 30-dikán il. u. 4 órakor koronaher- 
czeg-utcza IC. sz. alatt ülést tart. Tárgyak : 1. A múlt 
évi számadások előterjesztése. 2. Költségelőirányzat meg­
állapítás a folyó évre. P>. Az idei vizslaversenyek helyé­
nek és feltételeinek megállapítása. Az egyesület f. évi 
július hó 5-dikén d. u. 4 órakor, koronaherezeg-uti za 
Ifi. sz. a. rendes éri közgyűlését a következő tárgy- 
sorozattal tartja meg: Kinő ki megnyitó. Pénztári jelen­
tés a lefolyt évről s a felmenlmény megadása. Költség­
előirányzat megállapítása a folyó évre. Három választ­
mányi tag kisorsolása és háromnak választása (az alap­
szabályok értelmében). A választmány előterjesztése az 
idei vizslaversenyekröl. Ksetleges indítványok.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Deák-szobor bronzöntvényeinek átszállítását 

tegnap kezdték meg. A Deák Ferenczct ábrázoló íöalakot 
tegnap szállították át a gyárból a Ferenez József-térre; 
összesen három darabból áll. mert külön öntötték a főt, 
a felső testet és a széket. Mindhárom vésznek körülbelül 
5" rnéterinázsa a súlyúk. A fő egymaga 5 métermázsa. 
Az egyes részeket hatalmas daru-gépekkel vonták fel a 
talapzatra s sem az odaszállitás, sem a felállítás alatt 
az egyes darabokon sérülés nem esett. A szobor össze­
áll itása és újból való czizellirozása még egy pár hetet 
vesz igénybe s a mellékalakokat csak ezután fogják fel­
állítani.

— A kövezést munkák kiadása alkalmával az 
Oszeszky-Stagel ezég többek közt 75,000 db járdakő 
szállítását is elnyerte; a bemutatott négy mintakő kö­
zül, a kék és kékes minta lepecsételtetett, a két szürke 
minta nem: ez azt jelenti, hogy a szürke mintákat nem 
fogadták el. A szerződési terv ily értelemben lön kiál­
lítva és a ezégnek aláírás végett megküldve. Azonban a 
szállító nem irta alá a szerződést, hanem beadványt 
intézett a tanácshoz, kérve, hogy a szürke mintákból is 
szállíthasson, mert nézete szerint a szerződési tervben 
tévedés forog fönn.

— A városligeti lparcearnok és királypavillon 
ügyében kiküldött bizottság jelentését ma tárgyalta a 
föváro-i tanács. Az épületek 498,000 forintra beesiillct- 
tek s használható karba helyezésükre 450,000 frt beru­
házás szükséges, az évi fenntartásra 7000 frt kívánta­
tik. A bizottság azt javasolja, hogy az iparcsarnok 
ingyen adassuk át, a műcsarnok 90,000 Irton, a király­
pavillon pedig 30,000 írton. A tanács az ügyet a köz- 
épitési bizottsághoz utasította.

— A tiszti főorvosi hivatal kimutatása szerint a 
hevenyragályos betegségek közül tegnap a következők 
fordullak elő: himlő 2, álhimlö 2, bárányhimlö 4, ka­
nyaró 5, roncsoló toroklob 1, egyiptomi szembetegség 2. 
Kórházi beleglétszárn: szt. Rókus kórház; 1495, szt. 
János kórház: 171. Általános napi halálozás 40. Halál- 
tikok; agy- és idegbajok 4, tüdő és légzőszervi bajok 9, 
vérkeringési bajok 1, gyomorbéllnirut és lob 2. emész­
tőszervi bajok 1, himlő 1, vürheny 1, torokgyík 1, gyer­
mekágyi láz 1, orbáncz 1, egyéb kórok 18.

— Á főváros Jövő kczgytiléoónek, mely csütör­
tökön június 30-án tartafik, napirendjére előzetesen a 
következő tárgyak tüzellek ki: A főváros ISSti-diki zár­
számadása és vagyonleltára s az ezt kísérő tanácsi je­
lentés : a vigadó bérletének újabban kidolgozott árverési 
föltételei s több kisebb bérleti ügy.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A Szent István-társulat választmánya ma dél­

után gr. Karó. . .'ándor és í-teiner Fülüp pápai praela- 
tus elnöklete alatt ülést tártait. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után dr. Steiner Fülüp a pápa 
jubileumának megünneplésére teendő intézkedésekről 
jelenti, bogy a társulati elnökség a választmány ez 
ügyben hozott határozatát minden pontjában végrehajtja. 
Az elnökséget jelenleg a Rómában megtartandó kiállítás 
ügye foglalkoztatja. A választmány határozatai közölt 
előfordul, hogy a Szt. István-társulat fennállása óla ki­
adott összes kiadványaival legyen e kiállításon képvi­
selve. Az elnökség a társulat kiadványainak egyes pél­
dányait összeáll!tá a kiállítás számára. Az elnökség 
abban a nézetben van. hogy e kiállításon a Szcnt-Ist- 
ván-társulat ne csupán szellemi termékeivel legyen kép­
viselve, hanem a kiadványok megfelelő külalakkal is 
emeljék a kiállítás fényét." azt óhajtja az elnökség az ü 
szentsége jubileuma alkalmából rendezendő kiállításon 
fényesen legyen képviselve édes hazánk ipara is, a ma­
gyar ipar, hogy ü szenlséga a szent Istvánlársulal mű­
ködéséről meggyőződve, lássa a magyar ipar haladását. 
A könyvel; kötését magyar iparosok végezik s a szekrény 
is. a melyben azok kiállíttatnak, magyar mii lesz. Í gy a 
könyveket mint a szekrényt a pápa és Magyarország 
ezimerei fogják díszíteni. Az elnökség kötelességének 
ismeri a liszt, választmányt a további intézkedések­
ről értesíteni. A választmány az alelnük előterjeszté­
sét örvendetes tudomásul vette. Hummer Nándor 
titkár jelenti, hogy a bibornok-herczegprimás le­
iratában azon óhajtását fejezi ki, hogy az újonnan 
felállított < tudományos és irodalmi osztály» feladatát 
isten és az egyház dicsőségére buzgón és hűen 
teljesítse. Dr. Steiner Fülüp társ. alelnük az elnökség 
nevében jelenti, hogy a «tudományos és irodalmi osz­
tály» alakuló ülése" f. é. július hó 2-án fog meg­
tartatni. A társulati titkár jelenti, hogy május hó 
ő-lül 1 alapító és 97 rendes tag lépett a társulat kebelébe, 
Dr. Steiner Fülüp társ. alelnük lelkéri a választmányt, 
hogy hatalmazza fel az elnökséget arra, hogy a főváros 
kórházaiba a társulat kiadásában megjelent könyvek kö­
zül néhányat ajándékozhasson. A választmány a felha­
talmazást készséggel megadta. Dr. Wolafka Nándor fel­
hívja a választmány figyelmet a Bogisieh Mihály pré­
postplébános által benyújtott kólás énekeskönyvre, melyet 
a szerző kiadásra felajánlott. Kéri a választmányt, nem 
volna-e czélszerii — hogy e müvet az ifjúság már a 
jövő tanévben használhassa — megbízni az elnökséget, 
hogy e müvet két hónap alatt kiadja. Barta Béla ra­
gaszkodik a választmány határozatához, mely e müvet 
rncgbirálás czéljából a tud. és Írod. osztályhoz utasí­
totta. Kéri a választmányt, hogy maradjon meg határo­
zata mellett. A választmány előbbi határozatát e miire 
vonatkozólag fenntartja. Az ülésnek egyéb tárgya nem 
volt.

— Az országos kisdedóvó egyesület kepezi tejé­
ben a ll-od osztály képesítő vizsgálata ma délután ért 
•.éget. A vizsgákon naponta több előkelőség jelent meg 
s mint a kormány küldötte dr. Móri in Emil szerepelt. 
A kisdedóvó egyesület képezdéjének összesen Rió növen­
déke volt. Az í-’sö osztályban a rendes hallgatói: száma 
39, a rendkívüli növendékeké 17, a ll-od osztálybeli 
rendes növendékek száma 53, a rendkívülieké 22 volt. A 
képesítő vizsgák általánosságokban kielégítő eredményt 
mutatnak fel, a mennyiben 53 rendes növendék kö­
zül kitűnő képesítést nyert 8, jeles képesítést 25, 
■ól 13 és elégségest 7. A rendkívüli növendékek sorá­
ból 9 jeles sCG jó képesítést nyert, 7 pedig javító vizs­
gára iitasiltalolt. E szerint ebben a tanévben összesen 
íj8 növendék nyert óvónői képesítést. Dr. Morlin Emil 
miniszteri biztos az eredmény kihirdetése után meleg 
hangon tartott beszéddel mondott köszönetét az egyesü­
let fanüivi szakosztályának s ennek elnöke Kralovánszky 
l=tvánné° úrnőnek, ki a vizsgálatokat mindvégig sze­
mélyesen vezette, az intézet igazgatóságának s 
a tantestületnek, melyek odavaló működésűnkéi az 
intézet jó hírnevét előmozdítottak. Miután még a 
képesítést nyert növendékekhez is intézett né­
hány részben köszönő, részben a jövőre nezve biztató 
szót, az ez évi tanév befejezést nyert. Nem mulaszthat­
juk el ez alkalommal úgy a törvényhatóságok, egyesüle­
tek és magánosok figyelmét felhívni arra, hogy a képe­
sítést nyert gyermekkertésznőket az országos, kisdedóvó 
egyesület helyezi el, tehát mindazok, kik végzett gyer- 
mekkertésznüket óhajtanak intézetben vagy a magánefla- 
ládnál alkalmazni, Dömötör Gézához az orsz.. kisded­
óvó egyesület képezdéjének igazgatójához vagy pedig 
Kralovánszky Istvánná tanügyi szakosztályi elnökhöz 
forduljanak.

— a siketnémák m. klr. országos tanintézeté­
ben Váezott a növendékek évi záróvizsgálata január 
25-én délelőtt 9 órakor kezdődik s tart délig.

— A József-müegyetemen az idei hallgatók szá­
mára négy technikai pályakérdést tűztek ki, egyenkint 
100 frt jutalomdijjal. Nevezetesen a mechanika köré­
ből; «az üres térben ferdén elhajított szilárd test súly­
pontjának mozgása» ; a mechanikai technológiából: «A 
metszés elmélete és annak alkalmazása a fémek meg­
munkálására való gépek megítélésénél»; az építészeti 
tervezés köréből: «Egy nagyszabású főúri vadúszkas-
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tély» s végül a geodézia köréből egy háromszögű terü­
let felosztása számítás utján. Valamennyi pályakérdésre 
a munkálatok október 1-ig nyújtandók l)e az illető dé­
káni hivatalokhoz.

— A protestáns Irodalmi társaságba újabban 
beléptek: pártfogóul 500 frtos alapilványnyal a duna- 
melléki ref. egyházkerület; alapítókul 100—100 írttal a 
kopácsi (Baranyamegye) ref. egyház s a beregi ref. egy­
ház, végül rendes tagul Pap István okleveles lelkész 
Edinburgban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtópör. Bay Béli, az északkeleti vasalná 

alkalmazott tisztviselő és neje sajtópert indítottak B. 
Luby Sándor, a Pesti Hírlap újdonság! rovatveze­
tője ellen, egy az említeti lapban márczius 20-ún meg­
jelent «Tekintetes asszony akart lenni» c-zimii ujdonság 
miatt, a melyben kedélyes mezbe öltöztetve körülbelül 
az van elmondva, hogy Bay Bélánét, egy gazdag nagy­
károlyi bürkereskedö leányát, csak férjének szép hang­
zású, ősi, nemesi családra valló neve vitte arra, hogy 
Bay Bélával egybekeljen, és ez által női hiúságát kielé­
gítse, holott kitűnt, hogy Bay Béla nem is származott 
ősi magyar családból, mert a kikeresztelkedés és 50 
krajezáros átalakulás elolt Bcrele Benjáminnak hívták.
E közleményben a lialal pár becsületsértést látott, és 
ma úgy Bay Béla, mint annak felesége panaszosokként 
állottak a budapesti esküdtszék előtt. A sajtóbirúság 
Székács Ferenez elnöklete alatt Belus és Kiss Károly 
birákból alakult. A panaszosok képviselője Hefs Ödön, a 
vádlott Luby Sándor védője dr. Günther Antal volt. A 
bizonyítási eljárás igen rövid volt. Felolvasták az inkri­
minált közleményt; a panaszos óhajára kihallgattak egy 
vasúti ellenőrt, mint erkölcsi tanút; a vádlott kérelmére 
pedig felolvasták a Pesti Hírlap ama kél számát, a 
melyben a szerkesztőség a legnagyobb sajnálattal jelenti 
ki, hogy a közleménynyel egy vidéki levelező ültette föl 
őket, a kinek «betyár tempó»-ját nem tudják megto­
rolni, mert az eredeli kézirat elveszett. A bizonyítási 
eljárás befejeztével llets Ödön mondta el vádbeszédjét, 
s dr. Günther védbeszédje után, az esküdtek iléletlio- 
y.ásra visszavonultak. Tizenkcttedfél órakor llindy Kál­
mán kihirdette az esküdtek verdiktjét, a mely a vád­
lottat a Bay Béla elleni becsületsértésben vétkesnek 
mondta ki. Székács elnök kihirdette ezután a bíróság 
Ítéletét, mely szerint a sajtóbirúság B. Luby Sándor a 
Bay Béláné ellenében elkövetett becsületsértés vádja 
alól felmentette: a Bay Béla ellenében elkövetett be­
csületsértés vádja folytán vétkesnek mondta ki, s ezért 
10 foiint fő és 5 frt mellékbüntetéssel sújtotta.

— Halálra Ítélt rablógyilkos. Tegnap mondott íté­
letet a bécsi esküdtszék Panecz József fölött, a ki 18811. 
november 30-án este Becsben a Paulinen-gasse közelé­
ben lévő térségen egy öreg asszonyt meggyilkolt és ki­
rabolt. A végtárgyalás, mely három nappal ezelőtt kez­
dődött, tegnap a késő éjjeli órákig tartott s különösen 
Panecz beszámithatóságára terjedt ki. Délután az es­
küdtek az elnök, ügyész és védő ügyvéd kíséretében 
kimentek a Währing és Hernals közti puszta vidékre, a 
hol a helyszínén szemlét tartottak. Visszatérve, a folyta­
tólagos tárgyalás sorún felolvasták az orvosi véleményt, 
a mely szerint Panecz a tett elkövetésekor teljesen be­
számítható állapotban voll. Schmiedel ügyésznek a vád­
beszédje és dr. Zweybrü'-k védbeszédje után az esküd­
lek éjfélkor visszavonullak s Paneezet 10 szóval 2 
ellenében az oi gyilkosságban vétkesnek mondták ki, a 
rablás minősítését azonban elejtették. Az egynegyed egy­
kor kihirdetett bírói Ítélet kötél általi halálra. szól.

— A budapesti fogtechnikusok ügye. A kir. 
tábla tudvalevőleg feloldotta a járásbíróságnak ez 
ügyben hozott Ítéletét, mert nern látta megállapítva, mi 
a «műtét» s vajon műtét-e a foghúzás, plombálás, fog- 
beillesztés slb. Gajzágó biró az iratokat már íülterjcsz- 
telío a m. kir. tudomány-egyetem orvoskar-tanári testü­
letéhez véleményadás végett.

— Sikkasztó katonai szállítók. Szer aj evőhói 
Írják június 20-diki kelettel : Ma vette kezdetét az itteni 
törvényszék előtt Baruch Dániel és társai sikkasztási 
bünpürének a tárgyalása, a mely előreláthatólag leg­
alább három hetet fog igénybevenni. Baruch és társai 
szállításaik állal körülbelül két millió forint erejéig 
megkárosították a katonai kincstárt. A merre csak Sze- 
rajevóban s Boszniának számos egyéb helységében meg­
fordulunk, mindenütt a Baruch család birtokaival, telkei­
vel, palotáival és csűreivel találkozunk, s a bosnyákok 
nem túloznak, ha Baruch Dánielnek, a fővádlódnak va­
gyonát üt millió forintra becsülik. Baruch, a ki szara­
jevói születésű, Bosznia okkupácziója előtt «kmhál» (ke­
nyeret i hordozott eladás végett az ulczákon; később a 
török kormány adószedőnek nevezte ki, mig testvéreit 
mint Írnokokat alkalmazta. Az okkupáczió idején Ba­
ruch a husszállitást vállalta el a katonaság számára s 
csakhamar kizárólagos szállítója lett a Boszniában állo­
másozó összes osztrák-mngvav csapatoknak. Az a kö­
rülmény, hogy a szállítást, százötven versenyző ezég 
kizárásával, Uerneh egymaga nyerte cl, általános feltű­
nést keltett, ile minthogy a Bartvh-család Szarajevóban 
nagy tekintélynek örvendett, senki sem merte volna öt 
gyanúsítani. A családban fölmerült viszályjazonban csak­
hamar napvilágra hozta, mily utón szerezte Bahruch 
Dániel a milliókat. Ugyanis testvére Baruch Jávor effendi 
ki akart lépni az üzletből s követelte a vagyonból a 
neki eső osztályrészt. Baruch Dániel 150,000 forintot aján­
lott fül öesesénck, s Baruch Jávor fenyegetéseire sem akart 
többet adni. Ennek az lett a következménye, hogy Baruch 
Jávor bűnvádi följelentést tett teslvérje Baruch Dániel ellen. 
A törvényszék nemcsak Baruch Dánielnek, de összes 
személyzetének s több az átvétellel megbízott katonai 
közegnek a letartóztatását elrendelte. A letartóztatottakat, 
a fölajánlott nagy összegek mellett sem engedték mind 
a mai napig szabadon. .Ma végre, mint már előzetesen 
jeleztük, megkezdték a végtárgyalást e bonyodalmas 
bünngyben dr. Posilovics István elnöklete alatt. Sza­
vazó biró dr. Sztalácz Szaniszló, jegyző Zaehratka Ká­
roly. Mint közvádló Leivitzky Román vizsgáló biró 
szerepel. A kis tárgyalási terem zsúfolásig megtelt válo­
gatott hallgatósággal, amelynek csak jegyek mellett en­
gedték meg a belépést. A jelenlevők között láthatni ma­
gas rangú tiszteket, akiket Béesből küldtek le a tárgya­
lásra, továbbá szakértőket s a budapesti, temes­
vári és bécsi gőzmalmok képviselőit. Az elövezetett 
tizenkét vádlott elegánsan van öltözve. Mikor a vád­
lottak padján helyet foglallak, fülolvasták a vádlevelet, 
a mely főbb pontjaiban igy hangzik: 1. Baruch Dániel 
szarajevói születésű és illetőségű, 38 éves, izraelita, öz­
vegy, két gyermek atyja, katonai szállító Szarajevóban, 
az osztrák btk. 280., 281. és 283. §-ba ütköző s a 28fi. 
$. szerint büntetendő csalás bűntettével, továbbá a 285. 
t?. szerint büntetendő csalásban való részesség bűntetté­
vel s végül a csalás kísérletének büntetővel vádoltatik. 
A c-alás bűntettét Baruch, a vádlevél szerint az állal 
követte el, hogy mint az osztrák-magyar katonai kincs­
tár szállítója 1881). november l-löl 1883. április végéig 
141,549 kiló 4. számú búzaliszt helyett hasonló 
mennyiségű 8-aa számú búzalisztet szállított, to­
vábbá 1883. májustól 1883 ' október végéig 31,5GB 
kiló szerződésszerű 4-es búzaliszt helyett 25,926 
kiló 8-as búza lisztet s 8642 kiló 2-ös árpalisztet szál­
lított s hasonló keverékül lisztet száilitott 1883. nov. 
1 -töl 1884. július közepéig a "szerződésszerű 5-ös számú 
búzaliszt helyeit. E manipuláczió igy tartott egész 1887. 
évi január 15-ig. Kisebb csalásokat még ez évi április­
ban is elkövetett, vagy megkisérlett. 2. Baruch József, 
szerajevói születésű és illetőségű, 22 éves, izraelita, nőt­
len, alkalmazott Baruch Dánielnél és 3. Altarácz Ja­
kab, szarajevói születésű és illetőségű, 35 éves, izraeiila, 
nős, három gyermek atya, raktáros, több rendbeli csa­
lás bűntettének elkövetése által vádoltatik, a melyeket 
1882. április óta 188G-ig a csász. és kir. katonai kincs­
tár kárára elkövettek. 4. Pollik János, zágrábi szüle­
tésű, szerajevúi illetőségű, katholikus, 28 éves, nőtlen, 
könyvvezető, csalás bűntettével vádoltatik, mint a ki 
1886. július és augusztus havában több Ízben szállított 
5-ös számú búzaliszt helyeit 5-ös és 8 as számú liszt- 
keveréket. 5. Lötvi Adolf szerajevúi illetőségű, izraelita, 
nőtlen, vendéglős Szarajevóban a katonai kincstár ká­
rára elkövetett csalás bűntettével vádoltatik. 6. Kadro- 
vics Asnin, szarajevói születésű, 25 éves, mohamedán, 
nős, gyermekiden, 7. Kadrovics Becsír, szerajevúi, 25 
éves mohamedán, nős, két gyermek atyja, csalásban 
való részesség bűntettével. 8. Baruch Jávor effendi, 
szarajevói, 4Í- éves, izraelita, nős, bét gyermek atyja 
magánzó, a katonai kincstár kárára elkövetett csalás 
bűntettével; 9. Baruch Éliás, szerajevói, 22 éves, nős, 
gyermektelen kereskedő csalás bűntettével; 10. Baruch

Simon, szerajevói születésű, banjalukai illetőségű, 33 
eves, izraelita, nős, gyermektelen, több rendbeli csalás 
elkövetésével; 11. Baruch Binjo, szerajevói születésű, 
traynikijjj illetőségű, 54 éves, nős, gyermektelen; 12. 
Miasz Mihály, szerajevói születésű, travniki lakos, 31 
eves, izraelita, nős, két. gyermek atyja, szolga, csalás 
bűntettével: 13. Baruch József végül ezenfelül sikkasz­
tás bűntettével is vádoltatik. A tárgyalásra 71 tanút 
idéztek be s mint szakértők megjelentek Budapestről 
Rieger György és Hafner József malomtulajdonosok. 
A vádlevél fölolvasása teljes négy órát vett igénybe. A 
tárgyalás többnyire horvát nyelven folyik.

— Csalárd bukás. A budapesti kir. törvényszék 
csalárd bukás büntette miatt Pauk Jakab budapesti 
rüvidárukereskedűt ma két évi fegyházra ítélte.

— A czeglédl botrány ügyében a kir. törvényszék 
által újból hozott vádhatározatot még a szünidő folya­
mán fogja tárgyalni a kir. tábla IV. büntető tanácsa.

— A kir. kúrián a tanácsülések a jövő héten ki­
vételesen hétfőn veszik kezdetüket.

— A Kozma-Várady-féle párbajügyben a kir. 
Urna tudvalevőleg helybenhagyta a marosvásárhelyi kir. 
táblának amaz Ítéletét, moly a Kozma Józsefre első biró- 
ságilag kimért két évi államfogházat egy évre leszállí­
totta. Ezzel egyidejűleg kimondta, hogy a befejezett 
párviadal vétségénél a párviadalra való kihívás sziik- 
ségképeni előföltétel gyanánt jelentkezvén, ez utóbbi 
külön büntetendő cselekményt nem képez.

— Bukarest, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Károly király ellen Jassyban rendezett ul- 
ezai tüntetések előidézőjét e hó 16-ikán egy évi fog­
házra és 1000 frank pénzbüntetésre ítélték. Ugyanaznap 
a Manlov ruszcsuki prefect ellen elkövetett merénylet 
tetteseit hét évi fegyházra Ítélték el; ügyvédjeik azon­
ban felebbeztek.

MULATSÁGOK.
— A budai dalárda ma este az Andrássy-ut végén 

levő «Bellevue» kertben dalestélyt tartott. E derék ma­
gyar dalegyesület, mint mindég, úgy ma is megállotta 
helyét. Jó példával járt elő a főváros többi társegyesü­
lete előtt, mert a mai est jövedelmét az alföldi vizká- 
rosultak és a fővárosi mentőtársulat javára adományozta. 
Sellei Gyula a dalárda kitűnő karmesterének 12 pont­
ból álló műsora igen nagy tetszést aratott. A r.agy kö­
zönség, mely a kertel zsúfolásig megtöltötte, minden 
egyes pontnál fel-lei újuló tapssal tüntette ki a dalárdát. 
Az öreg Sehmiedt Ferenez baritonja ma is oly csengő 
volt mint évekkel ezelőtt. Az estély szép összeget jöve­
delmezett a jótékony czélra. A fény azonban most sem 
maradhatott árny nélkül. A hangverseny műsorába föl 
volt véve egy oly dal is, melyben a Kossuth Lajos neve 
fordul elő. Mielőtt c dal eléneklésére került volna a sor, 
az estélyen közreműködő 69. ezredbeli zenekar karmes­
tere Kral József kijelentette, hogy ha a programúi e 
pontját ki nem hagyják, ö kénytelen, felsőbb parancs 
következtében, a zenekarral együtt eltávozni. A 
rendezőség tanakodott egy ideig s azután — elmaradt 
az ének s ott maradt a zenekar.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Ifj. Dobóozky Ignáoz dr. miniszteri 

itkár és hevesi földbirtokos ma délelőtt az egyetemi 
templomban vezette oltárhoz László Gabriellát, Gorove 
János és neje gyámlcányát, néhai Gorove István volt 
miniszter bájos unokahugát. Násznagyok voltak: Ormós 
Zsigmond temcsi főispán, Wekcrle Sándor államtitkár; 
nászasszonyok: Noszlepy Gyulám; és Kállay Rudolfné; 
nyoszolyó lányok voltak: Gorove Mariska, Noszlopy 
Elvira, Beniczkv Magdolna, Ivády Ilona, Nagy Margit és 
Koronghy Ernesztina; vőfélyek: Ivády Gyula miniszteri 
oszt. tanácsos, Hertelendy Ferenez óvsz. képviselő, Orosz 
György és Latinovies Géza huszárhadnagyok, Gorove 
László és ifj. Noszlopy Emil. Az ésketést Cselka Nándor 
ó-budai prépost-plébános végezte. Az esküvő után lunche 
volt, melyen pohárköszöntőket mondtak: Ormós főispán, 
Wekcrle államtitkár, Királyi Pál, Hertelendy, Noszlopy 
Emil, Gorove László, slb. A lakoma befejezte után az 
ifjú pár nászúira indult. — Aszalay Sándor pénzügyi 
fogalmazó Vj-Aradon örök hűséget esküdött Hruzek 
Klcmentinnek. — Pausipp Mihály állam vasúti főfel­
ügyelő tegnap vezette oltárhoz Aradon Fliegauf Mathil­
de!, Fliegauf Adolf leányát.

GYÁSZROVAT.
Csik-Bomlyósi Cslky Mihály június hó 20-án élete 

72 ik évében Német-Rogsánban meghalt.
Csorba Lajos szalmár-egyházmegyei áldozó pap 

élete 29-ik évében Szalmáról! elhunyt.
Pintér György Szeged város küztörvén^ialósági 

bizottságának s a függetlenségi pártnak egyik tevékeny 
tagja június 22-én 44 éves korában hosszas betegeske­
dés után Szegeden meghalt. Temetése ma délután volt.

Elldecz Venczel Nagyvárad város egyik legismer­
tebb, legeredetibb alakja tegnapelőtt reggel meghalt. A 
függetlenségi és 48-as pártnak aligha volt nálánál buz­
góbb, odaadúob hive. Azóta, hogy a 48-as párt Nagy­
váradon megalakult, magánál tartotta a párt nagy sc­
hein lobogóját, s híven őrködött, hogy beleljék rajta az 
Irányi jelmondata: «Rongyos lehet, szennyes soha.» El is 
nevezte maga-magát a 48-as párt zászlótartójának, s ezt 
a tiszteletbeli hivatalát respektálta mindenki, s nem iri­
gyelte tőle senki. Talpig derék, becsületes ember volt, 
sohasem bántott meg senkit, s bár a pártos életben 
mindig elöl járt, ö rá sohasem haragudott meg senki. 
Egész éleién át ünnepelte és magasztalta a 48—49-iki 
eszméket, s bárhol az országban vértanú-ünnepet tartot­
tak, Elidesz Venczel nem maradt odahaza, hanem el­
zarándokolt az ünnepélyre, s bizonyára senki sem vitte 
oda keblében őszintébb érzését az igazi kegyeletnek, 
mint ö. Minden alkalmat felhasznált arra, hogy ezt a 
túlzottnak látszó, de a valóságban hamisítatlan liazaíi- 
ságát kitüntesse. A tizenhárom vértanú emlékére tizen­
három ezüstgombot csináltatott, s ezeket hordta a mel­
lényén mindig. Háza portájának kerítését, kapuját is 
nemzeti színre festette, s vendégszobájában őrizte a 
48-as párt lobogóját. Es hogy halála után is hive ma­
radhasson annak az eszmének, mely benne élt, meg­
hagyta végrendeletében, hogy a Rulikovszky Kázmér 
lengyel vértanú sírja mellé temessék. Különben becsü­
letes júzanéletii, törekvő iparos, jómódú limármesler volt, 
s fiait is abban a szellemben nevelte, a melynek ü volt 
hódoló tisztelője. Legutoljára az e hó 17-iki képviselő­
választásnál teljesítette zászlótartói tisztét, s mint mond­
ják a túlságos vigalom megártott neki, szélhüdós érte, s 
belehalt.

A hivat, lap jun. 23-ki számából.
Kitüntetés. Ü felsége, Duller Anlal, nyugalmazott 

őrnagynak, valamint törvényes utódainak, közhasznú 
tevékenysége elismeréséül, a magyar nemességet a 
«poprádvölgyi» clőnévvel díjmentesen adományozta.

Kinevezések. Ú felsége, Gerdánovits Sándor, 
pancsovai törvényszéki bírónak, járásbirúi minőségben, a 
facséti járásbírósághoz kért áthelyeztelését jóváhagyván; 
törvényszéki birúkkű, az erzsébetvárosi törvényszék­
hez : Graeser Dániel, dicső-szent-mártoni; a bereg­
szászi törvényszékhez pedig : Des&ewffy Marczell, 
ungvári járásbirósági albirúkat; végül járásbiróvá, a 
beszlerczei járásbírósághoz : Sill Henrik, tokaji járásbi­
rósági albirót nevezte ki; továbbá a pénzügyminiszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott magyar királyi 
miniszterelnök, Juhász Sándor, Goreczky Gyula és 
Makay Emil, II. oszt. pénzügyőri biztosokat, I. oszt. 
pénzügyőri biztosokká; a budapesti kir. ítélő tábla el­
nöke, a vezetése alatti kir. ítélő táblához: Puschmann 
Ödön végzett joghallgatót, díjtalan joggyakornokká; a 
temesvári m. kir. pénzügyigazgalóság, Tóth Sándor, 
zala-egerszegi V. oszt, adótisztet, a temesvári magyar 
kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adólisztté; a kolozsvári m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Gyöngyösi Árpád, díjtalan 
adóhivatali gyakornokot, a deési m. kir. adóhivatalhoz 
VI. oszt. adótisztlé; a szegedi kir. törvényszék elnöke, 
Taschler Endre, végzett joghallgatót, a szegedi kir. 
járásbírósághoz, segélydijas joggyakornokká; a szombat- 
helyi kir. törvényszék elnöke, Uy Sándor végzett jo­
gászt, a szombathelyi kir. törvényszékhez díjtalan jog­
gyakornokká : a miskolezi királyi törvényszék elnöke, 
Ferenczi Henrik ügyvédjelöltet, a miskolezi kir. tör­
vényszékhez díjtalan joggyakornokká; a budapesti kir. 
törvényszék elnöke, Teterják Mihály kiszolgált katonát

és napdijas szolgát, a vezetése alatt álló kir. törvény­
székhez segéd-szolgává nevezte ki.

Névváltoztatások. Opris Gergely, csenged illető­
ségű, Belényesen áliortiásozó ni. kir. csendőr-őrmester 
vezetéknevének «Kis»-re; Fried Zsigmond, tisza-löki 
illetőségű, ugyapottani lakos vezetéknevének «Fo- 
dor»-ra; Jandura Péter, liptó-szent-mihályi illetőségű, 
rózsahegyi lakos vezetéknevének «Almási»-ra; Rosen­
baum Lajos, ipoly-pásztói illetőségű, bécsi lakos veze­
téknevének «Radványi»-ra kért átváltoztatása, belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A bán 

ma Sztankovies osztály-főnökkel Budapestre utazik; az 
utazással a júliusban összeülő tartománygyülésre vo­
natkozó előterjesztéseken kívül a zágrábi polgármester 
letétele is összefügg.

Prága, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A Poli­
tik azt fejtegeti, hogy Gregrnek és társainak józan kö­
veteléseivel egyetért, mert azok már régen a cseh nép 
óhajtásai. De a mi az ifjú csehek többi követelését 
illeti, azokból csak annyit lehet megérteni, hogy az ifjú 
csehek azzal vélik a bajokat orvosolhatni, ha a képvi- 
selöházhan szláv klubot alakítanak. Ezt a Politik nem 
tartja helyesnek.

Becs, jun. 23. Megerősítést nyer az a 
hir, hogy a szerb király június 25-én Buda­
pesten át Bécsbe érkezik s több napi itt 
tartózkodás után Gleichenbergbe megy.

Belgrád, jun. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Milán király vasárnap 
Bécsbe érkezik, a hova Risztics teljes bele­
egyezésével utazik. Innen tovább megy Glei­
chenbergbe. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. Itadivojcvics Istvánt, a pozarevaczi kerületnek 
a radikálisok állal folyton megtámadott főnökét 
vizsgálat alá helyezték. A bolgár regensség iránti 
ellenszenvéről ismeretes Suknarov, ki a Czankov 
kormányban mint belügyminiszter szerepelt, liosz- 
szabb tartózkodásra ide érkezett.

Belgrad, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Milán király megkegyelmezett az 
utolsó lázadás miatt elitéit alexináezi lakosoknak. 
— Pozariváez kerületben egy községi elöljárót 
agyonütöttek, mert nem akarta a kabinelváltozást 
kihirdetni.

Berlin, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A szófiai híreket, hogy Mutkurov Sztambu- 
lovot elfogatta, itt természetesen nem lehel 
ellenőrizni, de az bizonyos, hogy itteni ki­
váló helyre már régebben érkeztek hírek, 
hogy a regensek ltö.H viszály támadt. Így egy 
héttel ezelőtt az a hir érkezett, hogy Niko­
la jev Midhirovot tartóztatta le, a mi valótlan­
nak bizonyult ugyan, de a legújabb hírrel 
együtt mégis azt látszik megerősíteni, hogy 
a regensek közt differencziák vannak.

Berlin, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt nagyon valószínűnek tartják, hogy a szul­
tán a franczia és orosz oldalról reá gyakorolt presz- 
sziú következtében elvégre is meg fogja tagadni az 
egyiptomi szerződés ratifdcűczióját. Azt sem tartják 
lehetetlennek, hogy a török kormány leköszön és 
helyébe egy oroszbarát kormány lép. A dolog azon­
ban aligha fog nyílt összeütközésre vezetni. Ha 
Oroszország abban a helyzetben volna, hogy hábo­
rút viseljen, úgy a bolgár kérdés sokkal jobb ürü­
gyül kínálkoznék arra. A mi Francziaoszzágot illeti, 
az bizonyára be l'ogja érni egyelőre diplomá- 
cziai eredményeivel s igy az az eset ki van 
zárva, hogy Anglia ellen más mint diplo- 
mácziai fegyvereket használjon. Anglia aligha lóg 
annyira menni az engedményekben, hogy l-’ranczia- 
országot és Oroszországot egyszerre kielégítse, ha­
nem a szerződést alighanem visszavonja és vára­
kozó álláspontot foglal el, úgy hogy minden a 
réginél marad. Angliának különben nem volna oka, 
hogy sajnálkozzék a szerződés létrejöttének meg­
hiúsulásán. Hogy Oroszország és Francziaország 
tesznek-e éllenindilványokat, az a jövő titka. Hogy 
a kérdésből löbbé-kevcsbbé izgatott jellegit diplomá- 
cziai vitán kívül egyéb származnék, azt nem hiszik. 
A franczia javaslatok alig számíthatnak német rész­
ről való támogatásra és rokonszenvre.

Berlin, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Post vezérczikkben figyelmezteti a pápát, hogy ne 
törekedjék a földi birodalmat visszaszerezni.

Berlin, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) llintzet a 
volt képviselőt megrendszabályozlák, mert mint képvise­
lőjelölt februárban nyilvánosan agitált a katonai szol­
gálati idő megrövidítése mellett és a szeplennátus 
ellen. A beesületbiróság Ítéletét csak ma délelőtt akar­
ták vele tudatni, a Kreuzzeitung tehát indiskrecziút 
követett cl azzal, hogy idő előtt közölte.

Paris, jun. 23. Roselli nunezius átnyújtotta 
Cirévy elnöknek megbízó levelét és kifejezést adott 
a pápa előszeretetének az egyház legidősebb leánya 
iránt, egyúttal atyai jóindulatának is kifejezést adott, 
melvlyel a nemes és nagylelkű nemzet iránt visel­
tetik, melynek jótékony befolyását Roselli mint 
konstantinápolyi nunezius méltányolni tanulta. Ro­
selli továbbá amaz óhajának adott kifejezést, hogy 
a Vatikán és Francziaország közölt való egyetértés 
a közös érdekek megvédése czéljából fentartassék 
és megerősittessék. (Irévy köszönetét mondott a ki­
fejezett érzelmekért a nuncziusnak és buzdította, 
hogy a Francziaország és a Vatikán között fenn­
álló jó viszony fentarlásánál számíthat a kormány 
szívélyes támogatására.

Paris, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Matin szerkesztője a párisi községta­
nácsban kijelentette, hogy a német munkások ki­
utasítására vonatkozó s a tanács által már elfoga­
dott javaslata, válasz arra a bánásmódra, melyben 
a német kormány az elszászi francziákal részesíti. 
Azt hozzá tette, hogy az intézkedés az ausztriai és 
svájezi németekre nem vonatkozik.

Páris, jun. 23. Hudolf trónörökös ma kíséreté­
vel Calaisba érkezett. A kikötőben Thomas angol 
konzul és Barthelcmy az északi vasút felügyelője 
fogadta. Miután villásreggelit vett magához, Pávison 
át egyenesen Bécsbe utazott.

London, jun. 23. Viktoria királynő az alder- 
schotti táborban ma 14,500 ember fölött díszszem­
lét torlott, melyen a német trónörökös és tmás {[fe­
jedelmi vendégek is rés d vettek.

London, jun. 23. A Reuter-ügynükség jelenti 
Bombayból: Benszülöttek köréből érkező hírek sze­
rint orosz katonacsapat érkezett Kapategenbe, mely 
állítólag Badakshanba van indulóban. A bokharai 
parancsnokok azonban a bokharai emir rendelete 
daczára sem engedik meg az oroszoknak az átvo­
nulást, minek folytán az orosz csapatok parancs­
noka a bokharai emirhez fordult.

Pétervár, jun. 23. Azzal a londoni hírrel szemben 
mintha Nelidov nagykövet a portának fenyegető hangon 
tartott jegyzéket nyújtott volna át, melyben azt taná­
csolja, hogy a porta az Egyiptomra vonatkozó angol- 
török egyezményt ne ratifikálja, a Journal de St. Pe- 
tersbourg kijelenti, hogy tudomása szerin. ily jegyzék 
Oroszország részéről nem nyujtatott át.
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Pétervár, jun. 23. (Az Egyetértés tu­

dósitójának távirata.) A határig postán. Hel- 
singforsból érkezett hir szerint a czári pár 
e hő 2G-án Finnországba megy s ott több 
napot tölt. — Augusztus hónapban Kron- 
stadtnál liajóraj-gyakorlatok lesznek. — A 
fekete tenger hajógyárában kél ujabb pán- 
czélos hajót s négy ágvunaszádol készí­
tenek.

Bern, jun. 23. A törvényhozás mindkét háza 
vita nélkül megszavazta a tábori tüzérség felszere­
lésére kért 840,000 frankot, és utasította a szüvel- 
ségtanácsot, hogy a honvédtüzérség újból való fel­
szerelése tek in lében is terjeszszen elő indítványt.

Kóma, jun. 23. (Az Egyetértés távirata). Hir sze­
rint lemondtak arról, hogy az afrikai politika ellen való 
tiltakozás czéljából monstre-mcetinget tartsanak, mert 
sok demokratikus egylet kinyilatkoztatta, hogy nem küld 
képviselőket a gyűlésre.

i Nápoly, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
San-Gottardo Spezziából ideérkezett, hogy a Masz- 
szauahba szánt lőszereket, fegyvereket és karakókat 
felszerelje. Elindulását szombatra tervezik.

Verona, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ostromgyakorlatokban résztveendő csa­
patok létszámát 11.000-ről 16,000-re emelték. Az 
élelmezési központok Castclnuovoban, Mcrlában és 
Toboban lesznek. A vár elleni operácziúkat julius 
elsején kezdik meg. A támadó csapatok Piavell 
grófnak az ötödik hadteét parancsnokának vezény­
lete alatt állanak. Viktor Emanuel trónörökös a 
gyakorlatokon mindvégig jelen lesz.

Brüsszel, jun. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Stvassburgba körülbelül 
30 német vezérkari tiszt érkezett, kik azzal 
vannak megbízva, hogy julius hónap folya­
mán az egész elszászi határt átvizsgálják.

Konstantinápoly, jun. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Montebello gróf franczia és 
Nelidov orosz nagykövetek az utóbbi időben majd 
mindennap megjelentek a portánál, hogy minden 
eszközzel küzdjenek az angol-török egyezmény rati- 
fikédása ellen és óvakodásra intsék a portát a ne- 
láni ralitikáczió következményeivel szemben. Külö­
nösen Nelidov a szultánnal folytatóit beszélgetése 
közben, a ratifikálás esetén még a háborús bonyo­
dalmakat is lehetőknek mondta, a nélkül azonban 
hogy nyilatkozata mélyebb benyomást hagyott volna 
hátra. A ralilikáezióra eredetileg kitűzött határidőt 
(mely tegnap járt le) egyelőre a Rairam-ünncp 
utánig meghosszabbították. D. XVollV azt az utasí­
tást kapta, hogy azonnal a végleges elintézésre tö­
rekedjék és Konstantinápolyt, akár megtörténik a 
ratifikálás, akár nem, hagyja el. A központi hatal­
mak képviselői semmiféle akadályt sem gördítenek 
az egyezmény létrejötte elé. Sőt ellenkezőleg az an­
gol nagykövetségnél igen nagy hálával vannak a 
támogatás iránt, melyben Anglia törekvései erről az 
oldalról részesülnek.

Szófia, jun. 23. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Risztics tudatta a bolgár külügyminiszterrel, hogy 
szerencsésnek érzi magát, hogy a szerbek és bol­
gárok közölt oly jó viszony áll fenn s törekedni 
fog. hogy azt megerősítse.

Athén, jun. 23. Dragounos bécsi, Vlachos pe­
dig berlini követté neveztetett ki.

=közgazdasagT
Madrid, jun. 23. A kamara a pénzügyminiszter által 

megtámadott s a járadékszelvényeknek JO(l,u-al 
való megadóztatására vonatkozó indítványt szavazás 
nélkül elvetette.

Bern, jun. 23. A nemzeti tanács GO szóval 22 elle­
nében, az uj vámtarifát az általánosságban felemelt 
vámtételekkel elfogadta.

Bukarest, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A na­
pokban telte meg az állam az utolsó lépéseket a gyu­
fagyárak megszerzésére, vagyis a gyufagyártás egyeil- 
árusitására nézve.

Róma, jun. 23. (Az Egyetértés távirata). Mint a 
félhivatalos Popolo Romano Írja, az olasz kormány 
e héten a németországit kivéve, minden kereske­
delmi szerződést felmondott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél 

vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet pótlék 1887. évi julius hóra huszonhat és 
fél (26l/a) százalékban állapíttatott meg.
t A magyar fegyvergyár felállítására vonatkozó­

lag, mint a N. W. Tagblatt Írja, legközelebb határoznak, 
még pedig Béresben. Nem kevesebb, mint 400,000 darab 
puska szállításáról van szó, melynek fele a honvédségé, 
fele a közös hadseregé lesz; e puskák darabját 33 fo­
rintba számítva, összesen 14 millió forintba kerülnek. 
Az üzletért három csoport versenyez, a berlini Löwe 
(Born báró) ezég, a mely a török kormánynak a Mauser- 
féle fegyvereket szállítja, továbbá a leedsi Grenword 
ezég, mely Olaszországot látja cl hátultöltő puskákkal 
és végül a steyri Werndl ezég. Ha ez utóbbi ezég győz, 
úgy Magyarországban nem állítanak fel külön fegyver- 
gyárat, ellenben rögtön hozzáfognak építéséhez. A dele- 
gácziók legutóbbi tárgyalásai alkalmával a hadügymi­
niszter is kifejezte óhajtását, hogy a monarchiában még 
egy fegyvergyár állíttassák fel. A tárgyalásokat azért 
tartják Bécsbcn, mert a közös kormányt is figyelembe 
kell venni s a király is érdeklődik a dolog iránt.
t Osztrák-magyar-román vasúti kötelék. A ma­

gyar szállítási adó felemelése folytán az osztrák-magyar- 
román kötéléin díjszabás II. részéhez kiadott 111-ik pót­
lékában foglalt 21., 22., 23. és 25. sz. kivételes díjsza­
bások Fiume és Trieszt állomások forgalmára szóló díj­
tételekhez, érvénynyel folyó évi julius 1-től a következő 
pótdijak fognak beszedetni. Telszésszerinli mennyiségű 
küldeményekre, továbbá 5000 és 8000 kilogrammá ko­
csirakományokra szóló- díjtételekhez ■ 100 kg. után 14 
centimes és 10000 kilogrammá kocsirakományokra szóló 
díjtételekhez 100 kilogramm után 10 centimes.

SORSOLÁS.
—- Elhalasztott sorsolás. A Kinosem-sorajúték vál­

lalkozója, megkérte a péneiigyminiezleriuinot engedné meg. 
hogy a Kincsem-sorsjegyek húzása jun. 21-ről későbbre 
halasztassék, mivel az idő rövidsége miatt eddigelé a 
sorsjegyeket nem lehetett kellő mennyiségben elhelyezni. 
Tisza Kálmán pénzügyminiszter helyt adott a kérelem­
nek és a sorsolást jul. 22-re halasztotta.

— Tőrök sorsjegyek. Az 1870-ik évi török vasúti 
kötvényeknek június 1-én Konstantinápolyban tartott 
104-ik sorsolása alkalmával a következő sorsjegyek hu- 
zattak ki: 300000 frankot nyert az 1125963 száma 
sorsjegy, 25000 frankot 90928, 10000 frankot 787827 
és 1745584 sz., 2000 frankot nyerlek : 47665, 52842, 
696510 7949301671324 és 19435921250 frankot nyertek: 
357354 512351 697547 705206 794928 873707 898138 
1442160 1731422 1731123 1895092 és 1950094. egyen- 
kint 1000 frankot nyertek: 52811 165891 209811
341259 414716 444705 625734*794926 892033 921795 
983300 1005446 1085148 1125961 1125962 1150155 
1183367 1381M1 1381514 1452798 1623707 1731425 
1805485 1805437 1805439. 1868178 1897981 1908892 
Végül egyenkint 400 frankot a következő számú sors­
jegyek nyertek: SS931 932 933 934 935 SJJPUS 047 
048 049 050 -47661 '662 663 664 -4-9226 227 228 229 
230 őSm 844 845 55636 637 638 639 640 6'Ö251



or,.? or,'{ 251- 255 70601 002 003 001 005 .90920 927 
1)29 930 .90706 707 708 709 710 1G5892 893 894 895 
207601 002 003 064 005 25-5476 477 478 479 480 
£-0.9812 HI* 814 815 .922191 192193194195 990091 
092 693 094 095 9-72201 202 203 204 26o 999686 
687 088 089 090 52.9076 077 078 079 080 5^22o0 
257 258 200 34^476 477 478 479 480 957351 3o2 
353 555 5635% 597 598 599 COO JUJU 718 719
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550 755511 512 513 514 515 734251 252 253
76*5207 208 209 210 779570 577 578 579 580 

757820 828 829 830 797/927 929 55^491 492 493

779 780 7977180 187 188 189 190 2055440 447 449 
151) 2295904 965 2250451 452 453 454 2/0^571 
-,7o 57;., 571 575 225.5366 308 369 37022^9090 067 

099 700 2975330 337 338 339 340 2520211 212 
ot;. «15 2-552520 527 »28 529 530 2-550020 027 

;;08 629 630 7->’2512 »13 515 2^11951 952 953 954

/6*9-5 706 708 709 710 26*6*7 401 402 403 tut 
26*72321 322 323 325 1728 591 »92 593 594 »9» 
7752 421 424 17^5 »81 582 »83 585 1749 121 12l 
123 124 125 1773 480 487 488 489 490 1/70 /»I 

755 1701 »21 »22 523 524 52» 1506753
438 410 151.5 831 832 833 831 8»» \8Jß 0J1 
1193 094 095 1596* 381 382 383 384 38» 1565 
177 179 180 1500 091 093 094 095 1507 982

092
170
983

be kellnY
nap múlva, de 
nyújtani.

nyerő sorsjegyeket azonnal

IPARÜGYEK.
__& főv. felnő lparrajziskola kiállítását Trc-

fort miniszter ma d. e. 11 órakor Szalay Imre osz­
tálytanácsos Ígéretében meglátogatta. A minisztert ) i- 
tlé/cy János igazgató meleg szavakkal üdvözölte s 
ezután az egyes termeken át kalauzolta. A miniszter 
.-orra nézte az előkészítő fiu-osztály rajzait, elismerését 
fejezve ki Csizik, Dittmann, Rostagni tanároknak. Innen 
a Lechner (ivula tanár vezetése alatt álló nőt előké­
szítő osztályba ment, hol igen tetszettek neki a nőipart 
házimunkák és csipketervezetek. A női továbbképző 
osztály kompozicziói hosszabban kötötték le a miniszter 
figyelmét s e fölött megelégedését nyilvánította Györgyi 
Kálmán tanár előtt. Sokáig szemlélte a Müller tanár 
felügyelete alatt működő kerámiái osztály pompás tálait, 
kulcsait, edényeit, műtárgyait, a Gerhard tanár növen­
dékeinek dombormürajzi munkáit s a Götz tanár tanit- 

..................................... Na-

scidi Ferencz, Palóczy Antal és Száraz István taná­
roknak. A miniszternek különösen tetszett az iskola 
praktikus iránya s az. hogy az intézet főleg a miiipar 
eszthetikai oldalát műveli. ÍMásfélórai szemléje után, 
melynek végén melegen tolmácsolta köszönetéi és elis­
merését Vidéky igazgatónak, azzal az Ígérettel távozott, 
ho"v az iskolára — bár a városé is — mindig különös 
gondja lesz. A miniszter látogatása alatt nagyszámú dí­
szes közönség időzött a kiállításban. A kiállítási eddig 
több mint nyolezezeren nézték meg; igen sok tárgy kelt 
el s több növendék alkalmazást is nyert. _

— Az országos nőiparegylet nöipariskolájának 
gyakorlati vizsgáját, melyen a nöiparágak különböző 
nemében száz leány mutatta be képességét,_ ma délelőtt 
tartották meg az intézet ösz-utezai iskolájában Julies 
Dénes a vallás- és közoktatásügyi minisztérium kikül- 
döttn, és Szathmáry Királyi Fálné egyleti elnök yala- 
m nt számos az ügy iránt érdeklődő egyleti úrnő jelen­
létében. A növendékek bámulatos ügyességről tettek 
tanúságot. Egy óra alatt két kis gyermek ruhát, számos 
női és férli inget, alsó nadrágot, körzettel variak meg; 
a hímző osztályban szebbnél-szebb monogramotok, a 
csipkeveröbcn pedig nagy értékű csipkék készültek, az 
utóbbiból egész rnéterszámra állították ki az iparczikke- 
ket. Szathmáry Királyi Pálné az egyesület elnöke, 
valamint a miniszteri biztos teljes elismerésüket fejezték 
ki az intézet tanítónőinek, különösen pedig Szukováthy 
Ottilia igazgatónőnek, kinek vezetése alatt az intézet rövid 
dö alatt a fejlődés és kaladás oly magas fokát érte el, 
hogy bátran kiállhatja a versenyt a külföld bármely ha- 
ionrangu iskolájával.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Nemzetközi kiállítás Brüsszelben. Belgium a 

nemzetközi kiállítások hazája. Az 1880. évi nemzeti 
kiállítás után a szomszédos Amsterdam 1883-ban és két 
évvel később már Belgium második fővárosa, Antwerpen 
tartott nemzetközi kiállítást. Legújabban, az 1888-ik évre 
Brüsszel városa tervez ily kiállítást az ipar, a tudomány 
és a művészet termékei számára, a belga király véd­
nöksége alatt. A kiállítás tiszteletbeli elnöke a ilandriai 
rrúf, főbiztosa Adrien d Oultremont gróf, Belgium részére 
külön biztos du Chaslel de la Ilowarderie gróf, követ- 
:égi titkár lett. A belga nemzeti kiállítás számára e 
nemzetközi kiállítás keretében 30,000 négyszögméternyi 
terület rczerváltatolt. A kiállítás 1888 május 3-án nyílik 
r.eg. A kiállítás területe ugyanott lesz, a hol 1880-ban 
% fénves sikerű belgiumi nemzeti kiállítás megtartatott.

* A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlő 
bizottsága I\eisz B. F. elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, melyen az elnök közölte, hogy a pesti első hazat 
takarékpénztár egyesület, a pesti magyar kereskedelmi 
bank és az első magyar általános biztositó társaság a 
kereskedelmi akadémiának egyenként 400- 400 frtot, 
Adler Antal nagykereskedő pedig végrendeletileg 10U 
frtot adományozott. Miután a nevezett pénzintézeteknek 
köszönetét szavaztak, véglegesen megállapították a ke­
reskedelmi akadémia szabályait.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Puch- 
wcin József borkereskedő Küniggrützben, Braun Dávid 
kereskedő Ilolicson, Birke Ágost fehérnemükereskedö 
Becsben, Gedeon János vosárukereskedö Budapesten, 
Leodolter M. kereskedő Gráczban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 23. —

Gabona-tőzsde.
A buza-azlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

gyenge volt, de a malmok részéről is hiányzott a vé­
telkedv és vontatott üzletmenet mellett mintegy 8,000 
métermázsára szorítkozott a forgalom, mit többnyire ne­
hány krajczárral olcsóbban kellett eladni. — Egyéb ga­
bonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradlak. — Ki­
adatott:

Búza: liszavidélci 200 mm. 81 k. 9 20 frt, 100 
mm. 81 k. 9.25 frt, 100 mm. 80.5 k. 9.20 frt, 450 
mm. 80 k. 9.22* frt, 2000 mm. 77 k. 9 frt, 1000 mm. 
77 k. 9 frt; mind három hónapra.

Pestvidéki 1500 mm. 79.8 k. 9.15 frt, 100 mm. 
79 k. 9.15 frt, 100 mm. 78.G k. 9.15 frt, 100 mm. 77.3 
k. 9.10 fii, mind három hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 77 k. 9.10 frt, három hó­
napra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 9.10 frt, 1000 mm.
9 frt, mindkettő három hónapra.

'0 k.

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Ropcae

Mai hivatalos effektiv árak:
tij bánsági........... .. 77—81 %

i) tiszavidóki .... 77—81 »
» pestvidéki ... * 77—81 »
» fehérmegyei ,,. 77—81 »
» bácskai.............. 77—79 »

, * északtnagyarorsz. 77 - 81 »
» .......................... 70-72»
$ takarmány. . . • 60...Ö2 »
» égetni való. .
» sörfőzdéi, ..

írttól

8.85
8.80
8.85
8.90
8.70
6.45
5.65

bánsági . . 
másnemű,

62—64 » 
64—66 » 
39—41 >, 

75» 
73»

5.60
6.6»
6.50

irt
l)!l6
9.10
9.1»
9.10
9.-
6.70
6.20

6.10
5.60
5.55

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.70 
—282.80, magyar aranyjáradék 101.87$—101.90.

Sertéakerezkedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 23. Az üzlet változatlan. Magyar t»a- 
sági, öreg, nehéz 47—48 frt, fiatal nehéz 48$—49 frt, fiatal 
közép 48—49 frt, fiatal könnyű 48- 49 írtig, közönséges 
fszedett) nehéz 47—48 forint, közép 48—48$ forint, 
könnyű 48—48$ frt. Romániai, oakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frl, közép —.— fit, könnyű —. fr|>
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —•— “f;
Szerbiai nehéz 48—48* frt, közép 48—48* frt, könnyű 
48—48* frt. Ilizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteim!; ac'.®t*ak 
át, vevőn- a páronkint három arany vám fejében 
megtérittetnek. — Sertéslétszám: junius 21-én volt kész­
let 104,878 darab, június 22-én felhajtalott 1000 darab, 
junius 22-én elszállittatott 1507 db juniua 22-én ma­
radt készletben 104,371 darab sertés.

Magánhajók forgalma*
— Junius S3. — ,

Budapestre érkezett: Guttentag G. Archimedes 
nevű uszálya Újvidékről 1026 mm. búzával és 177 mm. 
tengerivel Popper Herman fiainak, Eggenhofer József 
Ninája Újvidékről 3993 mm. tengerivel Russo J. hal­
nak, Eggenhofer J. és társa 9. számú uszálya Nngy- 
Becskerekről 2813 mm. tengerivel Weisz Henriknek, 10. 
sz. uszálya ugyanonnan 1203 mm. tengerivel a magyar 
hitelbanknak, 11. sz. uszálya Pancsováról 3000 mm. 
tengerivel Weisz Zsigmond és társának, Müller János 
Hedvigje Zentárúl 2700 mm. tengerivel Schlesinger és 
Pollakovics számára, Feld Ede és társa 2. sz. uszálya 
Temesvárról 2007 mm. búzával Kohn Vilmosnak, Lucsics 
Miklós Glinája Ittebéről 4036 mm. tengerivel Strasse? és 
König számára; Lticzenbacher Pál utódai 34. sz. uszálya 
Kuliró) 2095 mm. zabbal és 907 mm. tengerivel Freund 
Henrik fiának, a győri gözhajózád társaság 23. sz. 
uszálya Pancsováról, 3515 mm. tengerivel Ludwig u. 
számára. , ....

Budapesten áthaladt Győrbe: a győri gőzhajó­
zási társaság 20. sz. uszálya N.-Becskerekről 3000 mm. 
tengerivel Pfeiffer testvéreknek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

uj, káposzta 
» bánsági .

4.30 4.70

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett, daczára a 
magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, a jobb idő­
járás következtében lanyha irányban nyílt meg, de 
később fedezési vásárlásokra ismét emelkedtek az árfo­
lyamok. — Köttetett:

Délelőtt.
mintegy 10,000 mm. 7.88,Siokványbnza őszre 

7.90, 7.91 és 7.92 forinton.
Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.58 és 

559 frton.
Tengeri július—augusztusra 1000 mm. 5.61 frt.
Uj tengeri 1888. május—junius mintegy 5000 mm. 

5.63 és 5.04 frton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.68 forinton. 
Hivatalosan felmondatott e hónap 28-ikára 3000 

mm. búza és 2000 mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel nyugodlabb irány mellett

csak gyér volt a forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza Őszre mintegy 6000 

7.91 forinton.
mm. 7.92 és

Déli 1 óraikor hivatalosan zárolnak:
Szokványbuza május—júniusra............
Szokványbnza őszre ..........................
Tengeri május—júniusra....................
Tengeri július—augusztusra ...............
Szokványzab őszre................................
Knposztarepcze augusztus—szeptemberre

frt 8.94 — 8.96 
7.90 — 7.91 
5.58 — 5.60 
5.01 — 5.02 
5.67 — 5.68

12.2 —12.;

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
-i'- üzletnyitások és üzletbeazüntetések 1886-ban.

v fővárosi statisztikai hivatal az alábbi kimutatást teszi 
íiizzé az 1880-ban történt üzletnyitásokról és üzletbc- 
izüntetésekröl, de megjegyzi, hogy az üzlelbeszünteté- 
;<■!; nem jelentetnek be oly pontosan, mint a nyitások 
's ennek folytán a nyitás és beszüntetés közötti külön­
bözet nem szolgálhat zsinórmértékül az illető iparág 
szaporodásának vagy csökkenésének megbirálásanál. 
Megjegyzendő továbbá, hogy c kimutatások csakis amaz 
üzletekre vonatkoznak, a melyek iparjegy váltására kő­
in lezvék. A váltótörvényszéknél előforduló ezégbejegy- 
zések ebben nem foglaltatnak. Üzletek nyitása és be­
szüntetése az alább emlitclt fontosabb foglalkozási ágak­
nál a következő számmal fordult elő ez évben:

N vitás Beszüntetés

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány eleinlén 

fedezést vásárlások következtében valamivel kellemesebb 
volt, de végül olcsóbb berlini gabonaárfolyamokra el­
gyengült. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.92, 7.91 
és 7.90 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.63 
és 5.G2 frton.

UJ tengeri 1888. május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.63, 5.62 és 5.61 frton.

Délután 5 óralcor zárulnak i 
Szokványbuza május—júniusra . , fit 8.93 — 8.95
Szokványbuza őszre..................... .. , « 7 89 — 7.91
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... « 8.37 — 8.38
Tengeri junius-juliusra....................... o 5 58 — 5 60
Tengeri julius-augusztusra.............. , « 5.60 — 5 62
Uj tengeri 1888. rnájus-juniusra .... « 5.61 — 5.63
Szokványzab őszre................................ « 5.67 — 5.69
Káposztarcpcze augusztus—szeptemberre « 12.-2 — 12.J-

A' Őstermelés ; . • * i < 2 30
Bi Ipar *
Eledel ipar..................... ..... « • , 882 431
Ruházati ipar , 449 77
Építő ipar.......................... * • i 35 0
Fonó-, szövő-ipar..................... ..... . 14 0
Agyagipar ....«••• . 0 1
Faipar ................................ • • • 84 23
Fémipar ....*••»• . 100 33
Sokszorosító ipar .«••*• • 15 4
Iparos művészet >••••• . 31 0
Mii- és szeripar ;.*«.• « 00 '
Búr- és papíripar • 30 '
Olaj- és zsíripar » 10 •4
Iparos festő..................................... • 19 4
Vegyes ipar..................................... . 3o 9

Összesen ipar . 1774 ölti
C) Forgalom . , 118 32
D) Kereskedelem

177 40
Iparezikkel 480 123
Pénz es hitellel # 13 3
Közvetítők..................... ..... , , 99 32
Járókelő kereskedő . , . , , , 317 29
Egyéb . . .................................... . 459 232

Összes kereskedelem • 1551 459
E) Személyes szóig...................... 109 28

Összesen e 2553 1167
Azonkívül italmérés..................... . 704 378

Eiiossze'* 4257 1545

Terménytőzsde,
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre tartja az árát, boszniai zsákáru 85 

darabos október—novemberre 10% frton köttetett 50 
kilókint.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma eleinlén kedvezőtlen politikai hirek 

miatt nyomottabb hangulat uralkodott, s alacsonyabb 
árfolyamokkal nvilt meg; de később, midőn Berlinből 
meglehetősen kielégítő megnyitási árfolyamok érkeztek, 
itt is javultak az árfolyamok. Az utó és az esti tőzsdén 
kedvezőbb politikai hitekre barátságosabb hangulat 
uralkodott. Az esti tőzsde a legmagasabb árfolya­
mokkal zárult.

ElGtBwde.
Az elütüzsde lanyhán nyílt meg, de később megszi­

lárdult. — Osztrák hi tel részvény 282.20-tól 281.70-ig, 
magyar aranyjáradék 101.7u-től 101.75-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282.15—282.20, magyar aranyjáradék 101.75 
—101.77*.

Déli tBzafle.
A hangulat a déli tőzsdén barátságos volt. — 

Osztrák hitel részvény 281.90-töl 282.40-ig köttetvén, 
maradt 282.30 pénz, magyar hitelbankért maradt 28» 
pénz, magyar aranyjáradék 101.75-től 101.82$-ig, ma­
gyar papirjáradék 87.75 tői 87.70-ig, magyar vörös 
kereszt sorsjegy 10.50, Franklin-társulat 209-en kötte­
tett. Valuták és váltók változatlanok.
1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­

vény 282.30—282.40 , magyar hitelbank 285— 
285.25, magyar aranyjáradék 101.77$—101.80, magyar 
papirjáradék 87.75—87.77*.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy 
hónapra 9.50—10.50 forint.

UtótSzsüe.
Az irány valamivel szilárdabb volt. — Osztrák hitel­

részvény 282.40-től 282.65-ig, magyar aranyjáradék 
101.82i/2-től 101.85-ig kelt.

2 óra 30 perozkor záruljak *. Qsztrák hitelrész- 
vény 282.60—&Ü.470, magyar aranyjáradék 101.82$ 
—KV. .85.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd maradt. — Osztrák hitelrészvény

, 4zi oQOre •

ElStBzsde.
Becs, jun. 23. (Az Egyetértés távirata.) A Reuter- 

féle jelentés, hogy Oroszország meg Francziaország 
Egyiptom végett jegyzéket intéztek a portához, kevés 
befolyással volt az üzérkedésre, mert a Journal des 
Débats dementijének több hitelt adtak. Az a hír ellen­
ben, hogy Bismarck herczeg betegsége miatt egyelőre 
teljesen megszüntette diplomácziai tevékenységét, több 
befolyással volt és a mai elötözsde csökkent árfolya­
mokkal indult. Később nyugodlabb lett a hangulat és 
az árfolyamok javultak is. Valuták változatlanok.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.80, 
magyar hitelbank 285, osztrák tartományi bank 228.25, 
unió" bank 209, osztrák-magyar államvasut 225.50, 
déli vasút 86.25, májusi járadék 81.25, magyar arany- 
járadék 101.67, magyar papirjáradék, 87.85, húsz frankos 
arany 10.04, márka 62.17.

Déli tBzede.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal és igen 

gyenge üzlettel indult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 281.80, magyar hitelbank 285, osztrák tartományi 
bank 228.25, uniobank 209, angol-osztrák bank 104.50, 
bank-egvesület 94, osztrák-magyar államvasut 22».40, 
déli vasul 86.25, Károly Lajos-vasut 206, elbavülgyi 
vasút 166.90, májusi járadék 81.20, magyar aranyjára­
dék 101.65, magyar papiráradék 87.77, busz frankos 
arany 10.04. .

Később is kedv leien volt az üzlet és az árfolyamok 
semmiféle változást sem szenvedtek. Váltók és valuták 
is változatlanok tegnaphoz képest.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 282.4-0, 
magyar hitelbank 285.50, osztr. tartományi bank 228.7», 
osztrák-magyar államvasut 225.70, Károly Lajos-vasut 
206.75, dunagözhajózási részvény 387, Lloyd-részvuny 
487, északnyugati vasút 160.50, elbavülgyi vasút 166.80, 
tramway 231.25, déli vasút 86.75, májusi járadék 81.20, 
osztr. aranyjáradék 112.70, magyar arany járadék 101.8U, 
magyar papirjáradék 87.87, északi vasút 259_, becsi 
községi sorsjegy 128, húsz frankos arany 10.03$, nemet 
birodalmi márka 62.17. Szilárd.

Béos, jun. 23. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermenlesitési kötvények 104.60, 
Erdélyi földtehermenlesitési kötvények 104.70, 5*%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
'l79.-. Magy. keleti vasul els.k. 116.60. Magyar ny. sors- 
egv 121.70." Szülődézsmaváltsági kötvények 99.(0- 
50/Vos papirjáradék 87.85. Tiszavölgyi sorsjegy 122 50 
Magyar 4<>/o-os aranvjáradék 101.74. Magyar vasút, köl­
csön 151.50. Magyár hitelbank 285.50. Alföldi vasút 
182.25. Magyar északkeleti vasút 165.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.40. Tiszavidóki vasut-részvény ,
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank _részvény 9*. .
Kasáa-oderbergi vasút részvény 141.25. Dohány-részvé­
nyek —v—. Leaz&mitolóbank —. Teraes Béga 

Bécs, jun. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 282.40. Déli vasút 86./» 
40/0K)3 aranyjáradék 112.70. Váltó Londonra 126.45. Ká- 
roly-Lajos vasút 206.75. 1864-es sorsj. 163.-. 1880-as 
sorsjegy 137.75, Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 104.50. 4*20/0-O8 ezüstjáradék 82.40 Ősz- 
trák államvasut 225 70, 20 frankos 1003$, Wo-os pa­
pirjáradék részv. 81.20. Osztrák hitelsorsjegy 176.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 887.—. Csáaz. kir. arany 
5.93. Német bankváltdk 62.15. Elbavölgyi vasút részv- 
166.70. Wiener Bankverein részvény 94.—. Dunagőz- 
hajózási részv^társ. 387. Szilárdult.

Délutánt én esti magánforgalom.
Béce, jun. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák lntelresz- 
vény 282.60, osztrák-magyar államvasut 225.80, magyar 
aranyjáradék 101.82.

A délutáni magánforgalomban csak uj tramway- 
részvényekben történtek kötések 52.50 és 53.50 frton.

az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 282.65, magyar aranyjáradék 101.87.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 1*—2 frt, nyolez napra 4$~5 frt, 
egy hónapra 9—Í0 frt, három hónapra 17—19 fo­
rint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11—12 
frt, három hónapra 18—20 frt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2$—3$ százalék, 
három hónapra 5—5$ százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3|—4 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4$—4$ százalék.

Czukor: 200 mm. elsőrendű finomított kész szállí­
tásra Bécsben 31.50 frt. , . ....

Petroleum: 2 waggon galicziai standard wmel9.lt) 
frt, 2 waggon amerikai Fiúméból 22$ frt; mindkettő 
kész szállításra Bécsben.

Kávé: 25 zsák sárga Santos Triesztben 118 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.60, olasz bankpiacokra 
49.90, Napoleon (Vor 10.03$, májusi járadék öl.zo, 
magyar aranyjáradék 101.80, magyar papíráradéi; 
87.80, osztrák Intel,-szvény 282.50, Lloy cl-rész vény 
487, olasz járadék 97.45, olasz bankjegy 49.95. igen 
szilárd. . , ..

Berlin, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának Jav- 
irata.) A tőzsde kedvetlenül, gyengén nyílt meg, keau, > 
kedvezőbb politikai hírekre javult. Bankértékel; alacso­
nyabban jegyeztettek. Osztrák-magyar államvasut n)1*- 
godt. Idegen járadékok keveset változtak. Zárlat bité - 
részvényekre szilárd, a többi értékekre nézve n^ugoc . 
Magán kamatláb 2"/«H/o> . . ,,, ,

Berlin, jun. 23. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde 
lanyha irányban indult, de utóbb a nagyobb pénzbőség 
kedvező hatással volt, különösen a felszámolásra, , 

Berlin, jun. 23. (Utótözsde.) Magyar _ aranyaradéi; 
81.40, osztrák hitelrészvény 455, osztrák-magyar al- 
lamvasut 364, osztrák déli vasút 141, Károly Lajos- 
vasut 83.10. Nyugodt. .

Frankfurt, jun. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 226'/e, osztrák-magyar államvasut 181, Károly 
Lajos-vasut lóöUa. Szilárd, de csendes. _

Pária, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gyenge, üzletiden. 1 óra 18 perczkor jegye^- 
nek: 3o/0-ca járadék 81.12, 4$°/„-os járadék 108.90, 
olasz járadék 82.50, magyar aranyjáradék 99.70, egyip­
tomi kölcsön 373.75, spanyol kölcsön 67./», torok 
vasúti kölcsön 14.60, Ottoman bank-részvény 50/.»O Rio 
229, Szuez 2025, Panama 887.50, osztrák-magyar ullam- 
vasut 457.50, déli vasút 175.

3 óra 4O perczkor zárulnak: 30/0-os franczia 
járadék 81.27, 4$0/0-os franczia járadék 108.9», 
osztrák-magyar államvasut részvény 460, déli vasút 
részvény 172.50, franczia törleszthetö járadék 8*4», 
osztrák földhitel részvény 800, magyar vasúti kölcsön 
319, 4%-os magyar aranyjáradék 82.81, ottoman bank 
részvény 508, magyar országos bank részvény o/O, 
Szilárd.

'London, jun. 23. (Megnyitás.) Angol consolok l01.lt). 
London, jun. 22. (Zárlat.) Osztrák ezüstjáradék 0/ 

angol consolok 101°/a, ezüst 43.15. Lanyha.
New-York, jun. 22. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.83$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 12,$ 
Erie-vasut 32$, váltó Párisra 6.21$.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Párls, jun. 23. Búza, olaj és szesz szilárd, liszt

Párisi, jun. 22. Nyers czukor 28^—26 frank, szilárd, 
Fehér czukor folyó" hónapra 33.$ I ank, júliusra 33.60 
frank, lanyha, julius-augusztusra 33$ frame, az utolsó 
négy hónapra 34 frank. FinoiniVAt czukor 88—89 frank.

London, jun. 22. Búza és liszt renyhe, gyengülő. 
Maláta-árpa renyhe. Egyéb nyugodt, tartott. Küliőldi 
liszt 25—36 shilling. — Bepczeolaj helyben 22$. — 
Nyers r^pciczuJcor 13, szilárd. Jávaczukor I05. Szi- 
lárd. — Felhozatal: Búza 29110, árpa 13600, zab 
26200 imperial-quarter. — Az időjárás szép.

Havre, jun. 22. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 104 frank, négy hónapra 106 t»m;.

B;-éma, junius 22. Petroleum helyben 0 márka. 
Gyenge.

Antwerpen, jun. 22. Petroleum 15J frt. Szilárd. 
New-York, jun. 22. Az Egyesült-Államok atlanti ki­

kötőiből az utolsó bélen elszállitatott: Nagybritanniába 
101,000, Francziaországba 112.000, a kontinens többi 
kikötőibe 62,000, Kaliforniából és Oregonból Nagv- 
brilanniába 40,000 quarter búza.

Newycrk, jun. 22. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 
ban 10.uylc, Neworleansban 109/IC, szeptemberre 10.34. 
októberre 9.92. — Petroleum finomitott 70« Abel 
Test Newyorkban júniusra 6). Filadulfiában júniusra 6^. 
— Nyers petroleum 5$. — United pipe line certificates 
63$. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 89$ cent 
(■= 8.63 forint), júniusra 89$ cent (= 8-61 frt,) 
júliusra 85$ cent (= 8.26 frt), augusztusra 85* cent 
(— 8.28 frt) 100 kilókint. — Tengeri 47. — Czukoi (Fair 
rafining Muscovados) 4Vin. — Rio-kávé 18$. —Zsír 
(Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank jegyű) 6.95. — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2$ cent (= 0.65 frt 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból — bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, jun. 23.

:zió
t tetők is számításba vvondíik.''A^gafjelüitlttékok a budapesti töisJón 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka viola 6. írt 2o 

luo frank viola = 60 frt kr.

Junius 23. Ár­
tól} am

PáRti
♦pTsneilo 8°/o-o*járadák . , j

« 41/jl/o-OB « . . . ,
OsTtrák-mnuyar áliamvaeat. ..
Osztrák déli vaout_ . . - . . I
•Osztrák roMhitol-restvonytársasig 
•Franczia tOrlcezthotS jaradok . • 
Osztrák 40/o-os arany)áradok. , . 
Magyar vasúti kölcsön. . . . .
Magyarjelzilog-hitelbank. . . .
Bácsi uniá-bank ...............................
Magyar nranyjáiaduk . . • • • -

Magyar ortzágoa bank........................... »

BE KÚT V.
Osztrák áA'o-oopapirjáradók. ; .S

« «,°/c-oe ozüstláradók: . \ . K
* «8>oe aranyjáradók. . . . K

Magyar aranyjáradék...........................O
t 6o'o-oo papirjáradék . .
« keleti vasúti kötvények.

Keleti 60/o.oe v. olsöbbs. kotr. .
Osz'rák hitolréezvóny ....
Magyar hitelbank......
Osztrák-magyar államvaint . i
Osztrák déli vasul....................
Károly-Lajos vasút . . . . J 
Kassa-odcrberci vasul ....
•Román vaauli részvények • • • ,
Orosz bankjegy........................................
Váltó bécsi niaczra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . • . 
Magyar íelzálog-nltolbank.....................K

• loizámltoió és pánzvátti-bank K 
t országos bank ...... K

FBAKKPüRT.
Osztrák*°/o-os papirjáradék. . ; .K

. S 

. K,K 

. 0 
.0 
. 0 
. v . o . 0

81 27 
108.95 
46C — 
173.1.0 
800.— 
81 45

31?.—

0 82 81

Bnda.
pcatt

ogyenleg

228 70 
74 84

163.67

Kölönböretaz
nlolsó iÁriái­

hoz képest 
osztr. értekben

8.04
0.03

+ 0.13

* 4,uAhib ozllstjáradók . . 
« 4°.'<hOS aranyjáradók. .

Magyar aranyjáradók ... .
. o/o-os papirjáradék . .

Osztrák hitolrcszvény . „ , . 
Osztrák-magyar bank . . ,. 
Osztrák-magyar államvasut ..
Károly-Lajos vasul....................
Osztrák deli vasút.....................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat.

srsTä1
Váltó bécsi piacira

U
bbz. kötvények.

.fi 
, £. fi

ll pi ..........................
•v.i/o-os földhitelintézeti záloglevél. . fi 
M gyár leszámitoló és pénzváltó-bank fi 
Magyar hitelbank. ....... 0
Ma;yor jelzálog-bank . ... .fi
Magyar érsz. bank .... ; #

65,10 81 34
77.— 96.20 0.73
66,- bt.iiS
90 70 113.1.3
81.40 101 76 0.12
73.90 68 81
77.70 97 05 027

102.— 127.45 + 0.37
4SS.— 283 (2

364.— 226.40 
77 71 

260,46

+ 0 61
83*10 — 0Í25
57.70 141.45 0,75

182.20 113,32 — O.fl
160.60 63,a + 0.03

56.10

_____
96Í75 0.19

66.65 82.3- c.:2
90.70 113.03 + o.co
81 40 101.76 — '

22602 282’ni - o’ai

180.62 225*88 + oil 5
165.62 207.— 0.61
70.50 78.09 0,15

1 6.25 170.71 —

160.60 02.21 + 0.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 62,20 frt, 100 frk 
50.15 (rt.

Junius 23.
BÁIIIS.

282.60-tól 28270-ig, 
köttetett.

magyar aranyjáradók 101.87i/i-eii

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kedvtelon és változatlan volt a mai forgalom is, mint 
egyáltalán az utóbbi napokban. A külföldi jelentések 
nem voltak befolyással és az üzérkedés részvétele igen 
csekély volt. — Köttetett: Búza júniusra 9.21, 9.20, 
9.19, 9.20, őszre 8.24, 8.20, 8.25, rozs őszre 6.60—6.63, 
zab őszre 6.03, 6.02, 6.04, tengeri julius-augusztusra 
5.90, 5.88 és 5.89 fiion.

Délután daczára a lanyha berlini jelentéseknek 
búza jól tartotta magát, különösen júniusra ismét 9.22 
írtig köttetett, mig őszre 8-26—8.25 frton jött forga­
lomba. Egyéb czikkekben sem voltak jelentékenyebb 
változások: Rozs őszre 6.65, zab őszre 604 tengeri 
julius—augusztusra 5.98 frton köttetett. Rozs júniusra 
6.75—6.80, zab júniusra 5.80—5.85, tengeri júniusra 
5-85—5.87 frt.

Kész áruban igen élénktelen volt a forgalom, de 
az irány e téren nem tarthatta magát. '2000 mm. szok­
ványbuza 9.35 frton adatott el Bécsbe szállítva.

Szesz ára alig változott. Kész áru jqgyez 26$— 
: 26$ frtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóoa, jun. 23. (Az Egyetértés távirata). A mai 

tőzsdén a következő kötések történtek:

Bnza folyó hóra ....
— júliusra .....
— julius aug.-ra ...
— utolsó 4 hóra . , . 

Liszt folyó hóra ....
— júliusra ..... 
_ julius-aug.-ra . . .
— utolsó 4 hóra . . , 

Olaj folyó hóra ....
— júliusra .....
— juilus-ang.-ra . . •
— utolsó 4 bóra . . . 

Szesz folyó hóra ....
— júliusra . . . . .
— jnlius-aug'-ra . . .
— utolsó 4 hóra . . .

BERLIN. 
Búza junius-juliusra .

— szept -októberre . , 
Rozs junius-juliusra • .

— szept.-obtóberre « • 
Zab junius-juliusra . •

— szept.-októberre . • 
Olaj júniusra . . . ,

— szopt.-olitőberro . . 
Szesz junius-juliusra . ■

— aug.-szept.-re . .
STETTIN.

Bnza junius-juliusra . .
— sz.ept.-októbcrro • .

Rozs junius-juliusra . .
— sz.cpt.-októberre . .

Olaj júniusra....................
— sz.cpt.-októberre . . 

Szesz kész szállításra . .
— junius júliusra . . .
— aug.-szcpL-ro . . .
— szept-októberro . . 

Repozo .......
KÖLN.

Búza júliusra . ... i
— nnvembetro . . . , 

Rozs júliusra . . • . ,
— novemberre . . • • 

Olaj kész Bzállitá-ra . .
— októberre . . . .

BOROSZLÓ. 
Bnza ........
Zab ....................................

Repozo ...............................
Tengert..............................

Ár­
folyam

25 60
26 26 
25 — 
28 76 
67.25 66 60 
60 10
63 25 
66 - 
66 25 
56.51 
57.7j 
43.- 
43.— 
43.- 
41.—

183.25 
163 75 
123 — 
127 — 
94 25 
93 75 
48 30 
48 40
64 90 
04 90

182.- 
1-3 50 
121 — 
124.50 

60.60 
49.- 
63 - 
64.— 
63 30 
03 70

18.— 
1',.— 
la 3c 
12 90 
26 40 
25 80

19 60
3SÍ—
13.10

. Különbözet az
Budapesti utolsó zárlat­
egyenleg ! hoz képest 

josztr. értékbon
12.79
12 67 
1264 
1193 
18 07
17.87 
17 72 
16.(2 
58 07 
28 21
23.88 
28 97 
23 60 
23 60 
S3 60 
22 41

11.40 
10.19 
7.61 
7.90 
6.36 
6.14 

80.64 
30.10 
40 37 
40 37

11.39 
10 49 
7 55 
7 74 

31 41 
30.48 
39 19 
39 82 
39.68 
39 63

11 20 
10 68 
7.65 
8-03 

82.84 
82.09

12.13

39 21 
8 15

0.15
0.12
0.13
(.07
0.10
0,13
0.12

0.12 
0 13 
0.12

0.04
0.07

+ 002

0.02 
0 03

0.19
0.19

0.00 
(10.3 
0. 4 
0.31

0.63
0.17
0.49
0.43

0.12 
0 06 0 06

— 0.59

Okörhus 100 kilogr. 
Teliénlms « «
Bivalvlms a v

4»—51 forint 
43—46 « 
37—43 «

Marhavásár.
Budapest, jun. 23. (Braun József és fia ezég 'jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1028 drb 
magyar ökör, 495 db magyar tehén, 391 db szerbiai 
ökör, 42 db szerbiai felién, 189 db bivaly és 52 db 
bika, összesen 2197 drb vágómarha. A húsnak gyenge 
kelendősége folytán és a tartós nagy felhajtások követ­
keztében a mai vásár is nagyon lanyha irányzat mel­
lett általában nehézkes hangulatban folyt le, — Körül­
belül 200 drb eladatlan maradt és az egységi árak mé­
termázsánként újólag 1 írttal csökkentek. Következő 
árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...................... 4» forinttól 52 forintig.
Magyar tehenekért 43
Szerbiai ökrökért............. ... 45
Bivalyokért . . . ......................... 40
Bikákért...................................... 48
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság 
tése szerint a mai vásáron állott 
db apró marha. Ebből eladatott:

»7 darab bika dbja .....
a ökör párja .....
« v. telién párja . .
a f. telién dbja ..
« bivaly párja....
« borjú dbja ....

Prága, jun. 22. A czukorpiacz alacsonyabb párisi 
jegyzések következtében tartózkodó magatartásban nyílt 
meg, de délben jobb magdeburgi jelentésekre megszilár­
dult ; aussigi 24.10 írttól 24.20 írtig, zsákkal együtt 
24.36 frton köttetett.

Trieszt, jun. 22. A czukorpiacz kevés üzlet mel 
lett szilárd volt, czentrifugal-pilé 17£ frt. — Kávé 
gyenge. — Orosz petroleum hordókocsikban 4.65 fo 
rint. — Szesz kész magyar áru 18V<, oláh 14 frt.

Berlin, jun. 23. Búza, lanyha, rozs csendes 
zab és olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, jun. 22. Petroleum helyben 5.90 márka 
augusztus—deczemberca 6-80 márka. Üzlettelen.

1331
850
ISO
700

46
D 54 a
j> 44 «
» 49 a

hivatalos jelen- 
2424 db. nagy, 700

80 -200 frt 
160—350 a 
120—210 « 
80—140 « 

110—190 « 
10—30 e

Szurómarhavásár.
Béos (St.-Marx), jun. 23. (Távirat.) Készletben volt 

3203 borjú, 2588 élő és 428 leölt sertés, 1252 élő és 
210 leölt juh és 254 bárány. Feldolgozott hús 0015 kiló.
A borjú árai; lanyha üzlet mellett nagyobbrészt 1 2 
forinttal estek. A juhárak nem változtak Fizettek: bor­
jukért 30—50 forintot, 100 kilogrammonkint, juhokért 
15 — 25 frtot páronkint.

Lóvásár.
Budapest, jun. 23. Felhajtottak 624 lovat. Ebhtil el- 

adatott uj lólevél mellett 48, átíratással 80; Bécsbe 
vettek 30 darabot. Vásári árak: bécsi vágó ló 15—40 
frt, könnyű kocsi ló 70—100 frt, nehéz kocsi ló 80— 
300 frt.

Juhváaár.
Pozsony, jun. 23. (Távirat.) Felhajtalott 2096 darab. 

Kiviteli juhok 18—25 írtjával, silány fajnak 8—15 fo­
rintjával fizettettek páronkint. Az irányzat változatlan.

Párig (La Viliette), jun. 20. Felhajtalott 10474 juh, 
közte 178 magyar fajú. Az árak kissé csökkentek és 
fizettek magyar juhokért 77—84 centime-t $ ki­
lókint.

Párls, (La Viliette), jun. 23. (Távirat.) Felhajtatott 
14568 juh. Az üzlet változatlan.

Gyapjú-üzlet.
Berlin, jun. 20. A vásár kezdetén 83.856 mázsa 

lyopjut kínáltak eladásra az előző évi 83306 mázsa el­
eimben. Az üzlet eddig igen nehézkes, mert a követelés 

és a kínálat közt nagy különbség volt. A tulajdonosok 
20—35 márkával magasab árakat követeltek a tavalyiak­
nál, de csak 15—25 márkával magasabb árakat értek 
el. A mosás általában jó és jobb a milyet vártunk. Kö­
vetkező árakat fizettek: Eulenburg gróf 175 márkát 153 
ellen, Schulzundorf 176 márka 152 ellenében, Ribbek 
173 m. 143 m. ellenében, Königshorst 150 m. 126 elle­
nében, Wolkow 144 m. 130 m. ellenében, Wahlberg 150 
m. 185 m. ellenében, Waltevsdorf 139 m. 123 m. elle­
nében, Mendritz 150 m. 129 m. ellenében, Selbelang 
138 m. 120 m. ellenében.

Berlin, jun. 21. A gyapjú vásárt befejezettnek tekint­
hetni, a tegnapról megmaradt gyapjú legnagyobb része 
ma 9 óráig elkelt, úgy hogy csak kevés maradt meg, 
melyet a tulajdonosok azért nem akarlak eladni, mert 
az árat kevesellék. Minta alapján is történt néhány 
kötés a vásári árakon. Finom gyapjúért 160—170, 
közép finomért 140—158, silányabbért ilO—130, pisz­
kosért »1—00 márkát fizettek mázsájáért. A legtöbb, 
amit egy termelő hozott, 700 mázsa volt, legkevesebb 2 
mázsa. A raktárakból alig kelt el 15,000 mázsa. A gyá­
rosok a nyílt piaczon vásároltak, a kártolyosok pedig 
csak keveset vetlek, mert az árakat drágálloiták.

Gyarmatáruk, és termények.
Bréma, jun. 20. Kávé. A túlságos hausse, mely a 

haláridőüzletben oly rohamosan beállt, ismét gyengült, 
s az árak most oly niveaura csökkennek vissza, mely az 
európai készleteknek és a brazíliai Vb jávai terméske- 
vesbietnek jobban megfelel s a fogyasztókat ismét vá­
sárlásra buzdítja. De a brazíliai kávéfajok ára most is 
magas s az azt bizonyítja, hogy a brazíliai termés az 
idén csakugyan sokkal kisebb lesz, mely körülménynyel 
végre is számolni kell. Az itteni piaczon az üzlet majd­
nem egészen szünetel. A rizs ára változatlan, de a nyers 
rizsé a hántoltéhoz képest magas. Utóbbiból a szép 
feliér árut keresik, mert a legújabb hozatalok minősege 
nem egészen kielégítő. A fűszerek közül kasszia liguca 
szilárd, ára 26—27 márka, bors keresett és drágább. 
Singapore, fehér 120 márka, fekete 73—74 márka, 
piment jamaikai 22—2» márka, zanzibari 120 márka. 
Apró szülő 12—13 márka.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sorvetőgép-veraeny Palánkán. A báes-bodrog- 

megyei gazdasági egyesület junius hó 3 és 4-ik napjain 
Palánkán sorvetőgép-versenyt tart. A verseny érdekes 
voltát nagyban emeli ama körülmény, hogy Palánkán 
ugyanekkor ipar- és mezőgazdasági kiállítás tartatik. 
Palánka Bácsbodrogmegye déli részén fekszik, a Duna 
mellékén (hajóállomás). Mindennemű felvilágosítást kész­
séggel ád és bejelentő iveket küld Rombav Dezső e. 
titkár Zombor. — Az érdeklődök, különösen a gyárosok 
figyelmét felhívjuk ez érdekesnek Ígérkező versenyre.

NAPIREND i junius 24-én*
Naptár: Péntek. — Róm. kath.: Keresztelő János szü­

letése. — Prot.: Iván. — Görög-orosz: (junius 12.)



,

1887 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 24.
Onafriiisz. — Zsidó : (tbamuz 2.) — Nap kél 4 ó. 4 p, 
nyug. 8 6. — Hold kél 7 ó. 10 p. regg., nyug. 10 ó. 16
p. este.

Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Közmunka- éa közlekedésügyi miniszter fogad d. u.

2—8-ig,
Korvát miniszter fogad d. e. 10—d. u, 2.
A fővárosi középítőéi bizottság ülése d. u. 5 órakor

(uj városháza.)
Az állami középipartanoda záró vizsgája d. c. 10 órakor. 
Mtikiállitás a iolsö iparrajzískolában (gróf Károlyi- 

utczn) d. e. 9—12 és d. u. 2—b.
Női kézimnnka-kiállitás az orsz. nöiparegylet őaz-utezai 

iskolájában d. c. 9-től d. u. 6
Az iparművészeti szakiskola kiállítása Izabella-utczai 

helyiségében d. e. 9-től d. u. 6. 
a. kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. ti. -í—7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-d. u. 1. 
Vörös-koreszt-egyletErzsóbot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—Ili 
óra között. 8

Nemzeti mnzenm: régiséglár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermnzcnm a budai állami tanitóképezde épü­

leteben d. e. 9—12 és d. u 8—6. F
Mtieaaki iparmuzeam a kerepesi-uton (13eleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. 8—5.
Egyetemi füvészkert az üllői-utou d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 8__7.
Mnzenm! könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állat kertben nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 80 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat ahiv. lap jun. 23-lii számából.
Ai verések a fővárosban. Rosenberg Miksa 887 

írtra becs. ingóságai (VI. kér. váczi-körut 55. sz.) 
jun. 30.

Árverések a vidéken. Uray Miklós 16,000 írtra 
becs. ingatl. szept. 14. Beregszász. Tótii Eszter 968 írtra 
becs. ingatl. jul. 12. (Ó-Kécske.) N.-Körös. Baranyay Já- 
nos 2622 frlra becs. ingáik atig. 8. Az egri kir. törvény­
szék. Nödl Melanie 15U0 frlra becs. ingatl. jul. 21. Kő­
szeg. Izsépy Miklós 2021 írtra becs. ingatl. aug. 19. 
Magyar-lzsép.) Gálszécsen. Kovák György 2280 és 1800 

írtra becs. ingatl. jul. 28. Csáktornya. Korb János 2749 
írtra becs. ingatl. szept 5. (Sziget-Csépe) Ráczkeve. 
Szom Jánosné 1664 frlra becs. ingóságai jul. 28. (Lip­
tói!) Mohács. Spitzer Adolf 308 frlra becs. ingatl. jul. 
19. Monor. A pestvidéki kir. törvényszék. Fáik Henrik 
2649 írtra becs. ingóságai jul. 6. Pozsony. Turcsan Já­
nos 744 írtra becs. ingatl. jul. 8. B.-Gyarmalon. Józsa 
Gergelvné 389 frlra becs. ingatl. aug. 31. HalasonJ Sze- 
leczki József 416 írtra becs. ingatl. jul. 15. (Monor) A 
pestvidéki kir. törvsz. Hordós Györgyné 600 írtra becs. 
ingatl. aug. 31. Halason. Szabó Pálné 32875 írtra becs. 
ingatl. jul. 18. Rimaszombat. Eisenberg Jakab 2500 írtra 
becs. ingatl. D.-Szt-Márton. Weisberger Berselikó 965 
írtra becs. ingóságai jun. 27. (O-Ruszkán) Homonnáu.

Sándor Józsefné 600 írtra becs. ingatl. aug. 31. Hala- 
son. Felbisz Raphael 6900 írtra becs. ingóságai jun. 28. 
K.-Szentmiklóson. Briinner Jakab jun. 30. Hatvan. Mol­
nár Imre 2135 írtra becs. ingóságai Nagy-Váradon.

Csőd. Simon Merza bej. kereskedő ellen; csődbiztos 
Tamás Károly törvsz. biró, tömeggondnok Blumenfeld 
Isak besztcrczei ügyvéd, helyettes Hofgräf János besz- 
lerczej ügyvéd, bej. jul. 23.

Csődmegszüntetós. Berger Géza batinai lakos ellen.
Pályázatok. A nyitrai kir. törvényszéknél irnoki ál­

lomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszlty Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Br. Schouwenburg VV. Amsterdam
Balling W. Szilézia
Taborth L Prága
Kühler I- Köln
Amrdorfcr J (írácz
Wfisch ngcr E. Hamborg
Mayer M. Br genz
Seine G. Becs
Lustig T. Olmlllz
Ül crz:cht W. Becs
Popovils A. Temesvár
Hartmann B. Laibach
Schmidt G Becs
Weidmann J. Pozsony
Blarh Ch. Linz
Wi kiér E. Ebersdorf
Seidel J. Brünn
Sounoi Ihal E. Becs

London szálloda.
Ottó E- Pozsony 
Stoilner K. Berlin 
Bochlcr A. Becs 
Takács J. Szécséuy 
Spitzer L- Stomfa 
Itoth L. Budapest

Arán/sas szálloda,
Gnlccr Gy. N.-Abony 
Kovásznny 7,a. Pil«pöki 
Ro/enfeld P. M.-Csath 
Nagy J Mezőtúr 
K üríti K Veszprém 
Horváth K. Veszprém 
Pausitz L. Halászi 
Rosncr S. Uj'alu 
Mik F. Drzda 
Spitzer J. Győr

Fehérhattyu szálloda,
Braun M. Szarvas 
Back M. Pancaova 
Deutsch J Ipolyság 
Palk M. Bánát 
Gömüry F. Erkcserü

Magyar király szálloda.
Dr. Áblor A. N -Károly 
Weislovits S Kassa 
Kecskés S. Rózsáé- 
Molnár A. Komárom 
Dr. Szabó S Ada 
Pfeifercr L. Becs 
Jankovits J. Becs

Nemzeti szálloda.
Horánszky J.-né Szolnok 
Scheller R. R.-Szilaa 
Noszlopy Gy. Csokoly 
Aningcr L. B-Gyarmat 
Kosztolányi S. Numeaeny 
Bezier Gy K -Várda 
Elek D. Szolnok 
Fodor A Grárz 
Csukils 0. Semcndria 
Zsioda M. Semcndria

NÉVSORA.
Straus D. Baja 
Folgnct J. Lyon
Schmidt Orient szálloda,

Mihalik D. N -Röczo 
Szondy D. T.-'zt -Miklós 
Karácsonyi L. Pancsova 
1 r Allay H. Sopron 
Barelia II. ,S -Tarján 
Gödrös J. O-Bccso 
Hidassy L. Olábpatak 
Horvath B. Szakcs 
\ inczo Gy. Vadkert 
Klan R. Vadkert 
Nagy R. Szatmár 
Gra‘ F Bosznia 
Langfolder A. Szóján

Erzsébet szálloda
Halmai I. Arad 
Blau S. D has 
Sátor J. Győr 
Konstantinovlts J. Smedria 
Tóth J T.-Szt.-Márton 
B reczki E Tass 
Wcisz J. Komárom 
Kolbe M Zonibor 
Kramer 11. Nyulon 
Balia J. Zonibor 
Kenór J. Turkcvn

Holzwarth-Frohner száll.
Brock A. Ülni 
Hüttner J. Ecsztcrczebánya 
Spitzer M. Bica 
Kanilz S. Bocs 
Fuchs D. Becs 
Roth H. Bécs 
Hauhard G. Páris 
I.ippmaun V. Dcbrcczen 
Ormos F Dcbrcczen 
Krupiczer K. Ondrahó 
Grünhot E Plauen 
Marek R. Teschen 
Wirth K. Ztipárd 
Hongéi A. Tcpla

Vadászkiirt szálloda.
Fejős J. Szegzárd 
GUnsbergcr S. Terébe,
Haho:mann M. Becs 
Jai icsary Sz D.-Pentelo 
Hcrtcb ndy F. Tomaj 
Hahermaun J. Becs 
Setz K. Abazzia 
Pclscbok R. Prága 
Fischer A. Becs

Hungária szálloda.
Ratio J. Kolozsvár 
Garav A. P.-Apáti 
Grocdcl J M.-Szigot 
Roycn H. H. Vcrsccz 
Ivánka B. N.-Körös 
Komis F. B.-Szt-Mihály 
Hönighausen H. DU.-seldorf 
Ruckdcachcl J. Gora 
Heinoma n B. Frankfurt 
Dr. Mogycry S. B-Gyarmat 
Süss Zs. Becs

Dittriohatein J. Béca 
Qnitner M. Réce 
Kramer Z. Becs 
Reichardt M. Béca 
Richter A. Becs 
Menzol K. London 
Le lerer J. Nachod 
Hirsch Gy. Gora 
Rei-z. A. München 
Wels L. Dcbrcczen 
Rcicbenfeld A. Győr
Walter Fehérlő szálloda,

Dr. Kölcsey F. Szatmár 
Dr. Schirl A. Becs 
Szigc by J. Pankota 
Renkl A. Bácska 
Slim J. Bécs 
Sohopovils J. Bolcrád 
Mogyorósi F B.-Gyuia 
Csillag M. T.-Szele 
Llztcr B Esztergom 
Dicker J. K.-GyftrBa 
Braun M F.-Gyötös 
Kurcz J. Veszprém 
Hoffmann M. Béca 
Libert K. Béca 
Schwarz K. Pozsony

Két korona szálloda.
Csorna J. Dabaa 
Halász B. Gyón 
Zsitvay K. Nycrgeafalu 
Borget J Irea 
László D. Péczet 
Sonnenschein L Dörasöd 
Ungar S Féltgyháza 
Singer L N.-Köröa 
Iszay G Erdély 
Steiner J. Fólegyháza

Török S Vásárhely 
Magócs J. Jászberény

Pannónia szálloda.
Madár 5. Becs 
Foglor J Gödöllő 
Molocsányi M. Sopron 
Popovils T. Pancsova 
Vig G. Pancova 
Vadász L. Gyöngyös 
Ambrőzy J. Tiszolcz 
Somogyi J. Szolnok 
Szentpéteryné Losoncz 
Wcisz N -né N.-Srnlonia 
Zinner Q.-né Burg thai 
Mészöly P. Tabajd 
Negro A. Apcz 
Reich S. Kolo-svár 
Muzelay J T.-Jóska 
Rácz T-Juska 
Geyer F. Ziloh 
Harsányt J. B.-Váralya 
Dr. Ludányi B. Eger 
Dr. Diáky Zs Győr 
Almésy J. N -Károly 
Kmal J. N -Károly 
Szaniel J. Báttaszek 
Zimmermann V. J -Bnnzlatj 
Schlesinger A. Losoncz 
Raksányi A. Debrcczon

M. Allamvasut-szálloda.
Tomis N. Bécs *
Dr. MarkA J. Rozsnyó 
Krauszhanr K. N -Kikinda 
Szabó S Győr 
Németh J. Sz.-Fehérvár 
Spielmann J. Béca 
Márkus E. Erdély 
Zofáll D. Unghvár

Elhaltak névsora 1887. június 21,
Sz. Hnnyady E. 37 o. kovács neje VIII. k. szeszgyár-u. 0. kitoctillée, 
Joachim I. H é. kömüv. fia VIII. k. eárkúiiy-u. ti. eskór 
llochr.icsck I. 6n 6 kovács VIII. k. sárknny-u. 10 líidóíob.
Kohn D 2 6. vaskeresk I. VIII. k. kender-u. 7. torokgyík.
Zombory D. 8 ó. a ószámtiszt Vili. I:. Mária-n. 16. tüdövész. 
Jávorok M. 3 ó. czipósz neje VIII. k. József-u. 62 rügt. Italül.
Riess A 85 é özv V. k. váozi-ut 12. vesebaj.
Becker K. 9 é borb. I V k vaczi-u. 14:4. liaahártyalob.
Hertokó.M. 4 c. órás fia VI. k. váczi-klirut 16. torokgyík.
Ficsor A. 34 ó. kovács VIII. k. Ma lách-u. t2. hashártyalob.
Klemm A. 21 é. gyárfclügy. neje Vili. k. ujvéeár-tér 17, májba}; 
Bergmann E. 89 e. czipész Vili. k. futó-u. 20. vcselob.
BUttl J. a ó. hiv. fia I k fehér, as u. 10. vürheny.
Ujlalty C. 2 é. mérnök fia 1. k. apród-u. 8. atybartyalob.
Adadon J. 71 é. kárpitos VII. k. szegényház agyguta.
Andies J. 2 é. napsz. I. VII. k. dohány u. 81. tiidolob.
Somogyi Gy, 41 é. VII. k. kcropcsi-ut 06. tüdögümö.
Alles H. 2 é. házaló fia VII. k. király-u. 29. tudóbb.
Csirch T. 71 ó. magánzó nejo VII. k. diófa-u. C. aggkor;
Slorocz A. z ó. napsz. I. Vfl k Klauzál-n. 8. iüdogümö.
Szallcr M. 7 6. majoros 1 VI. k. Erzsébct-ut 1967. kimerülés.
Eisc't Fr 34 ó. pinezér VI. k. sziv-u. t*. májbaj.
Döntsön A 2 é. szatócs fia VI. felső erdősor 61. kimerüléa.
Sengl R. 20 é. kö. yvkötö VI. k. rázsa-u 58. gümőkór.

NYILT-TÉR.
Tiszta selyem szöveten méterje 80 kr. I

valamint 1 frt 10 kr. és 1 frt 86 kr. egész 6 frt 10 kr.-ig (színes, csíkos és | 
koczkás mintákban) küld egyes ruhára valókban és végekben vámr 
lesen Henneberg O. sclyemgyári raktára (cs. k. utlv. szállító) I 
Zürichben. Minta azonnal küldetik. Le.vclekre 10 kr. porio kell. 4791

Köszönet.
Miután az orsz. gyűlési képviselővé való meg- 

választaiásom alkalmából hozzám sokoldalról beér­
kezett üdvözletekre egyenként nem válaszolhatok: 
ez utón nyilvánítom barátaimnak legmélyebb köszö- 
netemet.

ifj. Wittmann János
2271 a szt.-annai kerület orsz. gyűlési képviselője.

EGER-FRANZENSBADI 
Ferenczkut, só- és rétíorrás
a Icgfrisebb töltögelésben épen most érkezett meg

MATTON lés WILLE
&sványvizraktár&ban, BUDAPEST, Diauafiirdő- 

épület és mérleg-utcza 12. 1148

SZÍNHAZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva less.

M. KJE. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva less.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 24-én.
BÉBÉ, 

vagy: a hold változásai.
Vígjáték 3 felvonásban.

Személyek :

Aigrevilies br.
Aigreviliesnó
Gaston
Karnageonz
Dianna
Petillon
Bauvert A.
Aurelia k. a.
Roaitta k. a.
Toinetle
Felix
Baptista

Dezséri 
Lénárdné 
Kalmár P. 
Szirmai 
Szabó 1. 
Gyöngyi 
Tormási E. 
Latabárné 
Imreiné 
Lévay I. 
Szinai 
Miksai

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum

Iflagymező-utcza S7. sz. 1726
Ma fellépnek a kedvelt duett-énekesnők Margót testvérek 
és Roger Elsa k. a. Nansi Valéria k. a. német bravour 
énekesnő. Fellépnek továbbá Brothers Hűli ne zene paro- 
disták. Vilson Toni és Adolf, nyujlómíivészek Becker 
tornamüvész család. Aman Lajos ur, elsőrendű jellem- 
szinész. Miss Konstantin, az idomított 10 kakadujával. 
Engler kisasszony német dalónekesnő és Schenk Már­

ton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, jnnius 23. regg. 7 órakor.
Áttekintése a, mai időjárásnak:

Európában t A depresszió (752—756) Oroszország fe­
lől nyomul Magyarországnak (757) a nagy légnyomás (765 
—768) a kontinens nyugati részében van. Az idő nyugaton 
derűs, keleten változó, szeles, kissé melegebb.

Hazánkban: Északnyugati- és nyugatias hclycnkint 
erős szelek mellett, a hőmérséklet kissé nagyobb lelt, a lég­
nyomás keveset változott. Az idő változó, közben napos, 
szeles. Esők még számos helyeken voltak, de gyérebben s 
többnyire kis mennyiségben.

Kilátás a fövő időre:
Hazánkban: Nyugaton többnyire derűs, keleten még 

változó időt várhatni, növekedő hőmérséklet mellett.

Az időjelző-intézet távirati jelentései
Szél A hő. Fel.

Állomások nyomíil ránya ée mire klót Ä hő-
%. 700 (1—-13) fokban lUl

Arad............................... Gl.l NY 8 - lé.5 — O
Bcsztercze . . ... . . 56.0 NY 1 - 12 0 — •
Bes7,tPrczebáv.ya. . . . 58.9 F.NY 6 U 12 9 — •
Budapest..... .. 60 3 NY 5 L 14.8 — 0
Csáktornya. ...... 618 NY 1 - 15 8 — 0
Dcbrcczen.................... 57.4 DNY 1 - 14.8 2 0
Eger............................... 60.0 ENY 4 -- 14.1 — 0
Eszék. . ........ — — — — —
Fiume. . ..... «^ 62.7 ENY 2 + 17 t — 0
Késmárk.............j t. 59.0 K 4 + 10 8 1 ®
Keszthely.................. 63.3 E 4 + 17.2 — 0
Kolozsvár..................... 58 0 ENY 2 + 13.8 

+ 15 2
—

Magyar-Övár. .... 61.2 ENY 5 — o
Mármaros-Szicret. .. . 58.5 NY 4 + 12.0 ti <y
Nagy-Enyod................ 58.9 DNY 1 4- 14 5 —
Nagyszeben................. 59. G NY 1 + 12,4 — ©
Nagyvárad . . ..... 58.9 K 4 + 14-1 — 0
Orsóvá ........ 61.5 Elv 2 -1- 16 6 — 0
Pancaova....................... C2.6 ENY 4 + 15.3 — o
Seliueczbáuya............ 59.2 DNY 6 + 12 2 2 0
Sopron ........................... 62.7 ENY 3 + 16 0 — 0
Szatmár-Németi .... 59 5 NY 4 4- 13.1 3 O
Szeged ........................... —
Szepsi-Szt-Gytirgv.. . 59.5 NY 4 + 12 0 1 0
Szolnok........................... 59.4 E 6 - 16 7 O
Temesvár.................. 625 E 4 18.0 __ 0
Trencaéa.................. j . 59.5 1) 1 - 13.8 2 0
Ungvár..................... 57 4 ENY 4 1- 13.4 3 0
Zágráb ............................. 62.8 DK 2 - 18.4 — 0
Bócs.............. .. 63.1 NY 3 - 15.2 2 0
Bregenz ............. ... , , 64.9 ifj) 4- 13 9 __ n
Lesi na............................ 62.5 F. 1 + 20.0 — o
Pola......................... .... 63,5 ENY 1 4 18 4 0
Prága, . 63.3 NY 2 j- 13 8 __ 0

Jelek nm&yaráü&tft: ©= szélcsend, Q== tiszta, derii 
<5= l felhős, (6= < felhős, 0= j felhős, ® = borul 
®1“= cső, hó, A= jégeső, ===== köd, oo^gőz, z 
vatav, villám, (n)= csapadék ínm.-ben.

VÍZÁLLÁS, 1887. jnnius 23.
Meter .M fitor

VáltodKcvszcrint 0 Változik Névszcrint 0
fölött it it fölött alatt

Duna TIbzs áraddPo-eony. . 8.27 M.-Szigot.. 1.05
Komárom . 2.39 V.-Namény 4 42
Budapest . 2 98 Tokaj. . . . 4 70 apadf
Mohács . . 3.97 Szolnok. . . i 30 áradd
Vukovár. . - - Szeged • . . 4.98 apadó
Uj-ridék... 
Pancsova. ■

1.71
;8.it
8,35

-
-

apadó
apadó

Bodrog
Saroipatak. 3.20 - áradó

V&B
Bzamoe

1.6B
Komárom . 2,52 — apadó Korda

X) rAvfi B.-Uyula. . 2.68 á rail 5
Barcs . , , 1.28 — apadó Gyúrna. .. 4.15 árad#
Eszek . . . Í.18 — Maro»

aradi
Bs&va Arad . . 0.58

Mitroviuta.
0.49 
2.2 i -

apadó
apadó

««várj
0.71 - apadd

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés junius 20-di) 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 23.
Beülik

Ml„g„ ICO kilogramm Minő, 100 ki ograrom Különféle F aj
Pénz Ám

euly súly
hektolit

Irányzattermények frt fithoktolit. írttól frtig fiitól 1 írtig

Bura
41—bánsági . . . , ; ó

74 !
75 Heremag . ; ; gzilárd Inczcma ma-yar. , 46—
77 « franeria................... 70.—

78 79 olasz........................ 53 — 60,-.
80 91 vörös . .................. 39—- 43—
74 -- RepczooI<^ ; . nyers nzónnali ezallit. --.--
76 77 8-85 8.90 finomított ..... 32.— 32.50
78 8.95 9— 79 9— 9 05 őszi, kelszer finomított --.--
90 9 0S 9.10 81 9 10 9.15 Lenmagolaj . . csonaos --.--
74 ___ Olajpogácsa . , 4 85 4.95
76 77 8.90 8 85 Disznózsír, , , — ........................ .... 55.— 55 50
78 890 8.95 79 8.95 9.— vidéki ...................
90 9.— 9.05 81 9.05 9 0 Szalonna . . 1 m.Ia.I/jenaz.áru m.sz. 49 — 60-
74 75 - -- ---— < • városi legousz. . . . 49.— 49-

77 8 85 8 90 füstölt ................... 52 — 52 50
7a 8.95 79 9 — 9.05 d Faggyá. . • , 

Szilva ....
lanyha olvasztott .................. 30— 31 —

80 9.05 9 10 81 910 9.15 - boszniai hordóban 1835.
bácskai 74 ■i • zsákokban

77 8 90 8 93 szerbiai, hordóban . . -- .--
« ....;« « 78 I 

80
9 — 9. 79 9 05 9.1 ■ 5 • « • • S izcrbiai, zsákokban.

magyar «zakvideki • « J 71
77 8 70 8Í75

5
« hutánál boszniai, h. nov.

, „ , f 78 8.30 9.85 79 8 85 8 90 ? '« r * zsákokban « 1250 12.50
« « . « , 80 8 90 8 95 81 8 95 9.— U « « « « szerbiai hordó « Ti rk V"

Minőségi 100 kilogramm 0 Szilva-íz , , szilárd szlavóniai új . . . . 11— 12.—
Gabona ó vagy uj Irányzat Faj 6U.!t ára ‘1 « . • i • bánsági új • • • . 10.75 11.—

írttól 1 frtig 24

. ó 70-72 6.45 6.70 0 « haláridd - szlavóniai szept.- -okU
bánsági
magyar min. szerint .
szlavóniai...................
mai-var la. ....

urpa . . ; • 1 • • lanyha takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

61—62
63- 64
64- 66

5.65 6.20 0 Dió..................

Gubáén. , . .
— EE

engeri • uj
CFPn les 
lanyha I bánsági

1 másnemű

39—41
75
73

5'0 
6.55
5 50

5.60
5.55 Borkő term. . .

szerbiai ......
boszniai........................
fehér la. ..... 80.— 90—

köles .
.... ! Dj lanyha — nélkül 4.80 4.70 : fehér Ha........................

vörös.............................
5b.—
40—

ti5e —
65.~

<ar<;-zta-repcze . . , * Méz. . : . . csenilea sárga, csurgatott. . .ránía?! repeze .... . . . •...................
h. 67ÍlÍTil júniusra 8 fi 8-96 Viaszk szilárd

VÍlÓCO': szinti . • • •
rozsny >!• . • . » • j 426.— 123—

>- r 2 . 7 90 7 91 szlavóniai....................
i 1-1 
its

tengeri

zab

v.,endcs jun«-ra 
iu!-—aug.-ra

5 58 
5.6i 
5.67

f* 5.60
5 63
6 63

Szesz • • . . szilárd 6ZO •••••••ezesz-cleszlo • • .
25.50
28.60

26.—
28.75

■j. - kap. repeze szilárd aug.-szept. 12-; ,

ÉRTÉKPAPÍROK
(ötótoó irtató

05
Oeztr. állam ad., ktaors.il860 »oofrto.c. W» ! 187.75 
Osztr allamad.,kiaora.i8C0 lOOfrto.é, 6°/i : 13^.50 
Uiztr, lámád,,kieore.l8H4. tOO.frto.». j ,6')' "
Osítr.állaroad,,kiaora, 18M. óofrto.á, 162.50

i-béeavölfryi vizszab. társulat 5% 
ros kölosüne 1870-ből adőmti. Vk

ÉBTÉKPAPIBOK van«. I
ÉBTÉKFAPIHOR pórj I in

X LLA M A DOSSA G
Merr. kir. aranTjáradék adómentta 10O, ZOO, 1000 
•• ' ír. araniláradék adómentes 10,000 . . .

■Eül|||Eu‘frt o."é." (8(10‘hűnk) " 
darabokban •

akötv. (elaöbba.) adóra. . . 
vasul arany v. ezüstb. elsőbb.) adóm. 
vmul államkötvény aranyban . . .

100 frt . .............................
50 frt..................................

Tiszai é. ezecedi kölcsön...............................................
b7i-i>.i magyar állam-kőlcscn'fTvóny főni sí.-bcn . . , 
> 73-iki magyar állant-kölcs > ötvéay lont st.-ben . . .
Mar ar fblotebcrn.entecité.i kutyenyek . . . . .

Magyar ft tdtehennentesiteBl ketvenek 1867_. záru ok_.

b

í; íoi.bo 102.20

87.80 83 10
1.1- ó lói 75
151.75 152 25

37.50 98.—
127.50 128 ni
116.50 1 750

. 121-75 '22.73
1.25 122.25

122 75 133.50

101.50 105 50
lói 25 105.25

Magyar riildiebcmicnlesitesl köbényok tomeal . . . 
Magyar fúld tohern, en lsei téli kötvények 1367, záradékkal 
Magyar 'öldteliertuoiiiesitósi kötvények horvátországi . . 
Magyar fdldtehermentesitéai kötvények nrdelyi . . • 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvényok (100frt) .

ir. korv.-ezlavonjelzalog folilTáltrágkötróny (100 frt) . 
EzölŐdézsniováUsógi kötvény (ICO írt) . . . . . - •
Hagy. kir. kamt.ózó kincet. utalvány 5 hóra (100 1:1) ,

Egyesített áüarcadósaág papírban máj.—nov. í i • • 
Eneeitett államadósság papírban feír«—aug. • . . •
Egyes, államad, ez. kain. jan.—jul.......................................
Egyes, államad. ez. kam. tipr. —.......................................
Osztrák aranyjáiadék adómentes........................................
Osztrák papirjáradék adómentes . , 
Osztr.állaniau.,ki6or8.1ö.'ií íúOfrtp.p.

. .50/s : 101.50 105 50
: :§ 1 401.25 J05 25

404 oO 105.50
' * 50/0 97.50 93.5

.60/8 99— 99.,5

.»kft*. 4*/>e
81 25 81 75
81 25 81 75

. 4«/,n>/e

. Wmf/e
82*50 83.—
92.50 83 —

. 40/e 143 611 113. -
. 50/g 36 75 07.35

40/g 13:1 - 130 -

íí

Pest város kölosilne 1870-ből adómts.
Pest város kölcsöne I87t-böl adómts. 6y. 
Budapest főváros iSRO-iki köles, adóm 5 'n 
Szerbiai nyercmény-kölcsün 100 frank S8/e 
tiéce város nyeremény-köles. 1974-böl

ItBSZVÉNYBK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák Bank. ...'ti* 
y.tfi Badapcsti bankogyes. r. társ. , i • 

,Horvat leszámítoló bank. . . i .
1$.—'Magyar általános hitelbank . . . .

Jfl frank Magyar jelzálog-hitelbank ....
15 frank Magyar jelzálog-hitolb. II. kih. Id. e.

6-50 Magyar leszámítoló és pénr.váltóbaiik 
ink Magyar országos bank r. társ.. . .
V - Osztrák hitelintézet.............................
ÍS-iO Osztrák-magyar bank . ....'•
1.— I. Magyar iparbank. ......

Pesti magyar kereskedőin» bank í 
j Sziszek i hitelbank...................i •

bj Biztosit* társulatok. 
-iBéoelblztositó társaság .....
—i Bécsi élet- és járadék-Bizt. fciraaság .
— Első magyar általános bizt. társ, . '
— Főnéiért pesti biztositó intézet . . 

iiank hlagynrdranczia biztosító társaság £00 
65. - I Pannonit! viszontbiztosító társaság . 

e) Uöznuhnok.
7'- Concordia gőzmalom . . ; i
M Első budapesti 
10-- Erzsébot-malom

Hengermalom. , . „ ; : j ;10 - Lujza-malom í
__Molnárok és sütök. . , . ; 2 .

■ vutória?;::;: <: • 5 ;

d^KözIekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj, r.-t. . ; ,
Alfvld-liumei.................. ....
Aiad-ceanádi vasat;........................
Arsd-kürösvölgyi vasút..................
tiaics-pakraczt vasút részvény-társ. . 
Baltoszek-dombovári ......
tiudapoet-péoe vasat rv t; : . •
Bpesl .őzt -L.oímcz helyi érdekli v.-r.-t. 
Opust Szt.-Lör.ncz helyi érdekű ols. r.

1 [rank Hel teczen-hajcluninisi v. e. r. , .
Leli vasút ,
Északkeleti vasút .... « . :
Erdélyi vasút
Győr-eopron-obonfurii vasat. , • . 
Kassa-oderbergi vasút ......
Magyar-galicziai vasút.......................

5.—jM. ny. v. (eiékesleltérvár-győr-griozi)
I71/1 frk/Marmamt eóvasut r.-t. el., r. . .12 " lOsztráK-magyar állam vasút • . . ;

jPccs-barcsi vasút .......
c._ Szamosvölgyi vasút t. ols. r. . . . 

Szatm ir-nagybányai vasút els. rkb..
—;Ti=zavideki vasút............................

lOsztrák duiiagözbajózási társaság l
2g.— Pesti közúti vaspálya........................ál)
{{.— Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

e) TiiitutoKpéiUlárak.
7.—!Budapest III. kerületi........................ 511

28*— 'Országos központi .  ................... 26

97.50
108-50 
107.- 
102— 
3 .50 

128.-

100,—
470—

133 50 
13.1 50 
tőt---
163.50

08-
107.50
108.50 
192.60
31 — 

128 50

98.75

285.50
l3o!—
04.25

28250 
892.— 
154— 
664—

108 -
2005’--

39.75
208.—
820.—

410.—
920.— 
205. - 
520.— 
230.— 
340.— 
670.— 
120.—

163,50

175.—
161.—

167.-
160.50
ItMÖŐ
171.50
167.50 
94.—

226, -

405 — 
250.—

103.—
475—

SSűtS.
ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet

400-— Pesti első hazai . . . . 
25. Egyesült Budapest fővára

450

ti

Magyar ált. takarckpeoztái r.-t, , 
1) Különféle vállalatok.

t-kölcsönző társaság 
. e. köszénb. r.-t. . 

yvnyomda . .

iszvóny-társ. . 
és nyomdai r.-t. .

rhánt. és riezkemény. 
vasöntöde és gépgyár

magy. . i 
épülete . . , 
'rasche) . . ,
‘Ta...................

7300
615—
au-50

újlaki . . . 
részv.-társ. 
ni vasmű . 
s gépgyár .

ság . .. . 
nem. r.-társ.
r r.-t. ! . 250 irk

. 500
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar löldliitolint. papirérték . 
I agyar földhitolint. papirérték . 
Magyar földhitolint. papirérték ,

. 5 o/o 

.4'/,% 

.4 »/e 
6 % 

, 6 y,->/e

5 % 
5V,«/o 
« a/e

társ. részlet 5'/,o/e 
ok ny. köt. 4 <>,■„

Pesti

r 3°/„ 
6% 

•l'A.'o

101.75
99 75 
Oi 50

130.50
102.75
101. -
98. — 

102 —
100 25
102.1.5 

US 60
ha­
tói.so
101 — 
97.63 
90 50

101 -
96.75 

101.75
103.50 
102-26
101.50 

14 —
111— 
101 50
99. —

7350.—
450 —

01.—

210 — 
630— 

1150— 
183— 
630— 
770 — 
350.— 
260.— 
690— 
232 — 
180.— 
272 
172— 
68 —

102.75
100.25
95.

131.50 
103.6C
101 50 
98.60

102 60 
130 75

108 20 
90 40

102.50 
102—
101.50 
98.-

100— 
102—
100.25
102.25
102*75 
10, 
16- 

102 — 
102 — 
99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

E l"Ü iÍTTsk" G F. K."
5.5

! Utolsó árkelat
pénz \ áru

101 — 
99.50

102.—
Ilii.'.50

99 — I 100—

T&ttsÁ.•itessst-

f e:e
Ve . l')0 - 
Ve : 99— 
1 e I) 100.50

Ve : 127 50 
Ve I 99.75

100*75 
100 25I 5Vo

p

kereszt"egylet ! ! ! 
intéz. kötv. nyerem.

:nz‘n*emék. * '

Slotonwif: ::::

''SSE'1?0 '"?k?rl;
II 10 font sterlingért *. i '. 

I bankp. 100 lire iiouvo ital.

10» márkányi 
bank 
k. láb 
. 3 io/e 
2 V,°/e

104.60
99.50

45—

5.93 
6.88 

10.93 
10 03
12 40

62 15 
104.85

50.05 
50 03 

126-55

101.—
100.—
101 —

128.50
100 25

101.50
101 —

106.— 
100—

5 97 
t.92 

10.08 
10.(6 
12.4 i

62.35 
105 10

59.20
50.20 

126.90

Fele zámltol &ei árfolyamok
Megy« 4°/o atanyjáradók . . . 

« 5% papirjáradék . . .
e általános hitelbank . . 
« pénzv. és loszám. bank. 

Tisza és szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hiteliuttizot...................
Anglo-oeztrák bank . . . , . 
Állami vasat. .......
Déli vasat. , . . ....
Tötök birodalmi dohány.
Rima-Murányi.......................I .
Jelzálog nyerem. . . . • •

A mel déli tőzsdén 
eladatott 

«szállításra»
4% magyar aranyjáradék . , 
6% « napirjáraduk . .
Magyar bitóiba k . . . . ,
Oszivák « ...................
Osztrák-magyar nllamvasut 
Déli vasut-részvény ... 
Lcszámitoló-részvóny. . . . 
Jelzáloz-hitolban -részvény H

Határidők
Utolsó árkclet !' Előfordult kötés

-]| legmag. logalacs.
II á r k elet

jul. 4

101.77' •3101.82' 
87.75 "i 87.80

1"! -iO
87.75

101.75 
87 70

Szálloda eladás.
E"V szálloda a legnagyobb vidéki városok egyikében, négy 

vasuf góczpontja. 50,000 lakossal, vasúti állomás,lóvonatu vasút 
a szállodái" UO szoba egészen uj és teljes kényelemmel beren­
dezve. fürdőszoba, legszebb helyett, nagy étterem, kerti 
vendéglői helyiségek, nyári étterem, nagy tánezterem, vendég­
szoba nagyon látogatott káveliaz, egy más üzlet átvetek 
“itt 'szabad kézből eladó. Ajánlatok «U. V. Sb33o Haasenstem 

cs Vogler Budapest, czimre Küldendők, zzza

mMB» í>. A. ALLBM'Ü
világhírű

HÁJ RESTORE!

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpa. 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz. # 

•'MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HAT AS AT''
gy nyilatkoztak sokan kik mcgkisériették midőn az ösz haj la^rnkén

q/v,verte eredeti ‘zinót s az azelőtt kopasz helyen Uj ha) csírázott 
[dilié S A ALVBN’A Haj Restorer egv üvesjőnek használata után. 
Einern haifeMŐ" nem piszkltja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 

.'adóztatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankmt adja vissza .1*
redeti ifjúkori szint. ................... , , __

•'Jy ár ée ezé tküldési főraktár Londonban, 114 * 116 Southampton Bow.
E^v üveg ara rí irt 50 Ur. 874 

Marrr&rországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy 
■sertárában Bndnpest, királyntcza 13.

Kin honi r.Iadás LUEFT M -r.éi vaczi-ntcza 28. az.

mm

mm

A félév közeledtével az
*i*i *l*i

Z-ü6ü
■iee

a legjobb magyar liumorisztikus heti lapra előfizetést nyitunk. | 
Előfizetési ára:

irre 4 frt, -szeptemberre 2 frt.
Júliusban uj kötet kezdődik, a szerkezsto humoreszkjeivel.

Az előfizetések egyszerűen igy ezimzendük:

Az „Üstökös“-nek Budapesten.

TITKOS
betegségek.

cn logörogobb ós I „
I rendolóslIntézőt a hot

A nekünk . 
megbízható 
folytán ezen
Ismertebb rí..—................ — .......
a tudomány legújabb vívmányai 
n legbővebb tapasztalatokkal pú- 
múlva ertókosittetnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fenná'ió rendelési intézeté­
ben, Budapesten,Job-utcza 18. sz. 
tlthoe botogeégek, tohotot- 
loneog, üntertőzés, fchérfolyt’is 
levélilcg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7-lO-ig. 2123

(oldliíitó por1). 1201/B
Gyárosok: C. J. vau IIOUTEN & ZOON, Weesp (Hollandia).

Szabadalmaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 
jével, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.

Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogy 
ennek a Cauaonak a következő kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. m.:

1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban. 
3*. Finom izü és aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető.
5. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más efóle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.
Kapható a jobb gyótryszertárakban, gyógyfű-, csemege- és füszerkereskedésekben és 

rviilrrószdákban kerek bádogazelenezekben '/„ */« és l/e kilo tiszta sulytartalommal. 
czukraszclá BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzeum-kőrut 23. Őzökkel Ferenoz,

v.»rmftem-DetBlnvi Frlgyee, drogui-ta, váczi-körut, Marokkói ház; Panta Károly, fürdo-uteza 5. soroKsan-utcza, DetBinyi Jt rigyee, Károl„ j. utóda, Heh d-utezu 7.; HallF. cs fla, scbe»lyonter;Hen^CZoítáSri^udrát-sy-ut ^Kálmán LáízW, ki5Íy.u,e„ - i*aWozkv Ovula, váczi-körut: Ke -
JózaŐr?vBörut; KoUorlts Sándor. Andrássy-ut; ^ 
raktára fürdő-utcza 9. es ujvilag-utcza 1. Nernda Nándo 
Pintér Gynlo, kecskcméti-utcza; ßeidl J-, koronahem 

'Gvula Andrássy-ut; Stelnor ós Gitzy, Nádor-ntcza; 1 “údor-uicza; Victor látván, Andrássy-ut; Weninger,

Á PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

iDiBMttEsSSsSti

Liébljsf
Company-fcle

HUSKIVOMATI
lO aranyérem és díszoklevél.

Csak akkor valódi, fJSSJSMSa
ellátva kék nyomásban, (j

Kerestetik megvételre
Jászberény várostól legfúlebb H mérlloldnyi (ávo 

Ságban lévő, 300J kát. hűld körüli leginkább legelő 
nek alkalmas

földbirtok.
Az ezen kivánalmaknak megfeleld, eladó birtok tu 
lajdonosai tisztelettel felkéretnek, bogy a feltételek o 
egyéb körülmények közlése mellett, e tárgyban Jász 
bérény város közbirtokosságának elnökéhez Jászbe 
rénybe, fordulni szíveskedjenek.

Horváth Józsej
207'J közhírt, elnök.

v PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság kí- 
dásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÁZ ÉN UTCZÁM

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

Ara fűzve 1 frt 80 kr.

m
1
§

J. utóda, vistiid-utc/a l.\ HallF- cs na, bcd~. , 
utcza; Káleaniozky Gyula, váczi-körut; Kovács 
~~ :ac»z József, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kave 

batvani-nteza 7.; Ottó Queztáv, fehér hajo-uteza;«0 —1— < __1 T í 1 -.1 . Dnknevfoit

A „Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbiro­
dalom részére;

Ben* Károly, osztr. csisz. Kir. udvari száltól, Becs, l„ Mzeile 9.
a*- Kapható továbbá valamenyi nagyobb fűszer-csemege ésgyógyfdszer kereskedésben,! 

valamint, minden gyógyszertárban. -^ÍÍQ

1. Őszi napsugár,
2. Szeret.
fi. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról. 
t. Klára az anya.

6. Rósz váaáv.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum iflspektof

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva, 
ő. Máli.

i

m
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s
compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő.___________ ____________ __

gggp Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

I-IiríDET
válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és_a

Appel

au monde ou Ion s'ennui.
Dciix francs gaillards, culli- 
vant les arts liheraux un 
pcintrc e'. un omdelel 
ilcmandcnt rhospitalite pour 
I

Uraságoktól195‘ Használt cs iij
tűzmeiites és betörés elleni: lcvetett f.rfi rul~k f0lyt0n ju-
péazszekrények1
legolcsóbban kaphatók a bécsi az udvarban ojtó «»Am 1.,

icrnande.it l'tór-niialite pour pém-szekrénv gyári raktárban, ; ugyanott javító és tisz
I«; saison (Véle. snvcnf • [ Uudnpcst, n.-korona-ntcza 3. kölcsönző mtezeu___
lanscr. iiai-cr. canmk-r do ,," . ."f i "i.>v díszesei» berendező

I", M rimo, munter á elicval id , ]■ gy ]][]ffy()|)|] YÍ(lckÍ Y31’0Sb311! döí helyiség teljes be 

30 év óta jó hírben álló vna-bicieic, dessiíicr, peindve
-lalui ■ m ut b ■-> b' ij1 ■') ^ '* 1 itcrcskedós eladó. Hol V ineg- 

pjano, cae.~ r francais, ai.e-, 
maud, anglais, slavcet hongroi

Kis birtokot
keresek 80—120 holdból állót, 
vasúti állomás közelében, So­
mogy, Zala. Veszprém, Sopron, 
Esztergom megyékben, vagy

_____ Bécsújhely közelében, kis, jó
tisztitó és ; karban levő lakóház, gyümöl- 

1%4 j esős és zöldséges kerllel, gaz- 
'idézett für-1 dasági épületek, és teljes gaz- 

iltii helyiség teljes hörende- dasági felszereléssel^—Szives

rt hőire s-r. — S’adresscr 
sOI,s iciiolivüiiviis nobles» 
au bárcau de ce journal. Obi-

Kérelem
nagylelkű családokhoz.

E.gy szegény munkanélküli cm-
f|„"r azon kérelemmel fordul 
: nagylelkű családokhoz, vennék 
’•érőkbe 7 és 10 éves fiait. Ke­

gyes ajánlatokat a kiadóba 
kéretik, hol ezime megtudható.

:ttit7

Eladás.
Két ruganyos matvacz

még használatban nem volt, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg- 

rlha'tó a kiadóhivatalban. 
•07. szám alatt.
XJXTKGLXTZJ5S3IXi.Y£S51Z

111

tudható a kiadöbivatalhan.
2117

Zongora
egészben uj eladó. Bővebb ér­
tesítést ad a kiadóhivatal. 1580

Kitűnő legelői ajánl!
Nagy-Várad mellett az élesd! 
vasul állomástól 45 pereznyire 
500 drb ló, 500 drb szarvas- 
marba. 10,000 drb birka ré­
szére a Fancsikai .irodalom.
Páratlan mésztelepek tértieailása!

nagyszámú kcmcnczékkcl, az 
azokhoz szükségeltető fával 
stb. mint nagyon jövedelmező 
üzletet bérbead a Fancsikai 
uradalom N.-Várad mellett, az 
élcsdi állomástól 45 pereznyire.

Hatszázezer 
drb gyönyörű bükkfát 
okul a Fancsikai uradalom 
Nagy-Várad melleit, az élesíti 
vasúti állomástól ■!•> perez. 220:

zéssel alkalmas nyári laknak 
is, kies helyen fekszik s szép 
pjirkk.il van ellátva eladó. Hol 
megmondja a kiadó!). 1503

ÍOO darab
négy éves és 100 darab 
három éves jo állapotban 
lévő tinó (ökör) eladó a gróf 
Béldi Kálmán Koluzsmegyében 
fekvő Báldi birtokán. Értekez­
hetni tulajdonossal vagy Leeas 
Isidor megbízottjával Uáldon, 

p. Kis-Sármás.

Vétel.
Kis birtokot

50—58 holdból állót keresek 
Gömbiben, lakliáz, szükséges 
gazdasági épület, gyiimölcsös- 
szölö- gazdasági felszereléssel. 
Vételárt készpénzben fizetem. 
Ajánlatok f. é. junus 30-án e 
lap kiadóhivatalához, inlézcn- 
dök kishirlok. Iő98

ajánlatokat kérek Pozsonyba 
„101» szám alatt posle res­
tante. 156(1

Alkalmazástkeres
Állást keres

pgy háatartásban fehér ős 
felső ruha varrásban teljesen 
jártas nti. jól zongorázik-, húz- 
voaottinönoU vagy gyermo- 
Írok mclló; feltételei szeré­
nyek. Czimo megtudható a 
kiadóhivatalban._______1Ő77

Kiszolgált számvRYö őrmester.
nős, keresztény, ki nz 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltctclekincllctt 
bárminemű nlkalmnzúst 
keres. Itővcbbct u kiadó­
hivatal. 3582

Vállalkozóknak!
Praxissal hiró oki. mérnök 
bármely technikai irodában 
vagy külső munkán alkalmaz­
tatni óhajt. Czimc a kiadóhi­
vatalban. _ ___ 1589
Égy intelligens csinos klaosz- 
szony állást keres egy tisztes­
séges ezukrázdában vagy szi­
varárus holtban. Ajánlatok ké­
retnek Rósa Seb. 13 szám alatt 
a kiadóhivatalba. Közvetítők 
dijjazva lesznek. 1593

Könyvvezető.
Egy nagyohhszcrü vidéki gőz­
hengermalomnál ß évig volt 
alkalmazva, hasonló állást ke­
res, kisebbszeriinél társ óhajt 
lenni. Czim a kiadóhivatalban.

1597

Alkalmazás^ nyer

Ungarische tüchtige
Erzieherinnen finden sofor­
tige Engagements durch Frau 
Anna Skov Ministcrialbcam- 
.tens Gattin. Budapest Chris­
tinenstadt Attila-uLcza 101. sz.

1596
Í595 Kerestetik
Cgy önálló nős gazdatiszt

Gyógyszmsz-gYakornoknak
kerestetik egy 5—G gvmnáziá- 
lis osztályt jó sikerrel vezeti 
jó házból való fiatal ember, 
erre vonatkozó ajánlatok: Kin- 
csesy Péter Sátoralja-Uj- 
holyi, gvósvszcL-'izboz intó- 
zendők. 2255

100—150 hold
lagositolt birtok kerestetik bér­
be azonnali átvétellel, vasul 
vagy nagyobb város mellett, 
jó lakház és elegendő istálló­
val. Czim a kiadóhivatalban.

1599

cgy nagyobb gazdaságban.Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

Vidékre nevelő
kerestetik egy 3-ik osztály­
beli reáltanuló mellé folyamo­
dók — reáliskolát végzett tech­
nikusok Írásbeli njánlalaikatj«.- j rakattai s két bejá- 
hus 1-ig küldjék he a kiadó- _ „ ...
hivatalba «B. J. 1588.» alatt rattal. Bővebbet a

kiadóhivatal 2549.

Lakás és bérlet
Egy szépen bútorozott szoba
külön bejárattal 1—2 személy 
részére július 1-érc olcson ki­
adó. Bővebbel c lap kiadó- 
hivatalában. <11:09

Olcsó lakások.
VII. kcv., alsó erdősor 5 és 
munkás-uteza 4. szám alatt, 
több nagyobb és kisebb ulczai 
és udvari lakás a legújabb be­
rendezéssel ; ugyanott üzlethe­
lyiségek és világos pineze- 
ríiktávak műhelyeknek, vagy 
egyéb czélokra augusztus 1-érc 
kiadók, 2105

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. belyegilletek islfizetendo.

hirdetés alatt álló szám közöítetik._____
F«v szén nagy tágas tran-i Korrepetitornak j Bútor okbérbeadása 

Sitó borraktárra al egyszerűektől a Icgfinomab.
kalmas -Mt. ™Ä "SS Ä

Sa.ó S! bútor csomagolása, clszál.i-
. ..... , . -1 tilsa, pohtirozasa es javítása

- ,irléikMlÖzhetSen^e-. minden jutányos árak mellett
kerestetikbérbevételre.j zikönyv gyanánt és szolid kivitelben a Gizella- 

. , -rí- 1 1 A--.5*n tér 3, számú, 1. emeleti bútor*Ajánlatok «Pinczehelyi-, ajamtaíaK a i«- »
'LAMPEL R. (Woüaner F.

könyvkiadásában,
Budapest, Váczi-utozi 13. szám.

Most jelent meg:
JL, i) ”• í* j u. 1> 1»

LEWELEZ0,
ÖNÜtiYYÉD és

pinczehelyiség

AKecskeméti-utcza*
ban angnrotns l-érej . sz|lm a. 0 la|,
kxado szép nagy I,;i “lúllivalal4hoz kötnek.

boltholyxseg két ki-

Kuloiiféle.
Átköltözködéseket

vasút vagy hajóval (helyben is)
a csomagolás megtakarit.á-

, • I--I- uj szerke- HŰI TITKÁR
Képviselőknek!

Budán,
a várkert bazárban Dunára, G ----------- --
szoba sth.-ből álló első emeleti'.sával eszközölnek,
ulczai lakás augusztus 1-érc zetii, belülről kárpitozott Iran-^Havana. — — — 
kiadó. Bővebbet a Várkapi-jezia cs. kiv. szab. bntorIio-|Mi|ule||nem(i ^j^tok, szerző- 
lánynál. 158-Fosikbal j dósok, körlevelek, nyugták,

P ATJO ód TFT,T.TNE"K ■ végrendeletek, tudósitványok,
VAKU eS JÜiliLllNilitV v.-óki folyamodiisok, kervé-

Szóp lakás kiadó Angnsr-1 SJ!Allitók, Budapesten, V., i nyele s továbbá a közéletben 
tus 1-óre a nemzeti színház- Dorottya-ntcza 8. sz. Bécs, előforduló levelek, meghívások,
7,al szemben fekvő Jankovich Rudolfsplatz Nr. 5. ajánlatok, szerelmi levelek stb.
házban Kerepesi utón G szám , . . . I Szerkesztésére irta
alatt. A lak,is áll 5 „Mb«, ««MM«».-*«. ADOLr.
előszobából, nagy konyha*.ka- llatiscrcgbdi cgyenco. k.ilo* . ‘ ..... i. , .
mara padlás- és pinr/.ébol. r.ai árjegyzékben részesülnek.!Ara it 232 oldalra erjedő es tantfu-gyakat, rajzot c; 
Fvi bére • SUO frl, mindent be*; — Hivatalnokok kedvezménytlp<mipasszmnyomatuborítékkal ifranrzial alaposan tan«. egy 
számitva. Bővebb crlesitést ad! nyernek. - Lakás-tudakozó;ellátott kötetnek fűzve 8» hr,, technikus. Czimc megtudható

2182 jkciiniuv kötésben 1 irt* 221oia kiadóhivatalban.

raktárban. _____ 2056

Szt. LnkácsfűrdS
(IíUDA-N)

Iszapfái s’díík,

Hói gózíürjó
Nagy vöszlaul női uszoda.

Úri gőzfürjő d.eu?ü*gT.
Nagy vöszlau] url uszoda.

(Ö-, kád, aárviny-íttfiílr, kóiíiríj,
40 0 R meleg ivókút.

lombinált lővasnli jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közvetít

1 Szt. Lükáusfifdi iiizgató;i:i.
ÉiES és reáltanodái

3601

üir-tSetmény.
V ív. irviz. szalHiI.vo/.ö liirsulnt birtokában levő cgy 

... riayloii vs fivliuttlvworlh-f. lc 10 locrejai. es 
három «Sarui* Ilornsh.v léle. egyenként 5 lóvrcjli Ivl- fseii' j óls ar ha it; lövő ^<»ZVÍV, íolyó övi július 
|.o 7-én «Ivliilán5 a órakor a társulat szertári bcKise- 
, ircgyliázán a nagy del,-c(zeni utczaban levő
•ni.U házában! nyilvános árverésen cl log adatni.

Elfogadható" biztosíték mellett részletfizetések is elfogadtatnak.
Nyíregyháza, 1387. június 22. --'u

A társulat if/azf/atósá(/a.

A délnmcriltai indiánok a kokalcvclekct rágjak a 
I na„,.0., m,•■'(■röitetö hegymászások alkalmival, éa ezálta* 
köpe= ékké válnak a "lejtős hegyeket, nehéz teherrel is

! mászni é- gvnkran több napig minden tapló-
j lókot nélkülözni. — A kokalcvclckből készült

STEPHAN C.-féle KOKABOR
a tokának e sajálszcrü hatása az ideg- és légzési szer­

ve rendkívül jó hatásúnak mutatkozik

[felfrissíti és erősiti
eg. sz testet, fáradalmaknál a legnagyobb kitartásra 

[ képesít, úgy hogy használata állal

Divides- (kerékpár-) utazás
„den fáradság nélkül ca 170 kilométernyi ut tehető

1 náiizVi'k1 ellen való biztosítás ezéljáhól kérjünk hatá- 
I roj«,ttaí'i C. Siophan-féle cocabort eredeti palaczkokban 

, 7 , tr I Irt 50 kr. és ;t 3 fit, a legtöbb gyógyszertárban. 
I Mngyarev: ági főraktár: Török József gyógyszerésznél 
I Budapesten - ' “

OOOOOOOOOOOQg1?r0B NAGY INlj:M% 15rriíí>z:i --',L I l’énzdijak, crmcc, os.cvc.uk

11 VETÉLKEDÉSE AZ IPAR és MŰVÉSZETNEK 500,000 franc
ÁLTALÁNOS világkiállítás 8

a belga király ö felségének pártfogása és a flanelriai gróf kitályi 0 kiállított tárgyakból
fenségének elnöklete alatt. __ __ _ g a nímn HTtOi/nt* Májustól—októberig. * 'ÍQQS | l,ööösliöü ti 0

K érdezo sködése k ~ in b^zen <1 ő k7^ Co nun issarhTt'^G'éní: ral du Gouvernement 11 l’laco | kormány" altai jóváhagyott soi- 
................................ ..... ’ *.......... solásra '■••isavoital.k.

225 L a Pénzdíjak, érinek, oklevelek

Brüssel
1888

Sokszorosan Iá tüntetve:
Utes, Pari«, McUami'ins Sidney, I.iuz siti. slb. 

a l'sotesúhb cs .eg- iSÖfc' óbbnak bizonyult

!43 kiibintóio alakban, ni Bzerkezetü üvegekkel, megren.le- 
; ,é-rn lürvéiiyszerö linóm ••ziivkevenkhöl. — Javítóit 
I szoiUviz-kétzn’lúkck. — Gyárak teljes berendezésére ajar.l

POCHTLERKÁROLY
'c:;. hír. szab. scbcst-feciUenűSk, ssüwiz-kósiülckch cs syphon- 

diára.
CfHS, VII.. licvlllct, liiiiscr-strnssc 87. szám.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. SÍ21

A Magyar Általános Hitelbank a tulajdonát képező, a váczi- és I.ipót- 
körut sarkán az osztrák-magyar állam vasút pályaudvarával szemben lokvo úgyneve­
zett czukorlinomitó-gyár-tclkek közül a fenti tervrajzon latható alahh megjelölt lelkeket 
nyilvános árverés alá bocsátja. _ t

Az árverés kir. közjegyző jelenlétében a Mngytír Altnlauos Hitelbanknak 
v,. Nivlor-utcz.il 12. szám alatti II. emeleti helyiségóbvn jnniusi
MT’-«ín és szükség esetén a következő napon délelőtt ÍO-IM ‘»níig tar- 
tatik meg.

□-ül 
210-86 
185-45 
181-35 
177-25 
221-75 
279 10 
161-97 
176-23 
235-20

Kikiáltási ár □-ölenként 
. __ 75 forint

80 «

SÁRKÁNY 
BUTORTERMEIT
aíánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kin méretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 _ tőröm­
ben nagyszerüon berondozott bútorgyári telopot meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett, 
lizildrd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycmieinii egyedül létezi!

b ii törtei* ni eibe n
szerezhetnek. Elsőrendű hazai azakiparosok közreműködé- 
’. ikkcl kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasxe- os j 
diszbutor cs legelegánsabb tekjesen fclsserolt nrnsagi 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó !:.nemekben és a legnjabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választékban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igonyei- 

nok megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
SzönyogckTs függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. - 'id
gggp- Terjtidelmes butór-árjcgyzélí bérmentve.
Sáik éz JHL 37“ X g'-,

batorgyáros, kárpitos és díszítő
Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

A csillaggal jelzett telkek 30 évi adómentességben részesülnek.

*8 .
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uelitinU bemutatott számtalan tncjhiJmló hiteles
elír::: y.lytu inlc-ct Ipt/mclcyrfrben ttjául hat *

Titkos betegségeket,]

ASZTAL

J

1.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

mari* Spint

»ITA

Jlz 1.

B SI

TANÄR.

rész, 3 füzetben cl 40 ferajezar 
A 11. rész ár ei 00 kr.

A vonalzóit telkek már be vannak építve.
j\_ i* v e r é s i feltételek!

Biztosítókul a kikiáltási ár lO’/o-a teendő le. _
A szerződős «ilairásukor a biztosíték visszaszdigiillatasa mellett a \ ctclar oU°,o-a 

készpen/.beiiftófizaradó j , 0.os kamatokkal, melyek hal bavonkint egycnlitcndői;

ki a leiekre betáhlázás mellett hat egyenlő félévi, részletben fizethető lo.
’ 4, Az ez eladásból származó összes bélyeg és átírási illetékekét a vevő fizeti a

Magyar Általános Hitelbank pénztárába.
Budapesten, 1887. junius 13-án.

o.,00 Mcujyuv Altalanos Hitelbank.

i-uigycsöfolyasokat és sobeket, az önfertóztetés 
1 mdbaiait, az elgycngült ferfieröt, maRÖmloscket, a 
; bu.ákórnak utókövetkezműnyolt, nőknél fehér fo­
lyam. bármemivirc is idültek, valamint mindazon llöi betegsé- 
-ekot, ni. iveké a magtalanság o::vili füa!;uzúja, és bör- 
oetegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Di». DÄE5ÄY
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csász- kir- oszl. foorres. 

I Lakás : Budapest, VI. kér. pyár-utcza 7., I. em. bejárat a lépcsőről, 
a sujár utlól jobbra a második ház.

! Rendel : nnpontu .U órától d. e. egész. I óra dó'.ulánig. eslo 7 nrá 
I tót S óráig, mar bi,az.v'.t '“velekra a legnagyobb Ügyelőmmel vála­

szul tátik os gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ÜPÖ 
lüáá JVóit nők külön vuróterein.
Ugyanott megjelent cs szerzőnél Ilr. üarai Antalnál megrcndolhotő:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

cinül könyv maris a második kiadás. — A.va ~ Űrt öO kr. 
A könyv tartalma : I. Az. ivarszerck leírása. II A nemi elet éb> 

redőse, ill Az emMüztcles és az éjjeli magom}Isok. IV. A htigy- 
csötakir (Tripper; os hugycsdsztitUlctok. V. A bujnkör (
VI. Kciiértolyás. V!I. KlcvcncüU fcrlierö. Vili. Eúi mag.-..
IX. Az. ivarszervek mcMJetezodcsénck fötényczöjp a prezlitutió.

____
Magyar királyi államvasutak.

35602/87. Hirdetmény.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti- iteza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

A PALLAS
60 kapható:

I Kereskedelmi tanodák Ca fch5bb Ipar- 
, skálák számára engedóhje ett tanhönyu

ívta

Kobány Mihály*
3 frt holy at t 1 írt 50 kr 96 táblával

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
iia at 1. és II. köietntií 3 írt 20 ír.

Ezennel közhírré teszszük, hogy a vasúti üzletszabályzat 
• 59. §-ának 5 kikezdésében foglalt " határózmány alapján, a 
gyors- és teheráruknak hudapesl-józsefvarosi, Imdapcst-duna- 
párti teher- valamint budapesti személypályaudvarainkról a 
Duna naipavtján Budapest IV—IX. kerületeiben lakó telek la­
kására vagv üzlet helyiségébe és viszont a lakásból vagy üzlet- 
helyiségből "a fentemlitett valamelyik pályaudvarra való fuva­
rozása, végre a Budapesten átmenő vámköteles áónk vámke­
zelésének közvetítése iránt, Klein J. D. budapesti czéggel folyó 
évi július 1-étöl kezdődő érvénynyel, szerződést kötöttünk.

"Vámköteles, utánvétellel terhelt-. Budapesten a. Duna jobb 
partján lakú lelek részére szóló, továbbá terjedelmes és oly 
áruk. melyeknek összsúlya 1 tonnát meghalad, házhoz vagy 
háztól csak a vállalkozóval kötendő előzetes egyezség alapján 
szállíttatnak.

Jogában áll ezenkívül mindenkinek, hogy a m. ki állam- 
vasú lak igazgatóságának, illetőleg az általa c czélból szerződ-

™i
Mccgvócvilja a vér ti=/.látalanfagahól eredő öí.-zcs bajokat milyenek : Rörtöly, jüüLcly,

hüli'K, psörliiNtis, Hellén. iii|>e«igs öh müa Ixlrlmjoli, köszvény ö.s esnz.
Moggvógyilja továbbá a sypliiiis legkomolyabb tnnrle.il, minők a íokelyek. esonl eve- 

Hiilös, csont <lng:niint. csont nlivedckek, vizeiiyfí« vóvUsdtr. (töevüly A IU<l<Tgti:nt!trir. 
Várls’mn I'erré i/yá'jyszcrrsz, Jtmjeenu T.uffkuteur utiitlánnl. 

lg E;.y üvaq óra 4 frt és 2 frt 3a kr. Pndaorstan TÖRÖK JÓZSCF nvócygzortárMnu; kirüv uteza I?.

letett fuvarozónak közbenjárását kizáró utasítást adhasson. 
Ezen utasítás az illető állomáson nyújtandó be.
A) A szállítmányozó a házhoz vagy háztól való elszállí­

tásért a következő dijakat számíthatja fel:
1. 5<) klg. vagy azon aluli gyorsszállitmá.iyok után 25 kr.
2. 50 klg.-on felül, mi.ide.I megkezdett klg.-ért . 15 ■
3. 50 klg. vagy ezen aluli súlyú tebcrszállilm. után 20 «

§3. 4. 50 klg.-on felül minden megkezdett 50 klg. tóheáruért. 10 «
II B) A szálliimáyozú a vámközvetitésért a következő iliclé-
$3 keket számiilialja fel:
0 LA vámközvclitési eljárásért 100 klg-kint 10 kr., de 
Pj iuva.'levelenként legalább 50 kit és legfeljebb 2 forintot.
|jj 2. A vámhevnllási hárczi. kiállitásáérl drbki.it 25 kr.

Egész kocsivakományt képező oly vámköteles áruk után,

Mayy. kir. államvasutak. Í7.1ctvcz(it»scy Arad, j
10589/1 sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Csaba állomásán levő vasúti ven­

déglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdctletik.
A bérlet kezdete 1887 évi augusztus 1-ső, tartania az idő-, 

ponttól számított három év. _ I
Fcll.ivalnak ennélfogva a pályázni kívánók, hogy szabály-1 

szerű pályázati kérvényeket I. évi junius l.ó 30-ig a in. kir.! 
államvasutak aradi üzletvezetősége I osztályához annál is: 
inkább benvujtsák. mivel ezen nap déli 12 órán túl beérkező 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A pályázati kérvények borítékán kiliintcndő, hogy «.pályá-j 
zali kérvény a csabai" vasúti vendéglő bérletére.» |

A beérkezett pályázati kérvények felbontása f. évi julius j 
lió 1-én (I. e. 10 órakor történik.

A bérleti félté elek a m. kir. államvasulak aradi .Ízlelve-! 
zetősége I. osztályában megtudhatók, esetleg kívánatra irás-j 
beliieg közöltéinek.

____________________— "

'Ay ■ DAI I AO irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
rjYÍ » inLLnO hivatalukat! (liiutnpcsi. IV. kér., kecikemeti-utoza 
l^j 6. szám) moyolíBt:
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Vezérfonalul
gyűiiiöifstőByéazlési előadások és önképzés számára

LUCAS E. ÉS MEDICUS FR. nvom.Ln
átdolgozta

YILEÄSI PÁL.
105 famctszvénynyr.l. li frt helyett 1

Hirdetmény!
Az V-ik Kincsem-sorsjáték kisor­
solása a nagyméltóságu magy. kir. péiiziigyminiszteriuin
engedélyével f. év jUÜUS ilÓ 22”F0 lialasztatott el. 

2?74 A magyar louaregylet sorsjegy-irodája.

1 IbUVOllsir.VlIltlll ) U IX } I v 1.1 / vn » ninuvivivo .n-i.. ........
1 melyek váml.ivalalos megszemlélése n fővámhivatal kikiildcndő 

““ közegei állal nem litidapest-fővámházhan. hanem valamely 
! más budapesti pályaudvarban eszközöltetik, a fenti 1. es 2. 
pontok alatt emlitelt illetéken kiv.il még a kiküldött vámköze- 
gckiK'k'jáVö’ éő tényleg kifizetett illetmények is fizetendők.

A szállít.úáuyvzú egyéb kiadásai, mint pl. a göngyöletek 
javításáért stb. tényleg kifizetett összegek a tclsorolt dijakban 
nem foglaltatnak és külön megtérítendők.

A t. ez. közönségei érdekének megvédi.elése ezéljáhól még 
a következőkre figyelmeztetjük:

1. lla az áru fogyasztási adónak alávetve nincs, s ha a 
ezimzett a kijelölt helyen feltalálható, s az árut olt át is veszi, 
csak a fuvarlevele.) felszámított összeg szedetik be.

2. A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség 
azon részébe tartozik állíttatni, illetőleg onnan elvinni, mely c 
czélra neki kijelöltetett.

3. Ha a ezimzett az áru hefuvavozása idején lakásán nincs, 
a másodszor, e.-elieg többször is megkísértett kézbesítés költ­
ségeinek megtérítésére a fuvarozó igényt nem támaszthat, 

i 4-, lla a czimzeit a fuvarlevelén kijelöli helyen fi i nem
található s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal utján 

•lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül még 10 kr. 
fizetendő.
' 5. lla a ezimzett az áru átvételét megtagadja. \agy ad
a városnak máz nem a fuvarlevélben megjelelt helyére knl-li. 
az árunak az eredeti remlolfi-lén való luvarozásáii kivid a 
viss: av.b l, újra való elh.o/alal. vagy a m.tó helyre való ellu- 
varozá'.« rt a fuvarozási díj újból felszámítható.

6. Ha az áru fogyasztási adónak van alávetve, meg a 
rzimzetluck kézliesitcndő adóhárcza ssermt li/elell fogya' zláui 
adó iv. megfizetendő.

Felk- rpik a I. ez. közönségei, hogy e>etlege., panaszad a 
fuvarlevél, ■ az ebhez csatolt fuvarozási hárcza meUetlTudo- 
másunkra jultatni szinskedj. k.^

Budapesten, 1887. junius Jóén. A* ii/U,.tjatosa{/.

Szab. osztr.-magyar államvasnttársaság.

29365.

Hirdetmény.
A Péter és Púi ünnep alknluníliól f. évi juni«is hó 

28-án kéjmenctck rendeztetnek a szab. osztrák-magyar állam- 
: vasúttársaság valamenny i vonalul.ak állomásairól Budapestre 
léén mérsékelt mcnctdijak mellett.
° Továbbá ugyanazon napon Budapest es a többi összes 
magyar állomásokról --- Becs o. in. á. v. t. pályaudvarra 

í ieen mérsékelt menet téri í jegyek kerülnek kiadásra.
I ° jy nicnetlénli jegyek az elindulás napjai beleértve 10 napi 
érvényességi tártammal liin.ak és a visszautazásra -- a 

'fiitár- és cxprcssvo.iiitok kivételével — bármely mcnelreml- 
széni vonat hnsználhaló.

i Vissza...éneikor az utazást tetszés szerint bármely állo­
máson, a. törli jegyek érvényességi tarlamán belül, egyszer 
félbe lehel szakítani, mi mellett az. utazó mihelyt a vonatot 

Ielhagyja, jegyét azonnal az állomási főnöknek tartozik be- 
I mulatni, hogy az utazás félbeszakítását a jegyen elő­
jegyezi.esse.

j A falragaszok közelebb felvilágosítást nyújtanak.
: Budapest, 1887 junius hú 17-én.
I Az ipazf/alósáff.
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Nvomatik a kiadótuUticío'nos) Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskéméii-uícza 6. szám.


